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YAy
ve Element

1 Gelisis

Kavramun

Kimya Soru Bankast

degersiz madenleri altina gevirme, bitlin
hastaliklar iyilestirecek ve hayati sonsuz bigimde uza-
tacak 6liims{izlik iksiri bulma ugraslaridir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere asagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir?

A) Kimya
D) Metalurji

B) Biyoloji C) Simya

E) Fizik

Simya ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi vaniis-
r?

A) Sinama - yanilmaya dayal bilgiler igerir.
B) Teorik temelleri yoktur.

C) Degersiz metallerin altina dénistiriimesi cabalan-
ni igerir.

D) Kimya bilimine katki saglamamustir.
E) Sistematik bilgi birikimi saglamamistir.

I. Olecmeye dayali olmasi
Il. Sistematik bilgi icermesi
lil. Teorik temellerinin olmasi

Yukaridakilerden hangilerinin kimya bilimini simya-
dan ayiran bir 6zellik oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalrz i

D) i ve Il

C) Yalmz ill
E)L llvelll

e iy

bry bry by by bry bry bry bry by bry bry bry bry

bry

bry bry bry bry bry bry by hry. bry bry bry

bry

9

8.

Simyacilarin kimyaya gegiste bazi maddeleri kegfettik-
leri ve pek gok arac ve gereg geligtirdikleri gbzard edil-
memelidir.

Buna gére asagidakilerden hangisinin kimya bilimi-
ne katkida bulundugu savunulamaz?

A) Madenleri isleme yontemlerinin belirlenmesi

B) Isitldiginda parcalanmayan maddelerin element
olarak siniflandirimasi

C) Seramik, cam ve esans dretiminin yapimasi
D) Siilfirik asidin boya yapiminda kullanimast
E) Damitmada kullanian imbigin bulunmasi

Asagidakilerden hangisi simyacilar tarafindan kul-
lanifan bir madde degildir?

A) Boya B) Sdilfirik asit (H,S0,) C) Civa

D) Plastik E) Altin

Asagidakilerden hangisi Aristo’nun elementlerin-
den biri degildir?

A) Ateg B) Su C) Toprak

D) Hava E) Tahta

Kimyamn Geliﬁmj/
Tz




~Simyadan Kimyaya ve
Element Kavraminin Geligimi

7. Asagidakilerin hangisinde modern element tarumi

dogdru verilmigtir? f
[y
A) Kendinden daha basit maddelere dénigebilen _;
maddelerdir. R
B) Yapisinda farkii tiir atomlar iceren ayni tlir mole-
killerden olusan madde toplulugudur. £
C) Ayni proton sayisina sahip atomiar toplulugudur, £
D) Cekirdegindeki toplam tanecik sayist ayni olan £
atomlar toplulugudur. £
E) Kimyasal tepkime verebilen maddelerdir. £
&
£
£
F
8. Asadidakilerden hangisi simyacilarin ugraslan £
arasinda gosierilemez? B
E
A) BUtin hastaliklan iyilestirmek £
B) Degersiz metallerden aftin elde etmek £
C) Dogadaki maddeleri nicel ve nitel olarak incelemek &
D) Bitkilerden boya yapmak £
E) Olimsiizliik iksiri yapmak E
£
E
9. Simyacilar caligma yaparken, £
I. elektroliz, £
Il. ézitleme, £
lil. gdzme E
iglemlerinden hangilerini kullanmanusiir? 'i
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalnz llI i
D) lvell E)lvell .

11. Agadidakilerden hangisi sistematik bilgiye dayal
bir calismadir?

A)
B)

Kayisilanin kikirt buhar ile agartimas
Degersiz metallerden altin elde etmeye calismak

Hastaliklanin tedavisi icin kurutulmug bitkilerden
yararlanmak

e’

)

Bitki kok ve yapraklanini boyamada kullanmak

Bir bilesidi olusturan elementler arasindaki kiitle
oranini belirlemek

R

12. Element ile ilgili bazi tanimlamalar agagida verilmistir:

I. Madde “su, toprak, ates, hava” olmak (izere dért
ana elementten olusmaktadir.

Il. Bir elementin biitlin atomlan birbirinin aynidir.
Atomlar ici dolu kiire seklindedirler.

fll. Ayni proton sayisina sahip atomlar topluluguna
element denir.

Bu tanimlamalarin tarihsel gelisimi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmigtir?

Ay L1,
D) 1, 1, i

B) L, 0 ou L

E)HNL LI

13. Ayni elementin tiim atomlarinda proton sayisi birbirine
esittir.

Buna gére element ile ilgili agagidaki sonuclardan
hangisine ulagilabilir?

A} Proton sayisi elementin kimlik 6zellikierini belirler.
B) Proton sayisi ayni atomiar birbiriyle ozdesgtir.

C) Ayni elementin tiim atomnlan aym kiitleye sahiptir.
D) Farkh elementlerin proton sayisi ayni olabilir.

E) Ayni elementin farkli sembolleri olabilir.

14. Simyacilar uzun yillar kireg, sodyum hidroksit gibi

maddeleri element zannetmislerdir.

Bu durumun nedeni asagidakilerin hangisinde
dogru verilmigtir?

jd
& . . .
10. Asagidakilerden hangisi simyadan kimya bilimine = A) Asitlerle tepkime vermemeleri
aktarilan bulgular arasinda yer almaz? £ B) Beyaz renkli katilar olmalarn
£ C) Sert yapida olmalar
A) Miirekkep B) Cam C) Barut . D) Ayn tiir atomlardan yapilmis olmalan
- E) Isiildiklarinda a
D) Genglik iksiri E) Sabun 5 ) yrigmamalari
4B 5-D 6-E 7-C 8-C g-A 10-D7 0 11E 12:A

Kimya Soru Bankas:

R

Kimyanin Temel
Kanunlar

1. Aristo: Madde "su, toprak, hava, ateg” olmak Uzere
dort elementten olusur.

Robert Boyle: Element maddenin pargalanmayan yap!
tasidir.

John Dalton: Elementler atom adi verilen pargalana-
mayan gok kiiclik pargaciklardan olugur. Farkh ele-
mentlerin atomlarn birbirinden farkhidir.

Yukarida elementler hakkinda belirtilen kisilerin goris-
leri verilmigtir.

Buna gore,

|. Aristo'nun element goriigli tamamen diglnceye
dayalidrr.

1. R.Boyle'un gorisl deney ve gbzlemlere dayalidir.

iIl. J.Dalton'un géristi glinimiizde gegerliligini tama-
men yitirmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz lli
E)lvelll

A) Yalnmz |
D)lvell

B) Yalniz Il

2. Dalton'a gbre elementler atomlardan olugmustur.

Buna gdre agagidakilerin hangisinde suyun qlu§u-
mu Daiton atom teorisine gére dogru ifade edilmis-
tir?

A) H, + 1/20,— H,0
B) H+0—HO

C) H, + 0,— 2HO
D) H, + 20,—s 2H,0
E) H+ 1/20,—> HO

3. Asagidakilerden hangisi Dalton'un atom hakkindaki
gbriigleri arasinda yer almaz?

A)
B)

Bilesikler farkh element atomlarindan olugsmustur.

Ttm maddeler dért ana element atomundan olug-
mustur.

Bilesiklerdeki atomlarin sayilan arasinda belirli bir
oran vardir.

C)

D)
E)

Ayni elementin atomlar dzdestir.
Atomlar parcalanamazlar.

A Kimya Soru Bankast
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Kimyasal tepkimelerle ilgili asagidaki grafikler ¢izilmisg-
tir.

Atom sayist
A

Urdinter

{Girenler {Girenler
- >

Zaman Zaman

I. grafik Ii. grafik

, Molekiil sayisi

Hacim
A AN

Uriinler

G éGirenler
: Girenler ; .

Zamarn Zaman

iHl. grafik V. grafik

Buna gore bu grafiklerden hangileri degru olamaz?

B) Yalmz i Cylvell

E)Ii, HivelV

A) Yalniz |
D)L velV

Cu + 2H,80, —> CuSO, + 80, + 2H;0

12,8 gram 39,2 gram 32 gram mgram 7,2 gram

denkleminde harcanan ve olusan maddelerin kitleleri
altlarinda belirtilmistir.

Buna gére olusan SO, kag gramdir?

D)128  E)16,0

“Dodanin igleyisinde higbir gey yoktan var eimaz. Tim
déniisiimierde maddenin miktar ayni kalir.

ilkesini ortaya koyan bilim insam aga@idakilerden
hangisidir?

B) J. Dalton C) M. Curie
E) Aristoteles

A) A. Lavoisier
D) A. Avogadro

Kimyanin Gelisimi



Kimyanin Temel

Buna gére tepkime ile ilgili,
l. Harcanan X kiitlesi 28 gramdir.
il. Kaptaki toplam ktle 80 gramdir.

ill. Toplam kiitle baglangica gére azalmistir,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz It C)lvell
E) 1, 1l ve il

8. Antonie Lavoisier bir deneyinde hava iceren cam balo-
na bir miktar kalay metali koyatak agzini kapatmig ve
tartristir. Kapal balonu bu haliyle isitiginda kalayin te-
besir tozuna benzer bir toz olugturdugunu ve kabi tart-

tiginda kiitlenin baglangictaki degerine esit oldugunu
gbrmstir,

Buna gdre bu deney ile ilgili,
l. Kalayin kimyasal Ozelligi degisir.
Il. Toplam kiitle korunur.
lll. Kaptaki kati kitlesi azalir.
yargitarindan hangileri dogrudur?

> bry by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bey bry by RS,

L by bry bry  bry  bry bry by bry by by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry iy

Kanunlar:
7. X+Y—s7Z 10.
. . . t?;;";*;h—m-::
tepkimesinde maddelerin kitleleri degisimi grafigi asa- !
gida verilmistir,
AKﬁtle (gram) Ca(if)a(k)

Sekildeki adzi acik kapta bulunan CaCO, katist isitila-
rak,

CaCO,(k) —— Cal(k) + CO,(g)
denklemine gére aynigtiriiyor.
Buna gére bu islemle ilgili,
l. Kaptaki kah kiitlesi baslangica gére azalrr.

Il. Toplam kiitle baslangica gore degjiginez.

lll. Olusan GO, gazinin kiitlesi kat kiltlesindeki azal-
ma miktarina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) ve lll E) L ltve il
s Tepkimeden Tepkimeden

dnce sonra

6 gram

O, gazi

6 gram mgram

X katist Y katis

Sekil 1 Sekil 2

Kapali bir kaba 10 gram O, ve 6 gram X metali konu-
larak tepkime gerceklestirildiginde X in tamami harca-
narak Sekil 2 deki durum olusuyor.

Bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll histr?
D) five Il E)Lllvelll
A) Toplam kiitle de@ismemigtir.
B) Olusan Y nin kdtlesi 10 gramdir.
C) XveY nin tiim ézellikleri aynidr.
9. 21 gram Fe ve 16 gram S elementinden en gok kac ) . . y l

gram FeS bilesigi elde edilebilir? D) Y nin 4 grami oksijen (O) dir.

(Fe=56, S=32) g - _
E) Y bilesigindeki X kiitlesinin O kiitlesine orani

R M -3 dir.
A) 37 B) 36 C) 34 D) 33 E) 32 my 2
3B 4-B 5-D 6- 7-C 8-B 9-D

Kimyanm Gelisimi

Kimya Soru Bankas

Kimyanin Temel

Kanunlari
. o tic =
X ve Y elementlerinden XY blfe§l.gl olusumuna ai
h tepkimede alinan X ve Y kiitleleri ile olugan XY kfitlele- =
ri tabloda belirtilmistir. .
Olusan .
Tepkime = _Xkitlesi Y kiitlesi XY kitlesi ;
1 7 2 9 B
2 14 6 my S
3 32 8 my =
P i
Buna gbre agadidaki ifadelerden hangisi yanhigtr? =
[~
. . ) X_7 gir 2
A) XY bilesiginde kiitlece birlegsme orani $=3 ar .
B) 2. tepkimede 2 gram X artar. £
C) 3. tepkimede 8 gram Y harcanmistir. &
D) m, degeri m, degerinin yansidir. I
E) Ug tepkimede de toplam kiiile korunmustur. E
[
£
E
2. 50 gram Fe,0, elde edilmesi igin harcanan demir 5
ve oksijen kiitleleri agagidakilerin hangisinde dog- =
ru verilmigtir? )
(Fe=56, 0=16) ;
&
&
Fe kiitlesi (9) O kiitlesi (g) .
A) 25 25 ¢
B) 30 20 e
C) 35 15 &
D) 40 10
E) 45 5

3. MgO bilesigi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

yanligtir?
(Mg=24, 0=16)

3
A) Kiitlece birlesme orani M§=§ dir.

B) 1,2 Mgile 1,2 g O tamamen birlegir.

C) 10 gram MgO bilesigi 4 gram oksijen igerir.
D) Kitlece %60 magnezyum igerir.

E) Farkh miktarlanndaki kiitlece bilegimi ayrudir.

A Kimya Soru Bankast

4. Al,S, bilesiginin kitlece birlegme oran

‘\hn' by bry by by by by hey by by by by bry by by by

My _ 9
mg; 16
Esit kiitlelerde alinan Al ve S elementlerinden en ¢ok
100 gram Al,S, elde ediliyor.

dir.

Buna gore bu tepkimede hangi maddeden kag
gram artar?

B) 28 gram S C) 20 gram Al
E) 56 gram Al

A) 28 gram Al
D) 20 gram S

5. X,Y, bilesidi kitlece %90 X icermektedir.

Buna gore 4 gram Y harcanarak elde edilecek XY,
kag gramdir?

A)30  B)36 040 D45 F)S54

6. XY, bilegiginin kitlece % i X tir.

Buna gore 21 gram X ile 24 gram \'(.nin tepkimesin-
den kag gram XY, bilesigi elde edilir?

A) 22 B) 36 C) 42 D) 45 E) 48

\

Kimyanin Gelisimi



Kanunlari

"Kimyanin Temel

L

7. Esit kiitlelerde X ve Y nin tepkimesi sonucu yalniz Y
den 3 gram artarken 27 gram XY bilesigi olusuyor.

Buna gére baglangicta alinan karigim kac gramdir?

A)9 B) 18 C) 27 D) 30 E) 36

8. Kapall bos bir kaba 7 gram demir ve 4 gram kiikiirt ko-
nulup isititdiginda 11 gram demir (ll) stilftir bilesigi el-
de edilmistir.

Bu deney 7 gram demir ve 5 gram kiikiirt ile tekrarian-
didinda olugan bilesik kiitlesinin degismedigi gbzlen-
migtir.

Olugan bileside miknatis yaklastinidiginda miknatisin
bilesigi cekmedigi gdzlenirken, demir metalini cektigi
gorllmistdr,

Yukarida belirtilen deneylere goére agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Kimyasal tepkimelerde harcanan maddelerin kiitle-
leri toplam olusan maddenin kiitlesine egittir.

B) Bir bilesidi olusturan elementlerin kiitleleri arasinda

belirli bir oran vardir.

C) Kimyasal tepkimeye giren maddeler kendi ézellik-
lerini kaybederler.

D) Kimyasal bir tepkime sonucu atom sayisi azalabilir.

E) Bir tepkimenin baglamast igin 1si enerjisi kullanilabi-
lir.

9. Asagdaki bilesik giftlerinden hangisindeki 1. bilesik
ile IL. bilesikteki oksijeniler aras: katli oran g dir?

Y

bry bry bry bry bry bry hry bry bry bry bry bry bry hey bry bry bry bry bry bry  bry bry

10. XYZ, bilesiginin kitlece sabit orar (X: Y : Z) sirasiyla 1.

(10:3:16) drr. '

Kimyanin Temel

Kanunlar

Bu bilesidi elde etmek igin 32 ser gram X, Y, Z elemen-

ti alinarak tepkimeye sokuluyor.

Buna gdre elde edilen bilesik kag gramdir?

1. bilesik

Asagidakilerin hangisinde verilen 1. bilesik ile il. bi-
lesigin kiitlece birlesme orani aynidir?

II. bilesik

by by by bry bry  bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by bry bry bry by by bry

"

A) 29 B) 48 C) 52 D) 58

i1. o Degersiz metalleri altina cevirme, élimsiizlik iksiri
bulma ugraglarina denir.

© Ayni proton sayisina sahip atomlar toplulugudur.

o Iki element arasinda olusan birden fazla bilesikte,
elementlerden birinin kiitlesi sabitken digerinin kiit-
leleri arasindaki orani belirten kanundur.

o Bilegikler olugurken elementler arasinda belirli bir
oran oldugunu belirten kanundur.

Asagidakilerden hangisine ait bir tanimlama yukari-
da verilenler arasinda yoliur?

A) Sabit oranlar yasasi
B) Katli oranlar yasasi
C) Simya

D) Element

E) Avogadro Yasasi

12. m gram X ile 4m gram Y nin tepkimesinden 27 gram Z
bilesigi olugurken yalniz X ten 3 gram artiyor.
Buna gore Z bilesigindeki X ve Y kiitleleri asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) CO, CO
B) N,O NO,
E) 96 0 SO, SO,
D) NO, NG,
E) PbO PbO,

. Asagidaki bilesik giftlerinden hangisinde aym mik-

tar azot ile birlesen oksijen kitleleri arasindaki kat-
3 2 ..
Z yada Z tir?

h oran > y 3

A) NO—NO,
B) N,O—NO,
C) N,O;—NO
D) NyO-—N,04
E) N,O5— NO,

. C,H, bilesidi ile CgHg bilesiklerinde ayni miktar karbon

ile birlegen C,H, bilegigindeki hidrojen kittlesinin CgHg

I bilesik II. bilesik

A) CrO, Cr,0, Xin kiitlesi (g) Y nin kitlesi (g)

B NO, N,O A 4 23

: B 3

G) Fe,0, FeO ) 24

‘ C) 7 20

D) CO Cco, D) 6 o1

E) MnO Mn, O, E) 5 20
2C 3B 4-A 5-C 6-D 7-D 8-D 9-C 10-D.

- Kimvyanin Gelisimi

bilesigindekine orani 2- tar.

Buna gbére C,H, bilegidindeki x degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

. . . ; bry by b
bry by bry by by b bry bry bry by by bry  bry bry bry bry bry bry bry by by ry
hry 3y ¥ ¥

[~
5
&
)
3
&
8
iy
g
£
e
g
£
e
e
I3
23
e
Y
&
e
I3
B
2
I3
B

4. XveY elementleri arasinda olugan iki bilegikteki X ve Y
kiitleleri grafikte verilimigtir.

, X kiitlesi (@)
A

I bilegik 1L bilegik

: ; >
2 3 vkitlesi (g)

Buna gére | ve Il bilesikleri agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) XY XYy
B) XY, X5Y3
C) XY XYy
D) XY X5Ya
E) XY XYy

X ve Y elementleri arasinda olugan i}(i bilegikteki X ve Y
kiitleleri agaidaki tabloda verilmigtir.

o

Bilesik X kiitlesi (q) Y kiitlesi (@)
1 7 4
2 7 12

Bu bilesiklerden 1. nin formiilii X,Y olduguna gore
2. nin formiill agagidakilerden hangisidir?

A) XY B) XY, C) X;Ys

D) XY, E) X5z

Asagidaki bilesik giftlerinden hangisi arasinda kath
oran vardir?

@

A) CgH, — CgHg

B) H,S — H,0,
C) KCIO;—KClO,
D) CO,— GO

E) NO,—N0,

Kimyamn Gelisimi



Eiimymm Temel
Kanunlar:

7. Esit kiitlelerde X ve Y elementlerinin tepkimesinde
28 gram bilesik olugurken 4 gram X elementi artiyor.

Buna gére bilesidin kiitlece birlegsme oram X kag-
ur? ‘ Y

m% B)

win

©)

TS

4 5
D) = E) =
)5 )6

8. Xve Y elementleri arasinda olusan asadidaki bile-
siklerden hangisinde Y nin kiitlece yiizdesi diger
dordiinden biyiiktir?

A) XY B) X,Y,
D) X5Yp

8. XY, bilesiinin kiitlece birlesme orani —122- dir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Esit kiitlelerde X ve Y nin tepkimesinde X ten artar.
B) 38 gram X,Y, 24 gram Y icerir.

C) 7 gram X ile 4 gram Y den olusan bilesigin forma-
1 XY dir.
D) 21 gram X igeren bilesigin kiitlesi 57 gramdir.

E) XY, bilesigi ile arasindaki katl oran g dir.

10. Fe,8; bilesiginin kiitlece birlesme oran Esgzé dir.
Fe ve S elementlerinden 28 er gram alinarak Fe, 8,
bilesigi elde ediliyor,

Buna gére bu tepkimede hangi elementten kag
gram artar?

bry bry bry by by by by by by bry by bry bry by by bry bry by by bry bry  bry o,

11. Kapali bir kapta bulunan X elementine Y elementi ek-
lenmesi sirasinda olusan bilesigin kitlesinin eklenen Y
kitlesi ile degisimi grafikte verilmistir.

, Bilesik kiitlesi
T (gram)

>
Eklenen Y kiitlesi
(gram)

4 6

Buna gore asadidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Baslangicta kapta 5 gram X vardir.

B) Kaba 4 gram Y eklenirse kaptaki toplam kiitle 15
gram olur,

C) Kaba 6 gram Y eklenirse 2 gram artar.
D) Bilesigin kutlece birlesme orani -é:-i. tar.

- E) Son durumda kapta iki tiir madde vardir.

L by bry by by by bry  bry bry bry bry bry bry bry by by bry bry bry by bry by bry
N

12. X ve Y elementleri arasinda olusan (g farkl bilesikteki
Xkiitlesinin bilesik kiitlesi ile degisimi asagida verilmis-
tir.

X kiitlesi (g) X kiltlesi (g)

H . : .
54 Bilesik " Bilesik
kiitlesi (g) kiitlesi (g)
1. bilegik iI. bilegik
X kitlesi {g)
o [ (O
-
89 Bilegik
katlesi (g)

H1. bilesik

Buna gore bu bilegiklerdeki Y nin kitlece yﬁzdeleri’
arasindaki iligki asagidakilerin hangisinde dogru

verilmigtir?
A) 4 gram Fe B) 4 gram S C) 5 gram Fe A 111> B) I>lit>1 C) l1>1i>1
D)5gram S E) 6 gram S D) lI>1>11 E) NI>1i>1
4D 5.C 6D 7-C 8-C 9E 08 WiE

Kimyanm Gelisimi

Kimva Soritt Rankbricr

Kimyanin Temel

Kanunlari
1. I Ug tiir element iceren bilesikler sabit oranlar yasa- & 5. XY bilesidi olug,lmunda maddelerin katleleri degisimi
- sina uymaz. £ grafikte verilmigtir.
IIl. NO, ve N,O, gibi basit formdilleri aym bilesikler kat- ¢ . Kiltle (q)
It oranlar yasasina uymaz. & .
ill. Ayt elementlerden olugan farkii bilegiklerin sabit £
orani kesinlikle farkhidir. S 6
Yukaridaki ifadelerden hangileri yanhstir? &
E : -
A) Yalnmz | B) Yalnz Il Cylvell & 0 t Zaman
D) lveli E) [, live lli B
£ Bu grafige gore asaidaki ifadelerden hangisi dog-
B rudur?
£
" A) Baslangicta kapta toplam 8 gram madc;e vardir.
= i e . My _ 3 i
2. XY, bilesiginin 20 graminda 12 gram Y vardir. © B) Bilesigin kiitlece birlesme orani r-nT tiir
na gbre 4 gram X kullanilarak en ¢ok ka¢ gram 3
)B(:;z elge edili?? & C) Kaba Y ilave edilirse daha gok X,Y olugur.
‘ £ D) Olugan XY kiitlesi 10 gramdir.
&
ne 510 © oI £ 20 ; E) Son durumda kapta toplam 14 gram madde vardir.
E
daXveY £
. Xve Y elementlerinden XY bilesidi olusumunda ve ilesikleri ile ilgili,
: kﬂ\;leleri ile artan madde ve kiitlesi tabloda verilmigtir. £ 8. Fe,04 ve FeO bilesikleri ?:e
‘ £ I. Kiitlece birlegsme oranlar [6] aynidr.
Artan made £ it kii lusturulurlarsa
(itlesi (tlesi (tlesi ll. Esit kiitlelerde Fe ve O kullanilarak olus
X kiitlesi (g) Y kdtlesi (g) ve kitlesi (g) z £50 nun Kities] daha biiyk olur.
m 4 2gram X £ 1. Kath oranlar kuralina uymaziar.
m+8 16 4 gram Y £ yargilarindan hangileri yanhsgiir?
Buna gére tablodaki m degeri kagtir? £ (Fe=56 Da, O=16 Da)
B
=
N Yalniz Il
A) Yalniz | B) Yainiz Ii C)
C)7 D)8 EY9 .
e Ve ) e B D) 1 ve i E) 1, Il ve Ii
[~
k
E
E
E‘ 0y . [ Xy s
4. XveY elementlerinden olusan bilegiklerin 1. si kiitlece  * 7, X ve Y elementlerinden olugan XY, bilesiginin kiitlece
%90 X, 2. si kiitlece %25 Y icermektedir. E %10 u Y dir. |
Buna gére ayni miktar X ile birlegen 1. bilegikteki Y £ Buna gére X,Y, bilegiginde X in kiitlece yiizdesi
nin, 2. bilesikteki Y ye orani kagtir? B kaghir?
3
[
A 3 B)% o1 D)2 B) 4 & A) 50 B) 60 C) 70 D) 75 E) 80
3

L Kimva Soru Bankasi

Kimyanin Gelisimi



Kimyanin Temel
Kanunlar

I

8. 14gNile 14 g O nun tepkimesinden NXOy bilesigi elde
ediliyor. Tepkimeye iligkin grafik aga@ida verilmistir.

bry

bry

A Kiitle (g) .

14 e

£

6 £

E

3

Zaman -

£

Buna gére bu bilesik agagidakilerden hangisi ola- £
bilir? B
{N=14 Da, O=16 Da) z
E

ANO BINO ONO, D)NO, E)NO, *
E

9. N,ve O, gazlan arasinda gerceklesen iepkime sonucu &
ayni kosullarda gaz hacmi baslangica gbre degisme-
mistir. E

Buna gore tepkimede olusan bilesigin formild aga- &
idakilerin hangisinde dogru verilmistir?

12. Elementel haldeki X, ve Y, gazlan arasinda gergek!e§en
artansiz tepkimede ayni kosullarda (sicaklik ve basing
sabit) Z gazi olustugunda gaz hacmi baglangica gére ya-
riya diisiiyor. ‘

Buna gére,
I. Z molekdilld yapida olup formiili XY, tir.
Il. X, ve Y, gazlannin aym sicaklik ve basingta birle-
gen hacim oranlarn Vy,Vy, 2:1 dir.
Ill. Harcanan X, ve Y, gaziarinin molekiil sayilan esittir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) Hve i

B) lvell C) tve il

EyLllvelll

13. Ayni kosullarda gergeklesen asagidaki tepkimeler-
den hangisinin gaz hacmi baslangica gére degis-
mez?

A) NO B) NO, C) N,O . A) Ny(g) + 8H,(g) —> 2NH,(g)
D) N,O4 E) N,O, > B) 2C0(g) + O,(g) — 2CO,(g)
£ C) PCls(g) — PCly(g) + Cl,(g)
10. Avogadro hipotezine gére ayni sicaklik ve basingtaki ¥ D) Ny(g) + O,(g) — 2NO(g)
gazlann esit hacimlerindeki X nicelikleri esittir. P
. I N N E) Hy(g) + 1/20,(g) — H,0(g)
Buna gére Avogadro hipotezinin ifade ettigi X nice- &
ligi agagidakilerden hangisidir? o
&
A) Kiitle B) Tanecik sayisi &
C) Kinetik enerji D) Yogunluk £ 14.X,ve Y, gazlan arasinda gergeklesen bir tepkime sonu-
E) Goziintritk & cu Z bilesigi olusurken ayni kosullarda toplam hacim de-
r Gismemektedir.
11. Kimyasal bir tepkimenin denklemi, £ Buna gdre,
I n molekiil + n molekiil —s n molekiil £ l. Z nin fiziksel hali gazdir.
ll. n molekiil + 2n molekiil — 2n molekl £ I Zninformdil XY dir.
. natom + n atom 2n molekil LE . X, ve Y, nin birlegen hacim oranlari 1 dir.
verilenlerden hangileri olamaz? < yargilarindan hangileri dogrudur?
&
E
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il e A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz li
D) Ivelll E) Il ve Iil I3 D)lvelli E)lL1lvelll
3C  4A 5-D 6-E 7-E 8-B 9-A 10-B 11-C° 12:A

Kimyanin Gelisimi

a1 Clonnernr T2 vn e Lo ra s E B

Ayn sicaklik ve basingta, r
e
. kditle, ;
Il. hacim, _:
Ill. kile / hacim ~;
niceliklerinden hangileri madde miktan ile dogru —;
orantili degildir? I3
g
jd
A) Yalniz | B) Yalniz lif C)lvell E
D) tvelll E) HHve lli &
iy
E
Asagidakilerden hangisi maddeleri tanimada kulla- ¢
nilan bir 6zelliktir? &
A) Kitle B) Hacim
C) Tanecik saysi D) Kiitle / Hacim I3
E) Fiziksel hal B
E'
Saf X ve Y maddeleri kimyasal degisime ugrayarak Z &
maddesini olugturuyor. &
Buna gore, B
I. Xve Y elementtir. £
[
Il. Z bilesiktir. ;
. Z nin fiziksel 6zellikleri X ve Y den farklidir. k5
5 3
yargiiarindan hangileri kesinlikle dogrudur? ;
E
A) Yalmiz | B) Yalniz lil C)lveli s
D)ivelll E) llvelll

) /. PR « PR » R Jgap

4, Agafidaki madde érneklerinden hangisinin kargt-
sinda verilen bilgi yaniisiir?

Madde Bilai
A) Hava Farkh 'tGr atornlar i.geren
homojen maddedir.
B) Karbon Semboile gosterilir.
C) Sekerlisu Farkli tir molekdiller igerir.

Metallerin olusturdugu
homojen karigimdir.

Tek fazhidir.

D) Madeni para

E) Zeytinyagh su

X, Y, Z maddeleri ile ilgili agadidaki bilgiler veriliyor:

X: Yapisinda farkli tlir atomlar igerir ve belirli bir erime
ve kaynama noktasi vardir.

Bilegenleri arasinda belirli bir oran yoktur.
Yapisinda tek tir tanecik ve tek tlr atom vardir.

Y:
Z:

Buna gore bu maddelerin simflandiriimasi asagida-

kilerin hangisinde dogru verilmigtir?
X R A 4

A) Element Bilesik Karisim
B) Karigtm Bilegik Element
C) Karigim Element Bilesik

D) Bilesik Element Karigim
E) Bilesik Karigim Element

Madde Bilgisi

A



Ma@@@mﬁﬁm Siniflandirilmasi

M@@@l@@‘m gmﬂﬂm@ﬁﬁﬁmwa

6. A§§§ldaki madde tiirlerind
verilen drnekler vanlistir?

en hangisinin kargisinda

9. Asadidaki ozellikierden hangisi tiim bilesikler ici
gecerlidir? g sikler igin

A) Element = Ca, He, H,
B) Bilesik = H,0, CO,, CeH1204

C) Gozelti = Tuzlu su, alkoll su

A) Molekilli yapiya sahiptirler.

B) Suile hornojen kangim olustururlar.
C) Oda kosullarinda sivi haldedirler.

D) Sulu gézeltileri elektrigi iletir,

E) Yapilarinda farkh tir atomlar icerirler.

D) Siispansiyon = Gamasir sodal su, gazoz
E) Emdisiyon = Zeytinyagh su, benzenli sy

10. X macidesinin miktan artinldidinda bilesenlerinin kiit-
lece ylzdeleri degismekiedir.

Buna gore X ile ilgili,

A) Bakir

D) Amonyak

B) Alkol

C) Helyum

E) Dogal gaz

1. Asagidakilerden hangisi saf (an) madde degildir?

2. Asadidaki kaplarin I sinde X gaz, Il sinde Y gaz,
{ll. stinde ise Z gazi vardir. ;

I. Bilesiktir.

7. 1. Bilesiklerinde pozitif Il Farkh tdr tanecikler icerir.

U .
sahip olma yikseligenme basamagina

ill. Homojen yapili olabilir.
Il. Oda kosullarinda iki atorni

U molekdller halinde bu- yargilarindan hangileri dogrudur?

lunma
lll. Kati ve s halde 1s1 ve elektrik akiminy iyi iletme
IV. Tel ve levha haline gelebilme
V. Elekiron vererek bilesik olusturma
Yukaridaki 6zelliklerden h

A) Yalniz |
D) live il

B) lvell C)lve lll

E) 1, live lil

e
£
3
=
£
&
=)
E
R
=
|y
3
E
£
3
E
iy
&
5
Y
E
|
E
&
1y
3
E
e
-

angileri genellikle metal-

lerde gdzlenirken, ametallerde gbzlenmez? :
A) Element
A) Yal
) Yainiz | B) lve Il C) Il Il ve IV B) Element
D) IIl, IV ve V B) LI 1V ve v 11X, Y, Z.m.ac'idelerinin atom Gr( sayisi ile tanecik tiirti C) Bilegik
sayist iligkisi asagidaki grafikte verilmistir. D) Cozelti
AAtom tiir sayisi E) Bilesik
] E— O
Y
| 0 Z -
1 2 Tanecik
, trd sayisi

8. ékerli su igi gidaki i
Sr? icin agzigldakl itadelerden hangisi yaniis-
L R

\ Bu graﬁQe. gbre asa@idakilerden hangisi yanhigiir?

A} Homojen karisimdir.

A) X sembolle gésterilir.

B) Farkli tir atomlar icerir, ;

O by
by by by by by by by by by by by by by by by by by by bry by bry Co

C) Céztinenin fiziksel hai katidir B) Y kimyasal yéntemlerle bilegenlerine aynsir. B)
D) Farkli tiir tanecik icerir C) Z nin bilegenleri arasinda belirli bir oran yoktur.
E) Saf maddedir D) Y ve Z saf maddelerdir. 0
E) X ve Z homojen olabilir. D)
Madde Bil s SE 6- 7-D 8-E C9E T ' B
adde Bilgisi =
/Z Kimya Soru Bankas:

S A

Bilesik
Cozelti
Element
Bilesik
Cozelti

bilesikleri olustururlar.
Molekdillii ya da atomik yapida olabilirler.

En az iki tdr atom igerirler.
Sabit basingta erime ve kaynama nokialar ayirt

edicidir.

Kimya Soru Bankast

Z
Cozelii
Bilegik
Cozelti

Siispansiyon

& QO o) @ o

e AT G

R/ - O OO O OO &0
I. kap II. kap 11l kap

Buna goére bu maddeler asagidakilerin hangisinde
dogru siniflandinimigtir?

Emdiilsiyon

3. Elementler ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

Ayni proton sayisina sahip atomlar toplulugudur.
Farkl tirde olanian kendi ézelliklerini kaybederek

bry

bry

bry bry bry bry

bry bey bry bry by

bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bry

bry

bry

bry

bry hry bry

bry bry

by

bry bry

bry

bry bry bry bry bry

bry bry bry

bry

bry

B

>

Madde Madde sinifi
. Magnezyum a. Bilesik
Il. Karbon dioksit b. Element
1il. Naftalinli su c. Gozelti
V. Hava d. Siispansiyon

V. Zeytinyagh su

Yukarida verilen maddelerden hangisi belirtilen
madde siniflarindan herhangi biri ile eglesmez?

Al B) Il o) Il D) IV E)V

5. Saf X ve Y maddeleri kendi &zelliklerini kaybederek Z

maddesini olusturmaktadir.

Buna gére bu maddeler ve gergeklesen degisim
igin agagidaki yorumiardan hangisi kesinlikle yan-
lisine?

A) XveY elementtir.

B) Z bilesiktir.

C) X ve Y nin kimlik ézellikleri degigmistir.

D) Z saf madde degildir.

E) Z nin fiziksel 6zellikleri X ve Y ninkinden farklidir.

6. Asagidakilerden hangisi homojen olup saf (an)

madde degildir?

B) Sekerli su
D) Mazotlu su
E) Etil alkol

A) Oksijen gazi
C) Bakir metali

Madde Bilgisi



7. Agagidaki tabloda bilesik ve gbzeltiler icin verilen &zel-
liklerden maddeye ait olanlar (+), ait olmayanlar ) ile

igaretlenmistir.
Ozellik Bilesik | Cozelti
. Farkli tiirde atom icerme + +
Il. Saf (an) olma + -
lll. Fiziksel yéntemlerle ayrisma - +
IV. Homojen yapida olma + -
V. Farkli tiirde tanecikler icerme - +

Buna gére bu &zelliklerden hangisi yanhs igaretlen-
migtir?

A)l B) i o) D) IV

o
<

8. XveY farkl bilesiklerdir.
Bu bilegiklerle ilgili,
1. igerdikleri atom tdirleri aynidir.
Il. 8af (an) maddelerdir.
HIl. Kimyasal ve fiziksel dzellikleri aynidr.
yargilarindan hangileri kesinlikle vanhstiy?

A) Yalniz |
D) lve lil

B) Yalniz ili C)lvell
Eyi,livelll

9. Asadidakilerden hangisi bir maddenin element
olduguna karar vermek igin kullanitamaz?

A} Sembolle gdsteriimesi

B) Homojen yapida olmas:
C) Tek tiir atom icermesi
D) Daha basit farkli maddelere ayrismamasi

E) Farkl bir element ile iki tiir atom iceren bilegik olug-
turmasi '

bry bry bry by bry bry bey bry by by bry by by bry ey bry by by ey by bry by oy

£ 10, L Aym elementin belirli sayidaki atomlarinin birbirine
& baglanmasi ile olugan Yapiva ....cccvee veeereennn, denir,
B Il. Farkli elementlerin belirli oranlarda birle§erek olug-
o turduklari farkl yapidaki saf maddelere ...................
= denir.
5 Yukarida verilen | ve I ciimielerinde bos birakilan
£ yerlere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
£ | il
. A) bilesik molekiilii karigim
-
= B) bilesik molekdiii bilesik
= C) element molekiilti gozelti
&
; D) element molekiilii bilesik
Z E) homojen kanigim cbzelti
£
£
; 11. Agagidaki 6zelliklerden hangisi element, bilesik ve
= g¢bzeltilerin iicii icin de ortak 6zelliktir?
- A) Farkl tir birimlerden olusma

B) Farkli tiir atomlar icerme
C) Homojen yapida olma

D) Hal degisimi sirasinda stcakligin sabit kalmasi
E) 8af (an) madde olma

12. Yesil renkli bir X katisina iligkin verilen bilgiler séyledir:
1 atm basingta,

~ erimesi sliresince sicaklign degismiyor.

1000 °C vye kadar isitildidinda gaz cikisiyla birlikte
siyah renkli bir kats olusuyor.

Buna goére, X maddesi ile ilgili,
l. Saf maddedir.

ll. Yapisinda kristal suyu olan bir bilegiktir.
lll. Kitlece % bilesimi sabittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hlve Il

B) Yalniz Ill
E)lvell

C)lvell

4-E 5-D 6-B

I
o

8-B 9-B

~10-D

Madde

Kimya Soru Bankast

Maddenin Simiflandirilmass

Maddenin Sinmiflandirilmasi

1. X, YveZ maddeleri ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:
X: molekillil yapida olup ek tir atom igerir.

Y: tig tlir atom icerir ve bilegenleri arasinda belirli
bir oran vardir.

Z; farkll ilr atom iceren ve bile§enl_erine fiziksel
yéntemlerle ayrilan homojen maddedir.

Buna gobre X, Y, Z maddeleri agadidakilerin hangi-
sinde dogru érneklendirilmistir?

o

o

X Y z
A) Hy(@) KCIOg4(k) NaCl{k)
B) Hy(g) CeH4206K) C,HsOH(suda)
C) NO(g) CgH0gk)  C,HsOH(suda)
D) NO(g) CeHi2(8) Hy(9)
E) Co(k) KCIO4(K) CgHy20g(suda)

2

&

Asagidaki ézelliklerden hangisi yalnizca bilegiklere
6zgldiir?

A) Homojen yapida clmast

B) Sulu gozeltisinin elektrigi iletmesi
C)
D)
E) Bilesenlerinin dzelliklerini tagimasi

Farkli tiirde atomlar icermesi
Yalniz kimyasal yéntemlerle ayristinimasi

. Asagida dzelligi verilen maddelerden hangisi farkh
tlr atomlar icermez?

A)
B)

Fiziksel yontemlerle bilegsenlerine ayngma

Bilesenleri arasinda belirli bir oran olma ve belirli
ayirt edici 6zeliiklere sahip olma

Isitildidinda biri kati digeri gaz olan iki maddeye ay-
risma

D) Ayru proton sayisina sahip atomlar igerme
E) Bilegenlerinin ézelliklerini gdsterme

C)

L Kimva Soru Bankast

bry  bry

bry try  bry

bry bry by bry bry by bry

bry bry hry

bry

bry bry by by by bey bry

try bry bty bry

by

try

bry by

bey bry bey bry

B
e
B

4,

Element, bilesik ve kangimlarin ézellikleri kargilastinidi-
ginda,

o Element ve bilesiklerde X &zelliginin
o Bilesik ve kangimlarda Y &zelliginin
ortak oldugu saptaniyor.

Buna goére X ve Y ézellikleri agadidakilerin hangi-
sinde dogru verilmigtir?

X Y
A) Saf (an) olma Farkh tr atomlar igerme
B) Saf (ar) olma Ayni tGr molekdiller icerme
C) Ayni tur atomlar Bilegenlerine ayngabilme
icerme
D) Belirli ayirt edici Bi!e§enlerinin ozelliklerini
ozelliklere sahip gosterme
olma
E) Bilesenlerine Farkl tir atomiar icerme
aynigabilme

5. Tabloda X, Y ve Z maddeleri ile ilgili baz: bilgiler veril-
migtir.

Madde X Y z
Farkii tir atom igerir igerir icermez
icerme
Farkl tdr ) o .
molekdl Icermez Igerir icermez
icerme

Buna gore X, Y ve Z maddeleri ile ilgili asadidaki ifa-
delerden hangisi yanlisir?

A) X maddesi bilegiktir.

B) Y maddesi karigimdir.

C) Z maddesi elementiir.

D) Y saf (ar) maddedir.

E) X maddesi ayngtinidifinda Z elde edilebilir.

Madde Bilgisi A



Maddenin Smiflandirilmasy

6. Yapisinda farki tiir atom igeren maddeler X ya da Y

madde smiinda yer ain. X erg oy e ' - Xdr?addesi aynistirldidinda Y ve Z saf maddeleri elde
er alir. X ve Z sinffindaki maddeler sa ediliyor. :
(an) tirlar. £ - . -
Yukandaki bilgiye gére X, ¥ ve 2 madde siiflan 5 Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
s ) anhstir?
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir? £ yanis
« v . P A) Y ve Z bilegiktir.
I P B) X maddesi bilesik ise ayngtirma yéntemi kimyasal-
A) Element Bilesik Karisim ] dir.
=
B) Bilesik Karisim Element 5 C) Xile Y nin icerdigi atom tiirleri aynidir.
C) Bilegik Element Karigim j D) Xtek tir tanecik igerir.
D) Kangim Bilesik Element ; E) Y ve Z aym maddedir.
E) Kansim Element Bilegik :
5
z
7. | Yapisinda tek tiir atom igeren bir kati £
g
Il. Biri kati digeri sivi halde olan iki maddenin olustur- ~
dugu tek fazh karigim £
ll. Yapisinda farkl tiir at . - iw £ 10. Bir madde asagidaki ézelliklerden hangisine sahip-
31353 arkh tlr atom ayni tiir molekdil iceren bir . se'saf (ar) madde olamaz?
Yukanidaki ézelliklere sahip maddelerden hangileri &
homojen yapili olabilir? .
. A) Yapisinda farkli tir atom, tek t(ir molekd! bulundur-
E masl
A) Yalmz | B)lvell C)lvelll B) Kimyasal yéntemlerle bilegenlerine aynstinimasi
D) hve lli E) I ltve llii £ C) Bilesenlerinin tim ézelliklerini gOstermesi
£ D) Sembolie gdsteriimesi
£ E) Belirli ayirt edici 6zelliklerinin olmas;
” .
%
8. Asadidaki madde siniflarindan hangisinin kargisin- -
da verilen bilgi dogrudur? =
&
Madde Bilgi £
A) Element Yap_lsllnda farkdi tir tanecikler ‘5 11. Bir X maddesinin element oldugunu asagidakiler-
Iceririer. E den hangisi kesinlikle kamitlar?
B) Bilegik Bilesenlerinin 6zelliklerini &
gbsterirler. =
C) Saf {an) Belirli ayirt edici 6zellikleri P A) Bir element ile bilesik olusturmasi
vardr,
» B) Saf (ar) olmas:
D) Cozelti Suyun olugturdugu heterojen “ ) . (. )- o il i ;
yapili karigimlardir % C) Bir bilesik ile iki tiir atom iceren kangim olusturma-
) : 3 si
E) Siispansiyon Kati ile sividan olusan tek F D) Yapisinda tek tir atom bulundurmasi
fazli kanigimiardir. . E) Ayni tir molekiillerden olusmast
3-D: 4-A 5-D 6-B 7-E 8-C 9-E 10

Kimya Soru Bankas:

B.

o

Rarisimlarin Simiflandirilmas:
1. Kangimlaria ilgili asafidaki ifadelerden hangisi & 4.
. yanhgiir? z
£
A) Homojen olanlarina ¢cozelti denir. N o .
Stispansiyonlar, bir katimin bir sivi 'xglnde goziin- =
? medpen dagimasiyla olusan heterojen kangimlar- £
dir. I3
C) Emillsiyoniar iki ayri sivi faz igerir. B
D) Homojen kangimlara mikroskop ile bakidiginda ¢
daglan tanecikler géralQr. ®
E) Bilegenlerinin 8zelliklerini gbsterir. &
E
I3
E
£
E
¥
£
£
2. Asafidaki kansimlardan hangisi emiilsiyon degil- &
dir?
A) Benzin - su B) Zeytinyagd - su B
C) Mayonez D) Karbontetra klorir -su = ¢
E) Sis B
£
E
£
r
E
E
3. Bir sivinin ya da katinin gaz iginde. dagimastyla olugan =
heterojen kangimlara aerosol denir. E
Buna gore, .a;
l. sis, -;
Il. gazoz, ;
. duman ;
tirlerinden hangileri aerosola 6rnek verilebilir? :
F
A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lHl =
D) lvell E)lvell &

&‘ Kimya Soru Bankast

iki farkli saf sii karnigtirildiginda,

1. Tek goriiniimlii madde olusuyor ise gdzelti olug-
mustur.

1. Birbiri ile karigmamis ise emdiilsiyon olugur.

Hl. Homojen gdriniimil ise ¢bzlinme olayi gergek-
lesmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmz {i Cylvell
E)L llvelil

A) Yalniz |
D) lvelil

Kolloidlerle ilgili,
1. Maddenin swvi igerisinde asth kalmasi ile olugurlar.
Il. Ciplak g6zle dagilan tanecikler gordiar.
lll. Heterojen karigimiardr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, il ve Il

A) Yalniz |
D) lvelll

I. Kil pargalan
II. Altin tozlarn

lil. Tebesir tozlar

Yukaridaki maddelerden hangilerinin su.ile 9.lu§tur-
dukiar karigim siispansiyona ornek verilebilir?

B)iveli C)ivell

E) Yalniz

AL lvell
D) Yainiz lll
Madde Bilgisi



Karisimlarm Smiflandirilmasy

7. Cozeltiler ile ilgili g ii isi ¢ g i
ganhstn‘? gl agagidaki ifadelerden hangisi e 1. {.\§agxdak|lerden hangisinde c¢ozelti igin verilen
S & ornek yanlisiir? :
A) Qé’)zel_ti kiitlesi ¢dziicti ve ¢éziinen kiitleleri toplami- £ Cozlicil _Céziinen _Cozelti
na esittir, g
B) Farkli tir atomlar icerirler. £ g) e et runs
C) Homojen yapilidirlar. £ C) S S Sike
D) Bilesenleri arasinda daima belirli bir oran vardr. E D) gaﬂ o Tuzls su
. e e l
E) Fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayristiriabilirler. £ ) . Gaz Maden suy
. E) Gaz Gaz Hava
E
B
&
£
8. | Sirke ;
&
Il. Sekerli su iy
. Dogal gaz “; 12. X, Y ve Z gozeltileri,
karigimlarindan hangilerinin cdziicll ve goziineni & X: Lehim
ayni fiziksel haldedir? . Y: Sekerli su
£ Z: Hava
A) Yalniz | B} Yalnz il Cylvell z olarak verilmistir.
D l - ] -~ . .
) L ve Il E)LLllvelll Buna gbre asagidaki ifadelerden hangisi yanhgur?
P A) Gozicilerinin fiziksel halleri farklidir.
& B) X elekirik akimir iletir,
o i Ny £ C) Z, farkh tir molekiiller igerir.
. Iki tlir madde iceren ka ornedi g i : Bzl
hangiaiy ¢ rsim ornedi asadidakilerden B D) X ve Y de ¢dziinen maddelerin fiziksel halleri
& aynudir.
- E) Xkatt - sivi czeltisidir.
A) Kola B) Hava N
&
C) Buzlu su D) Naftalin .
E) Bronz N
E
5
10. ng suya asadidaki maddelerden hangisi eklenirse £
gbziinme olayi gergekiesmez? & 138. Asadidaki madde ciftlerinden hangisi ¢6zelti olus;
o furmaz? ’ )
A) Buz B) Yemek tuzu £
C) Cay sekeri D) Camagir sodasi £ A) Alkol - su B) Seker - su
E) Karbondioksit I3 C) Alkol - seker D) Naftalin - su
i E) O, gaz - N, gazi
3-E 4.E e 5-D 6-A 8-D 9-E 10-A 11-C. 1o.E

Madde Bilgisi

Kimya Soru Bankast

C@zeﬂ tilerin Smiflandirilmast

Kimya Soru Bankast

m gram 3m gram
seker seker
50 gram
20 gram su
©osu :
1. kap 2. kap

Sekildeki kaplara belirtilen miktarlarda geker ilave edi-
lip tamamen ¢ozilerek ayni sicaklikia ¢ozeltiler hazirla-

niyor.
Buna gore bu gozeltiler ile ilgili,

I. 2. kaptaki cozelti daha seyreltiktir.

1. 1. kapta bir miktar daha geker ¢ézlnebilir.
H. iki gdzelti de doygundur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmz Il C) Yalniz lll

E) lve lil

A) Yalniz |
D) Ive li

. Asagida ¢ozilinen X kiitlesi ve su kiitlesi verilen ayni

sicakhktaki ¢ozeltilerden hangisi diger dordiinden
daha derigiktir?

A) m gram X, 100 gram su
B) 2m gram X, 150 gram su
C) m gram X, 50 gram su
D) 3m gram X, 150 gram su
E) 2m gram X, 75 gram su

Derigik gozeltiler ile ilgili,

I. Doygun cozeltilerdir.

ll. Cézlcl miktari, ¢bziinen miktarindan fazladir.
lll. Kiitlesi goziictl kiitlesinden biyGkidr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

C) Yalniz lli
E) live lli

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive Il

hry bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bey bry biy ey bry

bry

Ty

b

bry  bry

bry bry bry bry bry by

bry

bry bry hry

bry bry bey bry bry bry

bry bry

&

4

S)T

Doymamus sulu X tuzu. ¢bzeltisine,

I. X tuzu ilave edip ¢dzme,
Il. sabit sicaklikta su buharlastirma,

Ill. ayni sicakiikia hazirlanmis doygun X c¢dzeltisi
ekleme

islemlerinden hangilerinin tek bagina uygulanmasi
gozeltiyi doygun hale getirir?

A) Yalnmz | B) Yalmz {l C)lvell
D) lve lil E)LHvell
10 gram 8 gram 25 gram
tuz tuz tuz
e -:;‘:L) - “_‘LD
LR 200 gram
100 gram . 50 gram su ;
su
Su:. i
1. kap 2. kap 3. kap

Sekildeki kaplara beliriilen miktarlarda tuzlar ilave
edilip tamamen cdzllerek aym sicaklikta ¢ozeltiler
hazirlaniyor. '

Bu cozeltiler, seyreltikten derigige asagidakilerin
hangisinde dogru karsilastirninigtir?

B) 1,3,2 C)2,1,3

A)1,2,3

D) 2,3,1 E)3,2,1

6. Bir madde asagidaki 6&zelliklerden hangisine

sahipse gozelti olamaz?

A) Farkh tiir molekiiller igermesi

B) Bilegenleri arasinda belirli bir oran olmamasi
C) Bilesenlerinin farkl fiziksel halde olmasi

D) iki farkh gazdan olugmast

E) Bilesenlerine siizme ydntemi ile aynstinimast

Madde Bilgisi I



Cozeltilerin Siniflandirilmas:

-

Madde Bilgisi

CgH,,04 ve NaCl nin géziinme denklemleri, & 9. Asagidakilerden hangisi sivi gozeltilerin timi igin
dogrudur? '
CeH120g (K) + su — CyH,,0, (suda) 2 °
Iy
NaCl (k) + su — Na* (suda) + ClI~ (suda) ;
seklinde verilmektedir. N A Gozliclsd sudur.
B = B) Kati - sivi kanisimlardir.
Buna gdre bu maddelerle ilgili, B : . : l
) o = C) Farkh tlir atomlar igerirler.
I. CgH4,0¢ suda molekdiler ¢oziindr, k D) Elektrik akimini iletirler
IL. NaCI nin sulu ¢dzeltisi iyon igerir. = E) Bilegenlerine basit damitma ile ayristinilirlar.
lil. ikisinin de ¢ozeltisi elekirik akimint iletir. £
yargilarindan hangileri dogrudur? £
e
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell ;
D)llvelll E)Llvell £ 10. Yemek tuzu ile hazirlanan doymamis bir sulu gézelti
r doymus hale getirilmek isteniyor.
r Buna gbre sabit sicaklikta,
kY I. su buharlagtirma,
E Il. kati yemek tuzu ekleyip ¢cbzme,
£ . ¢dzeltinin bir kismini dékme
i iglemlerinden hangileri uygulanabilir?
B
e A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
E D) hve lit E)L vell
o
8. Sicakliklan esit olan ve esit miktarda su igeren iki kap- ~
tan birine X katisi digerine Y katisi eklenmesi srasinda, £
kati kitlelerinin degdisimi grafikte verilmigtir. E
2 Kati kiitlesi 5T E—— [ S—
B ] . 150 grsu
. 100grsu - 40gX
= 209Xy g
i3 t°C t°C
B 1. kap 2. kap
jd
= Sekildeki kaplarda su ve ¢oziinmUg X kitleleri verilen
5 esit sicakliktaki ¢ozeltiler bulunmaktadir.
Bu grafige gore, £ Bu gozeltilerin derigimlerini egitlemek igin asagida-
. taninda doygun X gdzeltisi olusmustur. £ ki iglemlerden hangisi uygulanabilir?
Il. Y nin gézeltisi doymarmistr. E
lil. Xin ¢6zindrliga Y ninkind Uy Gkt £ ’
¢ g e n 'T‘ e.an buyl{ktur. ) A) 1. kaba 20 g X ekleyip cézme
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? = B) 2. kaba 50 g su ekleme
; C) 1. kaptan 50 g su buharlagtirma
A) Yalniz | B) Yalmz Ii C)lvell ; D) 2. kaptan 50 g su buharlagtirma
D) lve Iil E) live Il > E) 1. kaba 40 g X ekleyip gbzme
E 3-C 4-C 5-B 6-E 7-C 8-A 9C  10B

Ozellikleri

1. Asagidaki niceliklerden hangisi aym kogullarda

madde miktari ile dedisir?

A) Oz kitle

B) Kaynama sicakligi
c) Ozsi

D) Genlegme katsayisi
E) Hacim

. Cizelgede X, Y ve Z maddeleri igin ayirt edici &zellikler

(+), aynrt edici olmayanlar (-} ile belirtilmigtir.
Ozellik X Y z
Genlesme + N +
katsayist
Esneklik + N N
katsayist
Coztnirlik + + +

Buna gbre asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Xin fiziksel hali sividir.
B) Y nin fiziksel hali katidir.

C) Y nin tanecikleri arasindaki bosluklar Z ninkinden
kiglktir.

D) X maddesi icin erime sicaklidi ayirt edici dzelliktir.
E) Ozkitle yalmiz Z maddesi igin ayirt edici dzelliktir.

. Asagida verilen madde 6zelliklerinden hangisi yal-

niz katilar igin ayirt edici 6zelliktir?

A) Oz hacim

B) Esneklik katsayisi
C) Buhar basinc

D) Goézinirlik

E) Genlegme katsayisi

7 e ve1—E Kimua €ari Banbact
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4. Maddenin X ve Y &zelliklerinden,

© Xin madde miktari ile degistigi
o Y nin madde miktari ile degismedigi
saptantyor.

Buna gbre X ve Y ézellikleri agagidakilerden hangi-
si olabilir?

X Y
A) Ozkitle Kiitle
B) Kaynama sicakhd: Ozkiitle
C) Hacim Ozkiitle
D) Kiitle Tanecik sayisi

E) Tanecik sayisi Hacim

I. Oz kiitle
. Coz{ndrilk
lil. Genlesme katsayisl
. Ozl
V. Erime sicakli

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri maddenin her Gg
fiziksel hali igin de ayirt edici ézellik degildir?

A)lvell B) Hvelll C) livelV

D)ylllveV E)yIVveV

25°C

> 20 cm® saf alkol

=T 20 cm® saf alkol

L

25°C
Sekildeki beherde bulunan 20 cm® saf alkol (izerine
ayni sicaklikta 20 cm® saf alkol ilave ediliyor.

Buna gbére bu iglem ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Swi kiilesi iki katina cikar.
B) Oz kiitle degismez.
C) Molekil sayisi artar.
D) Alkoliin 6z hacmi artar.
E) Swihacmi iki katina gikar.
Madde Bilgisi
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Ozellilderi

7. Oda sicakhiginda bulunan saf bir sivinin sabit sicakhkta
kitlesi artirihyor.

Buna gére bu sivinin,
I. kaynama sicaklig,
Il. tanecik sayisi,
Il 6z kiitle
nicelikierinden hangileri artar?

A) Yalniz II
D) ftve il

B) Yalniz 1l
E)LLlItvelll

C)lvell

8. Belirli sicakiik ve basingta saf X ve Y swilarinin hacim
ve kiitle de§erleri tabloda verilmigtir,

Hacim (cm®)| 2 4 6 8
Xin

kiitlesi (g) | ¢ 8 | 12| 16
Y nin

kitlesi (g) | 3 6 ° | 112

Bu swvilarin birbiriyle homojen kangim olusturdugu bi-
linmektedir. .

Buna gdre asadidaki ifadelerden hangisi vanlisiir?

A) Xin dzkitlesi 2 g/om3 tiir.
B) Y nin 6zhacmi X inkinden kiigtiktiir.
C) XveY farkli maddelerdir.

D) 2 cm® X ile, 4 cm3 Y svisi karistinlirsa 10 gram
karisim olusur.

E) X ve Y kangiminin ézkiitlesi Y nin 6zkiitlesinden
biylktdar,

by bry bry bry brv by bry bry bry bry by by bry bry bry bry bry bry hry bry bry bry

biy bry by bry by bry  bry bry bry boy bry bry bry bry by bry by bry by by bry bry

Saf (an) bir sivi ile ilgili sabit sicaklikia asagidaki grafik.

9.
ler ciziliyor.
AYogunluk AKﬁtle
> >
Hacim Hacim
I grafik II. grafik
AHamm ;,;Hacim
> \ )
Yogunluk Ozhacim
lil. grafik IV. grafik
Bu grafiklerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) li ve Il C)litvelv

D) 1L live lii

E) I, il ve IV

10. Agagiidaki ayirt edici 6zelliklerden hangisinin karsi-
sinda verilen bilgi yanhstir?

Ayirt edici dzellik

A) Ozkiitle
B) Ozsi
C) Cozinlrliik

D) Genlesme katsayisi
E) Esneklik katsayis

Bilgi

Ayni sicaklik ve basingta mad-
de miktan ile dedismez.

Maddenin kati, sivi ve gaz |
hallerinde degeri aynidr.

Maddenin (¢ fiziksel hali
icin de ayirt edicidir.

Tam gazlarda degeri aynidir.

Yalnizca kati maddeler igin
ayirt edici bir 6zelliktir.

3-B

6-D 7-A

Kimya Soru Bankast

Ayirt edici &zellikler ile ilgili agadidaki ifadelerden

o L

Maddenin Ayirt Edici
Ozeltilderi

bry

hangisi yanhigtir?

£

_:g_*

‘:.

A) Madde miktarina bagh degildirler. =
£

B) Maddelerin fiziksel hallerine gére kullanimlan fark- =
Ik gésterebilir. E

C) Saf bir katinn farkh miktarlannin ayri kosullarda £
ayirt edici 6zellikleri farkhlik gésterir. r

D) Farkli maddeler i¢in bazi ayirt edici ézellikler aynt ¢
olabilir. ©

E) Yogunluk tim fiziksel halter igin ayirt edicidir. r
£

E

E

2. Sabit basing ve sicaklikta saf bir sivinin hacmi artinhi- £
yor. .
Buna gére bu maddeler ile ilgili, £
I. Birim hacminin kiitlesi degismez. E
Il. Tanecik sayisi artar. &
lll. Kaynamasi igin gerekli ist miktar artar. E

yargilarindan hangileri dogrudur?

=

A) Yalmz llI B) lvell Cylvelll =
&

D) live lll E)L Tvelll -

£

g_‘

E
E’
£
3. Saf bir katiya aga@idaki iglemler ayri ayr uygulan_nyor. ) £
I. Sabit sicaklikta miktar artiriliyor. £
fnd

ll. Miktan sabit tutularak sicakhid artiniliyor. =
. 3

Buna gére bu maddenin her iki islemde de artan ni- -
celigi agagidakilerden hangisidir? £
=
A) Ozkitle ;
B) Tanecik sayis ;
C) Birim kitlenin hacmi o
D) Hacim =

E) Kinetik enerji

Kimya Soru Bankast

4. Saf bir siviya | ve Il iglemleri uygulandiginda ézk{tlesi-

nin kitlesi ile degisimi grafikteki gibi olmaktadir.

AOzkut!e

_;“—]‘/n

>
Kitle

Bu grafige gore asagdidaki ifadelerden hangisi yan-
histir?

A) L islemde hacim artmaktadir.

B) Il islemde sicaklik degismistir.

C) Her iki islemde de birim hacimdeki kiitle artrigtir.
D) L islemde sicaklik sabittir.

E) Il islemde hacim artmaktadir.

5. Saf X ve Y swvilarinin ayni sicaklikta kdtlelerinin hacim-
leri ile deg@isimi grafigi agagida verilmistir.

AKthe (9)

X

>
Hacim (cm9)

Bu grafige gbre,
I. X'in 6zkiitlesi Y ninkinden blydktdr,
Il. XveY farkli maddelerdir.

lll. Esit kitlelerde X ve Y alindiginda X in hacmi Y nin-
kinden blyik olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cylvell

A) Yalniz | B) Yalniz il

D) [ve il E) lvelll

P 1
Madde Bilgisi
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Maddenin Ayirt Edici
Ozellikleri

6. Ozkiitle ile ilgili agagdidaki ifadelerden hangisi yan-

& 8. 1atm basingta saf X katisi sivist ile sekildeki gibi 40 °¢ "
higtir? > de dengededir.
E B ————
A) Birim hacimdeki maddenin kitlesidir. £
B) Katl ve swvilarda sicaklikla degisir. , £ X (sivi)
C) Oz hacmi blylik olan maddelerin 6z kiitlesi de bii- £
yiktdr. E
D) Gaz haldeki maddelerde basingla degisir. £ 40°C
E) Genellikle maddelerin kati halinin ézkGtlesi sivi ha- £ B .
linden bilyiiktiir. & Buna gére agagidaki ifadelerden hangisi yanlsiir?
E
i3 A) Katisinin-yogdunlugu sivisininkinden biiyGktr.
£ B) Xin erime sicaklig 40 °C dir.
5 C) Xin kati ve sivi hallerinden esit hacimde alindidin-
£ da kati halinin kiitlesi daha biy(ktir.
iy D) Gam bir sise tamamen X swvist ile doldurulup kapa-
Oda sicaklifindaki saf X sivisina agadidaki iglemler si- £ tidiktan sonra sogutulursa cam sige patlar.
rasl ile uygulaniyor. I E) Kati X in 6z hacmi sivisininkinden klgiiktdir.
l. iglem: Sabit sicaklikta kitlesi artiriliyor. k
Il islem: Sicaklik artiriliyor. £
Buna gére X sivisinin 6zkiitlesinin zamanla degisi- £
mi grafigi agagidakilerin hangisinde dogru verilmis- &
tir?
A)  Bzkitle B) \Ozktle E
» 9. Saf X maddesinin hacminin sicaklikla degisimi grafigi
; asa@ida verilmigtir.
AN B Hacim
/ 33
> > &
Zaman Zaman  * /1\0/
e : ?
C) pOzkitte D) |, Ozkittie & | 5
E : : >
& Y L Sicaklik (°C)
£
- Bu grafige gére asagidaki ifadelerden hangisi yan-
- - &C higine? y
Zaman Zaman =
ol
E) Aoun N A} 1y °C de kati halinin &zkiitlesi sivi halininkinden
) Ozkitle I3 et
A = kiicQkt(r,
ol
‘; B} t, °C de s halinin &zkiitlesi en blyliktir.
: C) Erime sicakhii t, °C dir.
5 D) t, °C deki X swisi t, °C ye getirildiginde molekiller
. o arasi uzakhk azalr.
- Zaman & E) t, °C de kati X maddesi sivisinda batar.
3-D 4-C 5-C 6-C 7B

coziniirliik ve @6Zﬁﬁuﬂuge

N

Etki Eden Faktdrler

25 °C de X tuzunun sudaki ¢éz{inirl(igt 36 g/100 g su

' dur. X tuzu ve su miktarlan tabloda belirtilen gekilde al-

narak beg farkli gdzelti 25 °C de hazirlaniyor.

X kiitlesi (g) Su kiitlesi (q)
I. 10 40
iR 15 80
ik 18 50
V. 60 150
V. 30 90

Buna gore bu kaplarin hangisinde X in tamami ¢6-
ziinmez?

Ayl B) Il C) il D) iV E)yv

. 20 °C de X katisinin ¢ozUndrldgd 20 g / 100 g su dur.

X tuzu ile 20 °C de asa@idaki ¢bzeltiler hazirlamyor.

G — ::D

180 grsu 100 grsu ‘
30gX 15gX
1. kap 2.kap

Bu gozeltilerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) 1. kaptaki ¢ozelti doymustur.

B) 2. kapta sabit sicaklikia 5 gram daha X katisi ¢6z0-
nebilir.

C) 1. kaba sabit sicaklikta 50 gram su ilave edilirse de-
risimi 2. kaptaki ¢ozeltiye esit olur.

D) 2. kaptan sabit sicaklikta 20 gram su buharlastirilir-
sa ¢bzelti doygun hale gecer.

E) 1. kaptaki ¢ozelti 2. kaptakinden derigiktir.

. Bir katinin ¢6zindGrlagi,

1. ¢bziich trd,
Il sicaklik,
lll. ¢dziicli miktar
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) L itvelll

C) lvell

Kimya Soru Bankast i Kimya Soru Bankas:

bry bry

bry
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bry bry

[

4. l. m gram toz seker .

Il. m gram pudra sekeri
lll. 2m gram kip seker

Yukarida belirtilen geker drnekleri igin aym sicak-
likta asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) L. ve Il. nin ayni miktar suda ¢éziinen kitleleri esit-
fir.

B) IL. ve lll. nln ayni miktar suda ¢ézlinme hizlan fark-
ldhr.

C) Esit kiitlelerde su ile hazirlanan doygun ¢dzeltile-
rinden 1ll. deki gdziinen seker kiitlesi en bilyiiktir.

D) I vyi tamamen ¢dzmek igin gereken su miktar
ll. ndnkinin yansidir.

E) Esit kiitlelerdeki suda Il. nin tamamen ¢bzlnmesi
icin gegen stire en kisadr.

5. Sicakliklan ve kitleleri egit olan iki ayn kaptaki saf su
orneklerinden birine X katisi, dierine Y katisi esit kit~
lelerde ilave ediliyor. Sabit sicaklikta gergeklegtirilen
bu iglem sonucu X ve Y kati kitlelerinin degisimi gra-
fikteki gibi olmaktadir.

A Kat kitlesi

—
o
Zaman

t

Buna gére X, Y katilari ve gozeltiler icin agagidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) taninda doygun gozeltiler olusur.

B) Xin ¢dzin{rlagh Y ninkinden kiglkidr.

C) XveY farkli maddelerdir.

D) Y gozeltisinin kiitlesi X inkinden biiyliktir.

E) Birim zamanda gdziinen X kiitlesi Y ninkinden bi-
yiktdr.

Madde Bilgisi




Coziiniirlik ve Cozimiirliige
Etki Eden Faktdrler

Madde Bilgisi

6. X katisimin t °C sicaklikta sudaki

¢ozindrligl & 9. Gézinirligi ekzotermik olan X tuzunun katistyla den{
25 g/100 g su dur. . gedeki doygun g¢dzeltisi sogutuluyor. :
Buna gére t °C de g¢ozelti kiitlesi ve icerdigi X kiitle- ; Buna gore, '
si verilen agagidaki ¢ézeltilerden hangisini doygun ~ Ao
hale getirmek igin kullanilan X miktari en azdir? i3 I Xin gbzlndriigd,
I3 II. kaptaki kati kiitlesi,
Cozelti kiitles X kitlesi ’ & lil. kaptaki cbzelti kiitlesi
& niceliklerinin degisimi asagidakilerin hangisinds
A) 150 20 . dogru verilmistir?
B) 150 15 N
o) 200 15 i3 I il 1]
D) 300 40 i3 A) Artar Azalir - Artar
B 300 30 £ B) Artar Azalir Degismez
£ C) Azalr Artar Azalir
_*‘e D) Azalr Azalir Degismez
£ E) Degismez Artar Artar
&
G0z0ntirligu ekzotermik olan X tuzunun tabloda belir-  ,,  10- G8zindrigi endotermik olan X katisiin iki farkir kap-
tilen sicaklik ve su kitlelerinde géziinebilen maksimum ta bulunap e§|t kiitleli drneklerine farkl sicakliktaki su:
miktarlar m,, m, ve m, tilr. E lardan egvt. miktarlarda itave ediliyor. Bu iglem siiresin-
o ce kaptaki kah kiitlelerinin zamanla degisimi grafikte
= verilmisgtir.
Sicaklik (°C) | Su kiitlesi (g) | Céziinen miktan (9) £ ?
I3 A Kati kiitlesi (g)
20 100 m, .
60 100 m,
o 1. ka|
20 200 my i3 P
H 2. kap
Buna gére m,, m, ve m, degerleri arasindaki iligki £ >
. _ . N t
agaguidakilerin hangisinde dogru verilmigtir? E Zaman
2y
, ; Buna gére bu gozeltiler ile ilgili asagidaki ifadeler-
A) mg>m>m, B) Mg>mp>my  C) my>mg>m, £ den hangisi yanlistir?
[l
D) my>m,>m, E) m;>my>m, N
E A) 1. kaptaki ¢Gzelti 2. kaptaki ¢bzeltiden daha soguk-
B tur. :
r B) Her iki kaptaki ¢ézeltide doymustur,
v C) Xin gbzUntrligi 1. kapta daha blyiiktir,
I. Uzun slire buzdolabinda bekletilen recelin seker- £ D) 1. kaptaki gézelti kiitlesi 2. kaptakinden kdiglikidr.
lenmesi E E) 2. kaptaki cozelti 1. kaptakinden daha derisiktir.
e e . [
i, Sﬂgﬂ:;luze””? konulan suyun iginde kabarcikiar . V1. Cozinirigi endotermik olan X katsinin doymamig
5 sulu cbzeltisine asagidaki islemlerden hangisi uygu-
lil. Toz haline getirilen kiip sekerin daha hizl; ¢bziin- & landiinda cézelti kiitlesi azaldigi halde derigimi artar?
mesi , - '
Yukaridaki olaylardan hangilerinin nedeni madde- ‘; A) Saf su ilave etme
nin [T url-.u-- a e e - w - ITTURT) ,) -
cozunurtuguniin degisimi ile ilgilidir? S B) Sicakligi diisirme
5 C) Sabit sicakikta X katist g6zme
A) Yalniz | B) Yalniz Ii Cytvell D) Sabit sicakikta su buharlastirma
D) tve lli E) I, llvelll 5 E) Dig basinei artirma
D3¢ 4-C 5-E 8-A 7-A 8-C 9-A

Coztintirlik ve Coztuniirlige

Fitki Eden Paktdrler

gézﬁnﬁrlﬁk ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

' yanhe;’ur?

A) Belirli sicakiik ve basingta birim hacimde gdztinebi-
len maksimum madde miktardir.

B) Ayni sicaklik ve basingta ¢dzlicl miktarinin artmasi

¢dzunlrldga artinr.
C) Katilarin ¢6zOnGrligl basingtan etkilenmez.

D) Bir maddenin “farkh ¢ozlcllerdeki ¢dzGnirlagu
farkhdr.

E) Kal, sivi ve gaz haller icin ayrt edici 6zelliktir.

. X tuzu ile hazirlanan 35 °C deki doymamis sulu ¢ézel-

tinin sicakligi 10°C ye getirildiginde bir miktar X tuzu-
nun ¢oktigh gbzleniyor.
Buna gére,

I. Xin ¢bzlnGrligt endotermik (is1 alany) tir.

II. islem siiresince X in ¢éz{ndrliga 6nce azalrr, son-
ra artar.

fil. 10 °C deki ¢ozelti doygun haldedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

D) lve Il

B) Yalmz I
E) I, ltve lll

3. COzanarligid ekzotermik olan X maddesi ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Sicaklik artbkca birim hacimdeki suda ¢oziinen

miktan azalir.
B) Basing artigi cozUntrlGglnd artimr.
C) Doygun c¢ozeltisi isitilirsa gokelme gdzlenir.
D) Doymamig gézeltisi 1sitilirsa ¢ozelti derigimi artar.
E) Coézinurudl basingtan etkilenmez.

Kimya Soru Bankast & Kimya Soru Bankast
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4. XY katisinin sudaki ¢éziinme denklemi,
XY(k) + su—> X*(suda) + Y~(suda) + s

seklindedir. Sekildeki kapta XY katisinin doygun sulu
cozeltisi vardr.

S —

Y-

X+

Bu ¢ozeltinin sicaklidi bir miktar azaltilip bekleniyor.
Buna gore kapta,
I. Kati kitlesi artar.
IIl. X*veY iyonlari sayisi azalir.
lll. Cozelii kiitlesi artar.
dedgigimlerinden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) fve lil E) lve lll
5. X katisinin ¢6z0n{rl(igi endotermiktir.
Buna gére bu madde ile ilgili,
L Gézinirlik Il Coziinirlik
> e F
Sicaklik Basing
6zinirlik
1. AC}O
>
Goziich
kitlesi
cizilen grafiklerden hangileri yanhsiur?
A) Yalnz | B) Yalmz II C) Yalniz 1l
D) fvelll E) llvelll
Madde Bilgisi



nirliik ve Céziiniirliige Et
Eden Faktorler

szimntrtiik ve Cézimirlise
Etki Eden Faktorler

o

. G_azh iceceklerin soguk igiimesinin tavsiye edilme-

e

si N

Il. K | £

- Kig aylarinda buzlanmayi énlemek icin :

dokilmesi enyolratz g

lll. Araba radyatérierine kis aylannda antifiriz konul- =

masi . £

IV. Denizin dibinden su yiizeyine hizla ¢tkan dalgicin £

vurgun yemesi 5

;(ur‘lgandaki olaylardan hangi ikisinin nedeni ayni- F
Ir?

£

A)lvell B) live llI C)lvelv =&

D) llve IV E)lve lll ¥

bry bry bry bry bry

by

bry

8. X katisi ile hazirlanmig (¢ sulu ¢ézelti grafikte belirmf

mistir.

Cozindriak
A(g/100 g su)
1 2
o3
o>
Sicakiik (°C)

Bu codzeltilerden,

I 1. sine karnigtirma (sicaklik sabif)
ll. 2. sine soduima

Hl. 3. stine saf su ekleme (sicakiik sabit)
islemleri uygulaniyor.

Buna gére bu iglemlerin hangileri sonucu doygun

cOzelti olusur?

A) Yalniz

saf X ve Y maddelerinin sudaki gozinGrlklerinin si-
" cakhkla degisimi grafikte verilmistir.

Cozindrlik
x(g/100 g su)

i : : >
1020 30 gicakiik (°C)
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Xin gbzlinGriiga sicaklik artbkga artar.
B) Y nin gdzunGrlga ekzotermikdtir.

C) 20 °C de esit kiitlelerde X ve Y ile hazirlanan doy-
gun gbzettilerin kitleleri de egittir.

D) 30 °C de esit kiitlelerde su kullanilarak hazirlanan
doygun X ve Y gozeltilerinden X gozeltisinin kiitlesi
Y ninkinden biyUkidr.

- S;fﬁxi t;z: ile“hdaz:flanan ve kat_‘ igermeyen sulu ¢6- . ' B) Yalmz Ii C)lvell E) 10 °C de esit kiitlelerde X ve Y nin gdziinmesi ile
¢in asagidakilerden hangisi olanaltsizdir? = D) I ve Il hazirlanan doygun gozeltilerden Y gdzeltisinin kiit-
. E) L livelll NN A
iy lesi X inkinden blyUktdr.
<
A) Isitildiginda ¢ckelme gdzlenmesi e
B) Sogdutuldugunda doymamig gozelti olusmasi 5 10. Gazlarin ¢ézantrligi ile ilgili,
C) Saf su ilave edildiginde kittlece % derigiminin de- & |- Steaktk arttikca azalr.
gismemesi L Il. Basing arttikga artar.
D) Seker ilave edildiginde sekerin céziinmesi z lll. Géziic cinsi ile dedismez.
E) Kati Xi ildigi 5 = e
) Katr X ilave edildiginde gékelme olmasi - yargilarindan hangileri dogrudur? P
= 2. X ve Y maddelerinin ¢dzinirliklerinin sicakhk ve ba-
E sincla degisim grafikleri agadida verilmistir.
% A) Yalmz | B)lvell C)lve il AQC)zﬁnﬁrlﬁk ; Cozinirlik
= D) Il ve lil E) L lve i X i v
. e ot
L £ i Sicaklik (°C _Basing (atm) _ SzUnirlii
8. L Dalgiglanin deniz yiizeyine aniden cikmalan sonu- g Basing (atm) = _Gézlinirlik v
cu vurgun yemesi N 10 5 o3 > =
. £ , Sicakiik ‘Basing
Il. Kapa@: agilan gazoz sisesinden kabarciklar ckma- - 10 10 G,
st : 5
Il Yaz ayl_ar.mda si§ sularda kis aylanna gére balik E 20 5 Cs B::la tgé’o;'e asadidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
Glimlerinin fazla olmasi E Yukarida belirtilen kosullarda O, gazinin ¢dziiniir- yamistrs
Yukaridaki olaylardan hangileri gaziarin ¢dziinirli- < likleri arasindaki iligki asagidakileri isi
n nirli- = i iligki asagidakilerin hangis e .
giine basincin etkisi ile ilgilidir? ¢ & dogru verilmistir? gisinde A) Xin fiziksel hali katidr.
. B) Y nin fiziksel hali gazdir.
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz il £ A | C) Doymus X gozeltisi sogutulursa gdkelme gozlenir.
D)lvell E) llve I £ ) G1>Co>C3 B)Go>G>Cy  C) G5>C,>C, D) Y nin yiiksek sicaklik, diisiik basingta ¢dz{intrliga
ve lll - en fazladr.
SO— £ D) Go>C3>C4 E) G3>C,>C, T,
2D @ 3D 4-C E) Isica yaltiimis kapta bulunan suda X ¢dziindigun-
5-C 6-B 7-C 8-D AT o e
9-C de suyun sicakhgi diiger.

Kimua Sorte Banbacs  © wie e Y
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3. Grafikte X maddesinin ¢dziinarligiinin sicaklikla degdi-
simi verilmistir.

Gozindrllk
\ (g/100 g su)
a b
°oC
>
Sicaklik (°C)

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi yanlisiie?

A) X in gdziintrttigl endotermik (st alan) tir.
B) ¢ noktasindaki ¢tzelti doymamigtir.

C) a noktasindaki cozelti galkalanirsa b noktasindaki
cozelti elde edilir.

D) b noktasindaki ¢dzelti doymustur.
E) c deki gézelti bir miktar daha X ¢ozebilir.

4. X ve Y tuzlannin ¢dziiniirliklerinin sicakikla degigimi
grafigi agagida verilmistir.

A(;)vl'bzi.'lnijrlt'.'lk
(g/100 g su)
Y
: —
t L, Sicaklk (°C)

Buna gbre,
. Sicaklik t, den t, ye getirildidinde X in ¢6zundrli-
dlindeki yiizde artig Y ninkinden biiylktdr.

lIl. t, °C de hazirlanan doygun X gozeltisinin kitlesi
Y ninkinden biyukt(r.

it X ve Y nin ¢bziindirligi endotermiktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalmz 1li
D)ylvell E) llvelil

A) Yalniz |

7 ”fi{radde Bilgisi ﬁ



Coziiniinliik ve Coziniilige Etk;
Eden Faktorler

hﬁx Madde Bilgisi

5 X, Y, Z T ve Q saf maddeleri ile ilgili verilen bilgiler
s6yledir:

Madde Bilgi

X Suda ¢éziindiigiinde olugan
gozeltinin sicakhid baglangig-
takinden biyliktiir.

Y Cozindrliga basing ile degis-
mez.

z Doymus ¢zeltisi 1stidiginda
doymanug hale geger.

T Doymang gdzeltisi sogutul-
dugunda ¢ékelme olmaz.

Q Basing arthikca ¢dztntirluga

artar.

Buna gére bu maddelerden hangilerinin ¢dziindr-
1380 kesinlikle endotermiktir?

A) Yalmz Z B)XveY C)Y, ZveQ
D)Z, TveQ E)X, TveQ
CO,(g) M
CO,(suda)
t°C

Sekildeki kapta bulunan CO, gbzeltisine M muslugun-
dan bir miktar daha CO, gaz! ekieniyor.

Buna gdre bu sistemle ilgili,

l. GO, nin ¢bznurliig,

ll. GoézGnmis CC)2A molekdlii sayisi,
lil. CO, gazinin basinci
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalmiz ii
E)Lllvell

Cyivell
D) lvelll

no by by by by by bry by bry bry by bry by bey bry bry bry by bry bry. bry bry ey

9.

-
bry by bry by bry by by bry bry bry biy bry by by by by by bry by by bry Bry o

«

7. Xtuzunun t °C de sudaki ¢ézinirigi 20 g / 100 g Suf

dur.

Buna gére X tuzu ile t °C de hazirlanan a§a§|dak1k

¢ozeltilerden hangisi kesinlikle doymustur?

A) 120 gram sulu gdzelti

B) Xkiitlesinin, su kiitlesine orari 1/8 olan cozelt
C) 200 grami 30 gram ¢6ziinmis X igeren ¢ozelti

D) X kitlesinin gdzelti kiitlesine orani 1/6 olan cOzeltj
E) 5 gram X ve 40 gram su ile hazirlanmig gozelti

GozindrlGgh sicaklik arttikga artan bir madde ile
ilgili asadidakilerden hangisi yanhistir?

A) Yiksek sicakliktaki doymus gdzeltisinin derigimi
dusiik sicakiiklardakinden biiyikitir.

B) Doymus cozeltisi so@utuldugunda c¢ékelme ola-
bitir.

C) Fiziksel hali gazdr.

D) Yaltilmig bir kaptaki suda ¢bziindglinde suyun
sicakh@r diger.

E) Doymus c¢ozeltisi isitildiginda doymamig hale -

gecer.

Oda sicakhiginda saf su ile hazirlanan X tuzu ¢ozeltisi
10 °C ye sogutuldugunda bir miktar X katis| cokliyor.

Buna gore,
. Baslangigtaki ¢ozelti doygundur.
il. Xin ¢éziindrligi sicaklik artii ile artar.

Hl. Son durumdaki cézeltinin kiitlece ylizde derigimi
baglangictakine esittir..

vargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li

D) tvelll E)five lll

30 4-D

@
>

6-E 7D

)

C)lvell

9

oy

¥ tuzunun ¢ozOndrGginin sicakikla dedisimi grafigi
soyledir:

A Gozindridk
"(g/100 g su)

: o -
5 2540 50 60  gcauik (C)

Asagidaki 1., 2., 3., 4. ve 5. sorulari grafige gore ce-
vaplandinniz.

25 °C de 40 gram su ile hazirlanan doygun ¢ézelti-
sinin kiitlesi kag gramdir?

A) 48 B) 52 C) 55 D) 60 E) 72

40 °C de 135 gram X tuzunun tamamen gé.zﬁn_mesi
ile hazirlanan doygun ¢ozelti kag gram su igerir?

A) 100 B) 200 C) 250 D) 300

3. 250‘gram suda 175 gram X tuzunun tamamen ¢o-

ziinmesi ile hazirlanan doygun g¢ozeltinin sicakhig
kag °C dir?

A)5 B) 25 C) 40 D) 50 E) 60

4. 60 °C de hazirlanan 76 gram doygun gézelﬁ ,kaﬁ’

gram ¢oziinmils X igerir? S

A) 36 B) 34

. 70 °C de 40 gram su ile hazirlanan 60 gram ¢ozelti t °C

ye sogutuldugunda 2 gram X in ¢okt(igl gozleniyor.
Buna gére t sicakhigi kag °C dir?

A) 5 B) 25 C) 40 D) 50 E) 60

Kimya Soru Bankas: - B Kimva Soru Bankast
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6.

~

[o0]

(o]

X tuzunun 40 °C de sudaki ¢ézUnirligi 64 g/100 g su
dur.

40 °C de hazirlanan 35 gram gozeltiyi doygun hale ge-
tirmek igin 6 gram X katist eklemek gerekiyor.

Buna gére g¢dzeltideki su kiitlesi ka¢ gramdir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

X tuzunun ¢ézinlirliginin sicaklikla degisimi grafikte
verilmistir.

Gozinariok
Alg/100 g su)
60

40

: ‘ =
30 70 gicakik (°C)
X tuzu ile 30 °C de hazirlanan 56 gram doygun gozelti-
nin sicakligi 70 °C ye ¢ikarilyor.

Bu ¢dzeltiyi doygun hale getirmek igin ¢dzeltiye en
az kag gram X katisi eklenmelidir?

A)8 B) 10 ) 12 D) 16 E) 20

. 15 gram Kl tuzunu tamamen gbzerek hazirlanan

kiitlece %5 lik sulu ¢bzelti kag gram su icerir?

A)85 B)135 C)185 D)235  E)285

. Oda sicakliginda 30 gram KNO, tuzu ile hazirlanan

150 gram sulu ¢ozeltinin kiitlece yiizde derigimi
kactir?

A5 B) 10 C) 20 D) 25 E) 30

Madde Bilgisi

A
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finfirkitk Problemler

10. X'tuzunun t °C sicaklikta sudaki ¢62Undrligii 25 g / 100 g
su dur.

Buna gére ayni sicakiikta,
I. Doygun c¢ozeltisi kiitlece %25 liktir.
il. Kiitlece %15 lik gizeltisi doymarmustir.

ill. Doygun gbzeltisinde tuz kiitlesinin su kiitlesine
oraru 1/4 t(r.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)ylvel

C) Yalniz Il
E) live lli

11. Bir X katisinin sudaki ¢6zindrligini bulabilmek
icin doygun gozeltisinin,

L. su ve goziinen X kiitlesi,

Il kitlece yiizde derigimi,
lll. cozeltinin yoguniugu ve hacmi
niceliklerinden hangilerinin tek basina bilinmesi ye-
terlidir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D)lveli

C) Yalmz Wi
E)llve ill

12. 20 °C de X tuzu ile hazirlanmig kati icermeyen kiitlece
%20 lik 300 gram doygun ¢Ozelti 65 °C ye isitidifjinda

tekrar doygun hale gelmesi igin 60 gram daha X gere-
kiyor.

Buna gére X in 20 °C ve 65 °C deki coziindrlikleri
asadidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

Cozndrliik (g /100 g su)

20 °C 65 °C
A) 25 50
B) 25 45
C) 60 120
D) 60 80
E) 20 40

13. X tuzunun t °C sicaklikta sudaki ¢Oz0ndrliga 80 g/ 100
gram su dur.

Xtuzu ile hazifanmus kiitlece %20 lik m gram ¢ozeltiyi
doygun hale getirmek icin 176 gram X tuzu eklenip

RN
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sulu gdzelti sojutuldugunda kiitlece

ylizde derisim;
azaliyor.

mistir?
A Cozinarak B) | cozanariak
(9/100 g su) A (g/100 g su)

: > 5 >
t Sicakiik (°C) t Sicaklk (°)
C)  Cézinirlik D) - Gozanariik
A (g/100 g su) A (g/100 g su)

20

: > 5 >
t Sicakiik (°C) t Sicakiik (°C)

E)  Cozindrik
(/100 g su)

t Sicakik (°C)

15. 1. Doymusg yemek tuzu gozeltisi

2. Doymanms yemek tuzu ¢dzeltisi
3. Saf su

maddeleri ayni sicaklikta bulunmaktadir.

;

Bu maddelerle ilgili,
L. 2. nin donma noktasi en bliylktdr.

IIl. 1. nin kaynama noktasi en kiictiktr,

. 1. nin kiitlece yiizde derigimi 2. ninkinden biiyiik-

¢Ozliyor. tar. :
Buna gére gbzeltinin baslangig kiitlesi (m) kag vargilarindan hangileri dogrudur?
gramdir?
| A) Yalniz | B) Yalniz ili C)lvell
A) 200 B) 400 C) 500 D) 600 E) 800 D) I ve lil E) llve il
DA . 5:C 6-D 7-A 8-E 9-C 10-E 11-D 12:A° 13
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P

14. X tuzu ile t °C de hazirlanmig kiitlece %20 lik doygun‘

Buna gére X tuzunun ¢bzinirliginin sicakhikia d. :
Gisimi grafigi agagidakilerin hangsinde dogru verj).

3. Maddenin kati, sivi, gaz halleri ile ilgili asagidaki

4.
2 -
i~ :
Kati Sivi = > Gaz F
3 4 £
iy
Maddenin fiziksel hallerinin birbirlerine déntisimd nu- .
maralarla belirtilmigtir. ;
Buna gore agagidakilerin hangisinde déniigimiin ;
adi yanhg verilmigtir? £
3
Donlisimun :
numarast adi E
A) 1 Goziinme 5
B) 2 Buharlagma 2
o
C) 3 Donma =
©
D) 4 Yogunlasma =
©

E) 5 Siblimlesme . 5.
5
£
. Maddenin fiziksel halleri X, Y, Z ile gosterilmigtir. Bu P
haller icin agagidaki bilgiler veriliyor. .

X: Belirli bir gekli ve hacmi vardr. B
Y: Akigkan Ozelliktedir. - o
Z: Isitildiinda ya da sogutuldugunda hal degistirir.

Buna gére X, Y ve Z halleri agagidakilerin hangisin-
de dogru verilmistir?

X Y —Z
A) Kah Sivi Gaz
B) Kati Gaz Sivi
C) Swi Katl Gaz
D) Gaz S Kati
E) Swi Gaz Kati

ifadelerden hangisi yanlisii?

A) Kati halinin diizenliligi en fazladir.
B) Ayni basincta gaz halinin eneriisi en blylktar.
C) Kati halden sivi hale geciste madde 1s1 alir.

D) Maddeler sivi hale gegmeden kati halden gaz hali-
ne gecemez.

E) Swvi halden gaz haline geciste tanecikler arasi
uzakliklar artar.

£
£
£
z
£
£
£
I3
£
&
53
z
P
z
P
£
&
£
P
£
P
[~
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|. Donma
Il. Buharlagsma
lll. Yogunlagma
IV. Siblimlesme
V. Erime
Yukanidaki déniigiimlerden hangileri ekzotermiktir?

B) lve lll C) livelv
E)Lllve IV

A)lvell

D) ilve IV

Sabit basingta maddenin hallerind_ep birinden ote-
kine gegiste asagidakilerden hangisi aym kalr?

A) Potansiyel eneji

B) Tanecikler arasi uzaklik

C) Molekdl yapisi

D) Tanecikler arasi cekim kuvveti

E) Toplam hacim

Maddenin halleri arasindaki déniisiimier asagida nu-
maralarla belirtilmistir.

2,

Katt T——> Swi = Gaz
4

\3/7

5

Bu déniisiimler ile ilgili asadidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) 1. déniisiim buharlasma, 2. dénlslim yogunlagma
olarak adlandinlir.

B) 3.ve 4. doniismde diizensizlik artar.

C) 5. déniiglimdeki enerji degisimi 1. dekinden bi-
yiktdr.

D) 1. déniiglimdeki enerji degisimi, 4. dekine esittir.

E) 3. dénlsiimde yoJunluk genellikle azalirken,
2. déniistimde genellikle artar.

Madde Bilgisi




7. Asagidaki olaylardan hangisi bir hal degisimi degil-
dir?

A) Giysilerin arasina birakilan naftalinin bir stire sonra
kaybolmasi

B) Kapagi agik birakilan kolonyanin odaya yaynrriam

C) Doygun tuzlu su cozeltisi sogutuldugunda tuzun
kabin dibine ¢ékmesi

D) Kigin gl sularinin yiizeylerinin buz tutmasi
E) Araba camlaninin bugulanmasi

L. Taneciklerin Steleme hareketi yapmasi
II. Belirli bir hacme sahip olma
lll. Kah hale gére daha diizensiz yapida olma

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri sivi ve gazlar igin
ortaktir?

A) Yainiz |
D) tvelll

B) Yalniz il
E)L llvelll

C)lvell

- Saf X maddesinin sabit basingta isitimasina iliskin sI-
caklik - zaman grafidi sekilde verilmistir.

A Stcakiik (°C)

>

Zaman

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) t; °C erime, 1, °C kaynama sicakligidir,

B) | bdlgede katy, Ill. bélgede sivi haldedir.
C) 1l bolgede katt - sivi hali birlikte bulunur.

bry bry bry bry bry by by bry  bry bry by bry bry

bry bry bry bry bry by by by bry

bry

bry bty by by by by by by by by bry by by by by by bry by by by bry

10.

11.

12,

| 7
3

Maddenin fiziksel halleri X, Y ve Z ile belirtilmis ve by

hallerin birbirlerine déniislimit sekilde verilmistir. By
dénigiimlerden yalniz 2. de taneciklerin hareketlilig;. -

nin azaldidi bilinmektedir.

Buna gbére asafidaki ifadelerden hangisi dogru.
dur?

A) X, maddenin sivi halini belirtir.

B) 8. dbniislim 1si alarak gergeklesir.

C) 1. doniistim donma olarak adlandirilir.

D) 2. déniisiimde tanecikler arasi bosluklar artar.

E) Taneciklerin birbirine olan uzakiig 1. ve 3. déni-
slimde azalrr,

Saf X, Y, Z maddelerinin erime ve kaynama sicakliklan
tabloda verilmigtir.

Erime sicakiid@i| Kaynama sicakii
(C) (C)

5 80

Madde

Y 0 100

z -87 65

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi vanhstir?

A) X maddesi 100 °C de gaz halindedir.
B) Y nin-10°C ve +10 °C deki fizikse! halleri farklidir.
C) Z,-80°C den 40 °C ye isitilirsa bir kez hal degistirir.

D) X'in 5 °C de tanecikleri arasi gekim kuvveti 80 °C
dekinden biiyiktr.

E) 40 °C de licl de ayni fiziksel haldedir.

)
)

Normal basingta 0 °C deki bir buz pargasi 1sitiliyor.
Buna gére isitilma siiresince buz igin,
I. Kdtlesi azalir.
Il. Sicakligi artar.
. Yogduniugu azalir.
vargilarindan hangileri dogrudur?

D) IV. béigede gaz fazina gecmektedir. A) Yainiz | B)lvell C)lvelll
E) ll. ve IV. bélgede toplam enerjisi degismez. D)livelll E) L llvell
4-B 5-C 6-C 8-D 9-E 10-B. 1

Madde Bilgisi

e

Ar
" deneyinde kay

lguldyor.
Bu orneklerin kaynama noktalarmni farkli olmasinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

Is1 — Sicaklik |

. . e ——
ir sivinin katleleri  farkli iki 6rneginin isiima
o nama sicakliklarinin farkh oldugu

A) Swi katlelerinin farkli olmast

B) lIsttict gliglerinin farkli olmasi o

C) Swilarmin konulduklan kaplarin farkh  bilylklikte
olmasi

D) Deneyin 6zdes isiticilarla farkh strelerde yapilmast

E) Deneyin yilkseltileri oldukga farkli yerlerde yapil-
masl

lsica yaltimig bir kapta bulunan suya bir miktar buz

pargas! atiliyor. Isil denge saglandidinda buz kiitlesinin
bir miktar azaldidi gordiltyor.

Buna gore bu sistem ile ilgili,
I. Suyun sicakhgi baglangica gére azalmistir.
il. Son durumda su ve buzun sicakliklan esittir.

{ll. Baglangigta suyun sicaklidi buzun sicakligindan
blytktlr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, ilvelll

A) Yalniz |
D)lvelll

3. -5 °C de buz

10°C de
ar su

Sekildeki kapta 10 °C de ari su bulunmaktadir. Bu kaba

-5 °C de bir miktar buz pargasi atilyor.

Buna gére bu sistemde, asafidakilerden hangisi

gbzlenemez?

A) lsi aligveriginin olmasi

B) Su kiitiesinin artmasi

C) Suyun sicakliginin artmasi

D) Buz kiitlesinin degismemesi

E) Homojen gériniimli madde olusmast

Kimya Soru Bankast _mew Carn Ranbrict

o
5
o
S
o
=
e
1
IS
&
o
-1
o
1
e
1
[
-1
I
&
I
B
P
-8
[~
P
&
&
&
)
o
o
[
4
o
B
o
£
Y
4
o
&
I
-4

o
&
o
8
e
8
e
8
o
8
&
&
fd
8
e
4
jd
8
e
p
[~
P
=
8
i
8
o
8
e
A
o
&
2
8
P
&
o
&
o
2
o
&8
i
2

5.

6.

4. ls1 ve sicakhk kavramlari agagidakilerin hgngisinde
yanhg kullanimistir?

A) 10 °C deki suya, 0 °C de buz pargasl eklenirse

suyun isist degismez.

B) Oda sicakhgindaki su isitiirsa sicakhgi artar.

C) Erzurum’da kig ve yaz aylan arasinda sicaklik farki
blyktir.

D) Metaller isiyt iyi iletir.

E) éa@hkh bir insanin vicut sicakhgi 36,5 °C dir.

Ginliik hayatta karsilagilan,
. denizden cikan bir kiginin Gglimesi,
il. avuca dékiilen kolonyanin serinletmesi,

Iil. buzdolabindan cikarilan sigenin diginda su damla-
ciklar olusmasi

olaylarindan hangileri 1si alarak gerceklegir?

B) Yainiz Il C) Yalniz 1l

E)ltve lll

A) Yalniz |
D)ivell

{. 0°C deki 2m gram buz
. 0°C deki m gram su
. 10 °C deki 2m gram su
Yukandaki madde érneklerine esit miktarlarda isi veri-
liyor.

O i ki artig mikta-
Buna gbre maddelerin sncakhkl'armda i 2 d
r1 arasindaki iliski agagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

B) li>lii>] C) Nix>l=>1

E) I=l>1l

A) I=11>11
D) fi>1=Mi

Isi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistiz?

A) Sicakh@ artinlan bir maddenin 1sisi da artar.

B) Sabit basingta hal degistiren maddenin isist degis-
mez.

C) Birimi kalori ya da joule ddr.
D) Maddenin kiitlesine baghdir.
E) Kalorimetre ile dlctildr.

Madde Bilgisi - 1



Is1 - Sicaklik

ey

Is1 -~ Sicaklik

8. Saf (an) bir maddenin sabit b
. o asingta sogutulmasi siire- & 4 ¥ i o
si S £ . . A . .
nce sicakliginin zamanla degisimi grafikte verilmigtir. 0 gug;'tegﬁerzgg ’lasﬁ”saf (ar) X ve Y swvilan ozdes Istticilay saf X ve Y katilaninin esit kitleleri isica yalititmig bir ka-
F a € masi sliresin e e irbiri g i
N Sicakik () : gisim graifikte veriimigtr. ce sicakliklarindaki dg, pba birbirine dedecek sekilde konuluyor.
t r = Bu maddelerin sicakliklarindaki degisim grafikteki gibi
1 3 2 Stcaklik (°C) olmaktadir.
t, ; sxSlcakhk (°C)
4 £ B x
> £ T
Zaman E .
Bu grafige g6 £ t - ]
: ore agagdidaki ifadelerden hangisi K N Zaman .
sinlikle ? ngisi ke- - >
yanlisiir? E Buna o t Zaman
I3 a gore X ve Y maddeleri igin,
A} t, °C maddenin erime sicakligidir, B I. X'in1sinma 1sis1, Y ninkinden biiyiiktir, Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhsur?
B) t,°C de madde s haldedir. 5 LY nin aldigi 11 miktar, X inkinden kiigiiktdir, (Is1 aligverisi yalniz maddeler arasindadir.)
o . & . XveY farki i
C c L ) o E arkii maddelerdir.
) 1, °C deid enerjis t, °C dekinden buydiktdr. & vargilarindan hangileri dog A) taninda isi aligverisi tamamianmgtir
D) Molekillleri aras uzakhg azalmigtir : ogrudur? : e =
E) t; °C de madde kati haldedi ' = B) Y s almigtr.
r £ A) Yalmiz | B) Yalniz I o , C) Xin &z sist Y ninkinden bilylktar.
E D) Ive Il S Jivell D) Alinan 1st miktan verilen 1s1 miktarina esittir.
£ V1 ive I E) Y, t aninda hal degistirmigtir.
£
5 . Oda sicakhigindaki demir metali bir miktar isttiliyor.
= Buna gére demir metali ile ilgili,
i
; I. Sicakhd artar.
; ll. Atomlarinin titregim hareketi artar.
9. Erime sicakligindaki an X kat N . Isimin demir metalindeki iletimi konveksiyon (tagi-
o iIsina 4 i B 4 g . : .
de kiitlesindeki degisim grafikieki g?lgicl;i?l istverildigin- - £ 1. Sa§]a}'|glgtak| fiziksel hali kati olan m gram saf X mad ma) ile gergeklegir.
E . e esini - TR e .
Kt e g : nisi - sicaklik grafigi asagida verilmistir. yargilarindan hangileri dogrudur?
A g ; st (ka)
= N A) Yalniz | B) Yalruz I C) Yaimiz Hll
- o - " D) lvell E) Ive I
Y
: N Qs :
0 : > = ; 3 | I
Zaman & 0 y P— > . Isinin yayiimasi ile ilgili,
Buna gbre X e i 5 icaklik (°C) I. Katilar istyi titresim hareketi ile yayarlar.
e ilgili agadidaki ifadelerden hangisi 5 i '
vanhistir? angisi Buna gére asagidaki ifadelerden hanaisi Il. Tasima (konveksiyon) yolu ile isinin yayilmasi sivi
R N angist yanligin? ve gazlarda gdzlenir.
A) Erime isisi 80 kal / g dir. E A) Erime noktasi t, °C dir. i, yaddesel ortam olmadiginda st igima yolu ile ya-
B) Sicakiig £ i .
C; . hgr artrmistr. ) B) Erime isisi g, - q, / m kal.g! dir. yargilarindan hangileri dogrudur?
ama imesi ici £ .
D) Tane '?:ln"j‘ erimesi igin 240 kal is1 daha gerekir. . C) q, kal is1 aldiginda fiziksel hali sividir.
ci 3 + T - =
5 son s enr;j kinetik enerjisi degismez. . D) Swi halinin 1sinma isisy da / m.t, kal / g °C dir A) Yainiz | B) Yainiz I C) Yalniz Il
uru o = ’ .
’ mda kapta kati - svi dengesi olugur. R E) t, °C deki fiziksel hali 0 °C dekinden farkid D) lvell E) L ftvell
2E 3 = Ir.
Madde Bilgisi — - B
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4. Saf bir maddenin sitilmasi siiresince sicakhginin za-
manla ve alinan 1si miktari ile degisimi grafikleri agagi-
da verilmigtir.

Sicaklik ASlcakhk

At ; : Ist

Bu grafiklere gore,
— Isttict glich artirnldiginda X niceligi,
— Kitlesi artinididinda Y niceligi dedismemektedir.

Buna gore X ve Y nicelikieri agagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

X
A Aq T
B) Aq At
c T Aq
Dy T At
E) At T

5. SafXve Y sivilarinin 6z 1s1 ve kiitle degerleri tabloda ve-
rilmistir.
Madde Kiitle (g) Ozist (kal / g °C)
X m 04
Y 3m 0,2
Sicaklikian egit olan bu maddelere egit miktarda isi
5 verildiginde sicaklik degisimleri arasindaki iligki
iy asadidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?
& (Hal degisimi yoktur.)
E
7 A) 2X=3Y B) X=2Y C) 3X=Y
E D) 3X=2Y E) X=3Y
B
Madde Bilpisi




Is1 - Sicaklik Ayristirma Yoéntemleri — —
6. Saf bir maddenin sicakiig ° gisti
- . gimi 1 °C degistirmek igin = .
g:é?;'g;r};& mikian asagidakilerden hangisine baggh E > g:;ri\(ml:agﬁgz eiYg;;lCakhtk \l/e'ba:mgtaki mve 2m , Aynstrma ybntemleri ile ilgili agagidaki ifadelerden = 4. Asagdaki kar|§;mlardanohangisini ayirmak igin siiz-
? g es isiticilarla hal degisimi o n o 2 . éntemi kullaniimaz?
- dan esit stirede isitiliyor. egem! olma. hangisi yanhigtr E me yontemt Ku
.. - . . &
A) Kiitle B) Oz is1 (Isinma isisi) £ S;?ﬁe%c::eg“h'a‘i“!af In son durumda agagidaki ;. ; A) Tebesir tozlu su B) Tozlu hava
C) Isiticinin glicii D) Maddenin tiiri B gisi egittir? A) Horm;:jen sivi - st kanigimian aynmsal damitma ile -; C) Gamurlu su D) Naftalinli su
E) Maddenin fizikse! hali £ i o E) Camagtr sodali su
N A) Sicakik B) Siizme yontemi uygulanan kangimlar heterojendir. 5
- . C) Dibinde katt iceren sulu karigimlara aktarma (de- £
? B) Yogunluk kantasyon) uygulanabilir. B
o ©) Aldiklari isi miktan ‘ D) Coziinirliginin sicakiikla degigimi farkli olan kati- ¢
£ D) Toplam enerji tarin aynimasinda aynmsal kristellendirme uygula-
£ E) Kinetik enerji nabilir. -
7. Kiitleleri esit ol £ E) Ekstraksiyon isleminde maddelerin kaynama si- = . » .
’tllmalanna§ili§k:qnse:ga);iltf_\(,ssl“glaﬂn-m ayniortamda ist- cakliklan farkindan yararlanilir. g 5. Sitzme yontemi ile ilgili,
mistir. v egisimleri grafikte veril- = & I. Homojen karigimlara uygulanir.
I~
N 10. t°c teg iy II. Uygulandi@i maddeler kati - sivi ya da kati - gaz ka-
 Sicaklik (°C) 5 s T © rigirudir.
£ ; S = - itl. Aynstirmada tanecik bilylikliglinden yararlanilir.
" mgram mgram - o
= Xswvisi Y swvisi & yargilarindan hangileri dogrudur?
g i K
= Sl L . - e e . F
E 1. kap 2. kap 2. i(r ;2 Y katilarindan biri suda ¢éziintrken dideri ¢bzun- . A) Yalniz | B) Yainiz Ii C)lvell
H H : & 184, B
— d = | E) L lvelll
9 29 3q , > & Sekildeki kaplard . ) X ve Y katilarindan olugan bir karisima su eklenerek £ D) livell )
st (kal) = etol plarda baslangic kiitleleri ve sicakliklan aynigtirma islemi yapildiginda asagidakilerden han- =
3 I3 Sit olan ‘saf"X ve Y swvilari vardir. Bu swilar Ozdes isiti- gisi sirasl ile uygulanmalidir? "
Bu grafige gore asagidak ifadelerden hangisi dog- -~ < 0 LT stiyor }
rudur? " -
B ﬁg"a gore son d_ugumda bu swilanin agagidaki nice- -
. ) liderden hangisinin egit oldugu kesindir? A) Basit damitma, eleme ) 8. 1. Tozlu ortamlarda galigan insanlarin maske takmasi
A) Xin kaynama sicakligi Y ninki ol = - salls
B) Xinisinm Y ! Y ninkdnden klgCidtr. £ B) Siizme, basit damitma = IIl. Araclarda motora giden havanin filtreden gegirilme-
a I 3 1 ge e . - P .
O Xvor o SIS 'nlnl‘(mden blyiktiir, £ A) Sicakhik B) Alinan 1si miktari C) Hacim C) Basit damitma, sizme £ sl
© Y nin tanecikleri arasindaki gekim kuwetleri .. D) Oz ki I ) D) Aynmsal damitma, eleme £ lll. Gayi posasindan ayirmak
oy . “le &) Ortalama kinetik enerj ®  Yukandaki olaylarin hangilerinde siizme islemi ya
i - r E hunisi kull , basit damitma = ukart y 3
D) Xin buharlasma isisi Y ninkinden bliylktdr. £ ) Ayirma funist kulanma, bastt Gam! B pilmigtir?
T e papego 0k i gerkanis
uktdr. £
. iki i A) Yainiz | B) Yalniz Ill C)lvell
B 1. :}k; agrftkapta bulunan ayni _ortamdaki saf su 6rnekleri- . ) )
& olmaE;a c;::lktarda st verildiginde son sicakliklar esit 3. Asagidaki ayirma yontemierinden hangisinin kargi- ; D) 1 ve Il )l lvell
& ) sinda verilen bilgi yanhstir? =
. ll-:;l:lnaaragoredbu saf su drnekierinin kiitle ve sicaklik- F
= sinda, %
E L. m;>m,, t,>t, Ayirma yontemi Bilai ] s
8. i & E - Lo ' ® 7. Bi tinldiginda biri sivi digeri katt olan iki
Saf bir madde is1 aldiginda, = I my=m,, t,>t, A) Slizme Heterojen kangimlara uygula- & ?;rf ;ﬂggg ;ﬁﬁa‘g"n‘,‘%&;irl ' gen.
. Sicakligi artar. £ " ! ; nir. & B} o
Il. Fiziksel hali degisir. ) - MMy 4>t ' B) Aynmsal damitma  Swilann ¢dziindriiklerinden Buna gére bu karisim ile ilgili,
. Taneciklerinin enerjisi artar. £ V. m>my, 1=t faydalanilir. p I. Heterojen karigimdir.
durumlarindan hangileri gergekleseh £ bagintilarindan hangileri olabilir? C) Basit damitma Homojen kati - sivi karigimia- Il. Farkh ttr maddeler igerir.
esebilir? L ! . £ . .
gexiegebllir £ (m : kitle , t: sicaklik) ~ ra uygulanir . lil. Coziiciish svi haidedir.
: D) Ayrimsal Gozinlrligun sicaklikla de- & e o
A) Yainiz | B) Yalniz Il £ - ; i i yargilarindan hangileri kesinfikle dogrudur?
C)livell A) Yalniz | : kristallendirme gisiminden faydalanilir, 3
3 B) Yalniz il '
D) ve 1l E) I, llve Il = ) C) tvel E) Ayirma hunisi Karigimi olusturan farkli r
- = L £ D)1 lve IV E) I, il ve IV kullanma yogunluktaki sivilar birbiri N A) Yainiz | B) Yalmiz Il C) Yainiz ili
B 4-A 5-A 6-C 7-D 8-E i icinde ¢dzlinmez. ‘; D) Ivell E) llve lll
Kimya Soru Bankast Kimya Soru Bankast . Madde Bilgisi




Am@tﬂma Yontemleri

8. Asagidaki aynistirma

L ydntemierin PR
tilere uygulanamaz? inden hangisi ¢bzel-

A) Aynimsal damitma

B) Eleme

C) Aynmsal kristallendirme
D) Basit damitma

E) Kristallendirme

9. Santrifiijle sonug alinmayacak kolloidlerin ayrigtiril-

masinda kuilanilan yé g i i
mesy yontem asagidakilerden hangi-

£
£
£
£
£
E
£
£
¥
E
k
1
£
£
£
£
£
£
£
£
£
A) Aktarma (Dekantasyon) 3
B) Ayrimsal kristallendirme "
C) Damitma

D) Flotasyon (Yiizdiirme)
E) Diyaliz

10. Ayrimsal destilasyon isleminde i
imsal desti : maddelerin asag-
daki dzelliklerinden hangisi farkl: olmalidir? zed!

A) Tanecik boyutu

B) Kaynama noktasi
C) Fiziksel hal

D) Erime noktasi

E) Coziindriiik

bry by bry |
v by by by by by bry by by by by bry by by by by by by by by by b A
by

11. Aynstirma yéntemi Ozellik

a. Tanecik boyuty

1. Ayirma hunisi kullanma

2. Diyaliz b. Kaynama sicakhig

3. Ayrimsal damitma ¢. Yogunluk

Yukarida verilen ayristrma yé i

b yontemlerinde madd

lerin farkli olan ézellikleri asag ileri isinds
I sagidakilerin ha i

dogru eslestirilmistir? noisine

A)1-a

By1-¢ C)1-¢
2-b 2.4 2k
3-c 3-b 3-3
Dy1-b E)y1-b
2-a 2-¢
3-c 3-a

12. Kum, talas, tuz ve nikel tozundan olugan bir karigi-

min aynigtinlmasinda asadidaki ayristirma vo
lerinden hangisi kullaniimaz? yre yontem-

A) Miknatislama

B) Yizdirme (flotasyon)
C) Slzme

D) Damitma (Destilasyon)
E) Ayrimsal kristallendirme

13. Maddeleri ayirmada kullamlah,
I. eleme,
Il slizme,
Il diyaliz

yontemlerinden hangilerihde tanecik
dan yararlamlir? e boyutu faran-
A) Yalniz |

D) Ivelii

B) Yalniz li
E)L livelli

C)lvell

o 4E 5-D

8-B 9-E 10-B EER-E

Kimya Soru Bankas:

| Ayristirma Yéntemlerd

Y cismi Z cismi

e S —

X svist

< i

Sekil 1

Oda sicakhiginda X sivisi bulunan Sekil 1 deki kaba ha-
cimleri esit olan saf Y, Z katilar atldiginda Sekil 2 deki

durum oluguyor.

Buna gbre,

I. Y cisminin yoguniugu Z ninkinden biyik X sivist-

runkinden kiigOktdr.

! Y cismi

bry by hry iy

X sivisl

by hry

zasmi(C)

Sekil 2

bry by by bry bry bry by bry

Il. Y ve Z den olusan bir kangim X sivisi kullanilarak

ayristirilabilir.

1L Y nin kiitlesi Z ninkinden kiigiikidr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve Hl

2. |. Petrolden benzin eldesi
il. Sudan H, gaz eldesi

lll. Havadan O, gazi eldesi

Yukandakilerden hangilerinde ayrimsal damitma ig-

lemi uygulanmistir?

A) Yalniz |
D) ltve lli

B) Yalniz Il

B) Yalmiz Ii

C) Yalnmz Hl
E) live Il

bry by bry by by bry bry ey

C)lvell
E) 1, lve i

3. Asagidaki karisimlardan hangisinin ayrnigtirma yon-
temi kargisinda yanhs verilmigtir?

Karisim Ayristirma yontemi
A) Alkolili su Aynimsal damitma
B) Sekerli su Basit damitma

C) Demir tozu - bakir tozu
D) Kum - cakil tagt
. E) Camasgir sodah su

Kimya Soru Bankast

Miknatislama
Eleme

3
=
g
bl
[y
ol
iy
B
[y
o
e
&
iy
=
I
g
o
3
=
e
=
-

Slzme

o1

=

4. Ayirma hunisi ile X ve Y saf maddelerine ayrigan bir

kanigimla ilgili, agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Heterojen gorintmitdir.

B) Iki fazli sivi - sivi kangimidr.

C) lgerigindeki sivilar birbiri icinde ¢bzlinmez.
D) Xve Y nin hacimleri esit ise kitleleri aynidir.
E) XveY farkli sivilardir.

X, Y ve Z ar katilarindan olugan bir kangim bilesenleri-
ne aynstriirken, miknatis kullanma, suda gzme, sliz-
me, damitma yontemleri kullaniliyor.

Buna gére X, Y ve Z maddeleri asagidakilerin han-
gisinde dogru verilmigtir?

X Y Z
A) Bakir tozu Talas Demir tozu
B) Bakir tozu Tuz Demir tozu
C) Demir tozu Seker Nikel tozu
D) Demir tozu Talas Naftalin
E) Nikel tozu Seker Tuz

. Bugday ve samandan olugan br karigimi rizgarda
savurarak ayirma

I. Cakil ve kumdan olusan bir karigimi elekte eleme
lil. Petrolil daritma kolonunda bilegenlerine ayirma

Yukaridaki ayirma iglemlerinin hangilerinde madde-
lerin yogunluklan farkindan yararlanilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalnz ili
D)ivell E) lve lli

Asagidaki iglemlerin hangisinde kullanilan 6zellik
kargisinda yanhs verilmigtir?

islem

Kullanilan 6zellik

A) Bugday saman karigimin-
dan bugdaymn ayrimasi

B) Petrolden benzin, mazot,
fuel-oil eldesi

C) Seker pancarindan
seker eldesi

D) Kan igindeki metabolik
atiklarin ayniimasi

E) Kum - talag karigimina su
eklenerek talasin aynimasi

Tanecik blyiklGgl
Kaynama sicakiigi
Cozanurliik farki
Tanecik blyUkligi

Yoguniuk farki

Madde Bilgisi



Ayrigtirma Yéntemleri

X, Y ve Z katilarini igeren bir kangima agagidaki islem-

ler uygulaniyor, £

11. Xve Y katilarindan olusan bir karigima su eklendiginds

X ylzdiirme, Y stizme yontemi ile aynsmaktadir.

o Karisima su ilave edilip galkalan (z0ld g £
! arak tin- 6
de slizgeg kadidinda X ve Z kalyor. seztldtgin £ Buna gore, |
o K?!‘a_!"l kar@n_ma alkol ilave edilip calkalanarak siiziil- £ ¥ ninyoguniugu sudan Ayt
digtnde siizgeg kagidinda 7 kaliyor. i3 ll. Xve ¥ suda goziinmez
Buna gé ' . . .
un gére, N £ li. Y nin su ile olusturdugu kansim heterojendir.
. Y suda géziindr, & vargilarindan hangileri dogru olabilir?
Il. Z alkolde ¢bztinmez. £ |
Hl. X'in alkoldeki ¢620nirligi sudakinden blyliktdr. £ A) Yainiz | ®) vainiz ©)ve
vargilarindan hangileri dogrudur? £ D) Ive i B}l ltve
[
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lveli £
D) Ive Il E) I, 1l ve I £ Sktiirme i
- 12, S&I::;m? n;§l§mi y;iplldlktan sonra dipteki katiyi siy
E Al adan bagka bir kaba ayrni i i
& agadidakilerden hangisidir? yrimast tstemi
B
<
; A} Ekstraksiyon (6ziitleme)
; B) Dekantasyon (Aktarma)
= C) Flotasyon (Ylzdiirme)
9. Asagidaki maddelerden hangisini ayrigt k : O) Destilasyon (Damt )
g r k igtirmak icin | amima
fiziksel ayrigtirma ydntemi uygulanmaz? ‘f E) Eleme
A) Petrol B) Tuzlu su C) Lehim - |
g
D) Su E) Tozlu hava ;‘ 13
; . » .:’S/u'glklgx
I3 i e
Fraksiyon'r
£ T kolonu
£
E
I3
10. o Tuzlu su £
-
o Alkollii su .
o Sekildeki aynmsal damitma diizenegi
‘ P S edinde Xve Y
o Tozlu hava . {(:n'g:ml ayrididinda toplama kabinda &nce XSISV:\l/?sr:
- et - planmaktadir.
) . = Buna gore,
Asagidaki ayngtlrma ybntemlerinden hangisi veri- £ 'g
len karigimiardan herhangi birine uygulanmaz? i3 - X in kaynama noldast Y ninkinden cistkadr.
b IIl. X ve Y birbiri ile homojen kangim olusturur.
" . Ayirma siiresi i i
N nce cam b (tlece
o siome 5 il e alondaki X in kiitlecg
) [~
B) Basit damitma : yargilarindan hangileri dogrudur?
C) Ayrimsal damitma N
D) Flotasyon (Yizdiirme) £ A) Yalniz |
alni
E) Ayirma hunisi kullanma £ i o e
" B D) tvelll
- - - - E)lLlivelll
- 9-D 10-D H1-E. 128

Kimva Soru Banbrict

_&7 Kimva Soru Bankbast

I

2

1. Atomun yapist ile ilgili asagidaki ifadelerden hangi-
si yanlisiir?

bry bry

bry

A) Proton ve nétroniar gekirdegi olusturur.

B) Elektronlar ¢ekirdegin etrafinda belirli enerji kat-
manlarinda yer alir.

C) Cekirdegin yiik(i pozititir.
D) Atomun hacmi gekirdegin hacmine egittir.

E) Atomun kiitlesi yaklasik olarak gekirdegin kitlesine
esittir.

bry bry bry by bry bry bry

bry

Notr bir atomda,
1. Proton sayist = Elektron sayist
Il. Proton sayisi = Notron sayisi
lIl. Elekiron sayist > Nétron sayist
bagntlarindan hangileri kesinlikle yazilabilir?

bry

bry

bry

ey

B) Yalniz li C)lvell

E) llve il

A) Yalniz |
D) fvelll

bry

by bry

bry

iki farkli element atomunda,

bry

I. proton sayisi,
1L
HI. nikleon sayisi
niceliklerinden hangileri kesinlikle farklidir?

bry

notron sayist,

bry bry bry

bry

B) Yalniz Il C)lvell

E) It ve lil

A) Yalniz |
D) ve i

bry

E

4. Agadidaki kavramlardan hangisinin kargisinda veri-
len bilgi dogrudur?

Bilgi
Cekirdeginde nétron igeren
atomlara denir.

Bir atomda proton sayist ile
elektron sayisi arasindaki fark
(p* —e) tir.

Bir atomda proton sayisi ile
ndtron sayisi arasindaki fark
(p* = nO) .

Kavram

A) N6tr atom

B) Gekirdek yiiki

C) Nikleon saysi

D) iyon Proton sayis! elekiron sayisi-
na esit olmayan taneciklerdir.
E) Elekiron Kiitlesi proton ve nétronun

kitlesine esittir.

5. Nétr ‘;’x atomu ile ilgili,
I. Cekirdek yiiki +9 dur.
Il. Nétron sayisi 10 dur.
INl. Kiitle numarasi 28 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

E) L llvell

A) Yalniz |
D) llve il

Bilesikler 4



B e

6.

;’A"* tanecigi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

| Atomun Yapisi

£ 1o 22Fe2+ iyonu ile ilgili,
yanhstir? E I. Nétron sayist 30 dur.
£ . Cekirdek yiikii +2 dir.
A) Gekirdek yiikii +x tir. £ lll. Elektron sayisi 24 tiir.
g N
B) Gekirdegindeki tanecik sayist y dir. N vargilarindan hangileri dogrudur?
[
C) Elektron sayisi x + n dir. .
D) Nétron sayisi y —x fir. —i A) Yalniz | B) Yalniz lf C)lvey
E) Katyondur. i Dytvelli E) ltve il
£
7. XveY taneciklerinin yainiz proton sayilar aymdir. k3
Buna gbre bu tanecikler ile ilgili asagidaki ifadeler- &
den hangisi dogrudur? £
= 11. Temel tanecik sayilar! arasinda nf=p*>e- iligkisi
= olan bir tanecik ile ilgili asagidakilerden hangisi
A) Tanecik yikler aynidir. £ vanhsi?
B) Farkli elementlere aittirler. £
© 'Nukleon saylari farkiidir. . A) Niikleon sayisi, proton sayisinin iki katidir.
D) lkiside nétr atomdur. = e e
E) ‘ ) .ur . A B) Pozitif (+) yiikliidar.
) Qekirdek kitleleri esitir. N C) Nétr atornu olugurken elektron verir.
I3 D) GCekirdek yiikii elektron sayisindan fazladir,
8 10 £ E) Temel tanecik saysl, nétr atomununkinden kiglk-
©o+ Vs T tlir.
I F -
. Al -
E
maddelerinin ;

yon, molekiil ve atom olarak siniflan-
dirimasi agagidakilerin hangisinde dogru verilmig-
tir?

yon

Molekiil Atom
A L Il
B) i I |
C I "
D) If I
E

) m I "

9. Tek atomiu Xve Y taneciklerinin cekirdeklerindeki top-
lam tanecik sayilari esit, elektron sayilan farklidir,

Buna gore Xve Y tanecikleri,

l. Farkh elementlere ajt ayni yikli iyonlar

Il Nétron sayilar ve yikleri ayni olan iyonlar
Il. Nétron sayilan ve ylkleri farkli olan iyonlar
verilenlerinden hangileri olabiljr?

A) Yalniz | B) Yalniz It

D) lvelll

C) Yalniz Il
E)live il

bry bry bry bry bry  bry  bry bry bry by bry by by bry biy by bry bry bry by

12. X~ ve X7* iyonlarinin toplam elekiron sayist 64 tiir.

X in nétron sayisi proton sayisindan 10 fazla oldu-
Guna gére kiitle numarasi kagtir?

A) 80 B) 78 C) 75 D) 60 E) 55

13. L X3* ten X2+ olusumu
II. Y= den Y2+ olusumu
. Z2- den Z- olusumu

Yukaridaki doniigtimierin

hangilerinde tanecigin
elektron sayisi artar?

A) Yalniz |
D) lvelli

B) Yalniz II
E)llve il

Cllvell

A BA 4-D 5-C 6-C

3
O

9-D 10-D HC = 12A

Bilesikler

Kimya Soru Bankas

Proton Nétron Elektron
Tanecik sayisi sayisi sayist
X 8 9 10
Y 12 12 10
Z 13 14 10
T 16 17 18
Q 19 21 18

yukandaki taneciklerden hangisi +1 yikl iyon-
dur?

o
9]

B) Y C)Z

A X

2. Xnve Y™ tanecikleri ile ilgili,
o X" taneciginde p* /e = 0,9 dur.
o Y™ tanecigi 3 elektron aldifinda Y- iyonu oluguyor.
bilgiler verilmektedir.
Buna gore,
I. X" anyondur.
Il. Y™ katyondur.
l. m degeri +2 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yainiz li C)lvelll

E)L, lvell

A) Yalimz |
D) livelli

3. XH™ iyonunun elekiron sayisi (gAi®* iyonununkine
T
esittir.
‘ . 2
Buna gore XH;“ iyonunda m degeri kagtir

X

A) -2 B) -1 C) +1 D) +3 E) +4

4. Proton sayisi elektiron say!s_lndan fgrl;}ll’leolale?
tanecik asafjidakilerden hangisinde kesinlikle y
ahr?

B) Anyon C) Kok

E) Molekil

A) Katyon
D) iyon

Kimya Soru Bankast

5. | Katyondan anyon ollugumu
1. Anyondan nétr atom olusumu
1. Metalin bilesik olusturmasi

degisimlerinden hangilerinde tanecigin elektron
sayisi baglangica gére artar?

B) Yalniz |l C)tvell

E) I ve ll

A) Yalniz |
D) Ivelll

6. 22*%2+ tanecigi ile ilgili,
I ap+ =nd +1
ILnl=e +3

. 2p* = rf’ + e

bagintilarindan hangileri doén-l.dur?
(p*=proton, e =elekiron, nP=ndtron)

B) Yalniz Il C) Yalniz Ili
E) llve lll

A) Yalniz |
Dyivell

7. NX4m iyonunda,

by I 8 h X b b 8 h, N h v . : bry
Ty v y ry ry ry bry bry bry bry bry Ty
ry vy b bry b bry bry bry by bry by bny b hry b b
.

o proton sayisi = 11
7 o ndtron sayist =7
o elektron sayisi = 10
olarak veriliyor.
Buna gobre,
I. m degeri +1 dir.
1. X atomunun gekirdek ylkd +1 dir.
ll. X atomu ndtron icermez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

1
(')
B) Yalniz il C)lvell

E) L, lvelll

A) Yalniz |
D) live lll

8. H,O* iyonunun proton (p*), nétron (n° ve elektro.n
(e”) sayilari arasindaki iligki asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmigtir?

(H, o)
A) pt>e>nl B) p*>nP=g-

~=n0>p+
C) nP>e>p* Dye p

E) pt=nl=¢e

&
&
2
£
&
2
&
e
&
&
&
&
2
&
=
X
e
5
B
=
-3
Y
3
3
1y

Bilegikler




,, A‘at@mmm Yapisa

8. Tek atomiu X ve Y tane
tron sayis grafigi asagida verilmigtir.

Elektron sayis:

Proton sayis

Buna gére X ve Y tanecikleri ile ilgili,
I. X anyon, Y nétrdtir,
Il. Ayni elemente aittirler.
Il Nétron sayiiarn esittir,
vargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lif

B) Yalmz It
E)llve Il

ciklerinin proton sayis! - elek-

C)lvell

by bry by bey

by by by by bry sy by bry bry ey bry by ey sy bry by bry bry

A

Tanecik |Nétron sayisi Elszl;t’;?n
X2+ 20 18
Y- 18 18
20 22 18

Tabloda X2+, Y- ve Z0 tek atomiu taneciklerinin nétrop,
ve elektron sayis verilmistir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistiy?

A) Xin gekirdek yikii +20 dir.

B) Y nin niikleon sayisi 35 tir.

C) Z nin proton sayist 18 dir.

D) Xve Z ayri elemente ait taneciklerdir.
E) 'Y nin proton sayist 17 dir.

2. 2$X‘ iyonunun niikleon sayist elektron sayisina esittir,

Buna gére,
I. m degeri 1 dir.
il. Elekiron sayist 2 dir.

-E . Cekirdedi bir tane yiksiiz tanecik icerir.
B yargilarindan hangileri dogrudur?
_E‘
= A) Yainiz | B)lvell Cylvelll
10. Bir elementin X, Y ve Z taneciklerine ait katman elek- £ D)l ve i B} thve ln
tron dizilimleri s6yledir: £
g
X: )2 )8 )8 .
Y )2 s )2 £
.
z)2 )8 )s L
= M+,
Bu taneciklerden biri anyon, biri katyon, digeri nétrdtr, = h. n+1Y
Buna gére, 3 n m+2z+ |
. Xiin yiikii -3 tor. - tanecikleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
Il. Elementin gekirdek yiki +15 tir, = vanlisiir?
HI. Y katyondur. £
vargilarindan hangileri dogrudur? ; A) lve Il nin nétron sayilan esittir.
: B) il ve Il tin elekiron sayilar esittir,
A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell ; C) L nin nétron sayisi IIl, nlinkinden kigiiktir,
D) Il ve Il E) I, Il ve I ; D) 1ve Il farkl elementiere aittir.
; E) 1ve lll iin elektron sayilan farklidir,
4-D 5-A 6-B 7-E 8-A 9-C 10-E 11-D

Kimya Soru Bankasi

1.

Atomun Yapisi

4. X atomundan X3+ iyonu olustugunda,

i gunda, & 4, .
N e oo rtar g 1. X atomu (g elekiron verir.
i ayisi artar. £ r
e g g ll. Gekirdek yikii degismez.
. kil dedismez. F
L I £ lil. Temel tanecik sayisi artar.
. lr. . - . -
. Teme) snest S?yls'l aza‘ ikle dogrudur? £ durumlanndan hangileri gergeklesir?
yargllarmdan hangileri kesinlikie dog ? . » -
: | Bytvell
| B) Yalruz Ii Cylvell & A) Yalniz )
pane E)llve lll £ D) Il ve lll E)lLllve
ve £
D) tve il ) .
E.
I3
i bilinen tek atomlu ;
i elementlere ait oldv:lk_larl n € omiu— ¢
)F(a:;g \l( tanecikleri ile ilgili gizilen agadidaki grafikler .
den hangisi do@ru olamaz? :
£ 5. TablodatekatomiuXY,Z taneciklerir?in pgtron sayis!,
A B), Notron & elektron sayist ve kiitle numaralari verilmistir.
Niikleon " P "
™ ™" 3 . Nétron | Elektron Kiitle
S < -; Tanecik sayist sayist numarasl
\\Y\ —C X 20 18 37
; 35
> g Y 18 10
Qekir?ek Proto;sayxst '; > o r =
yiki £
¥ D)  Notron - —
7 i :’:;’;"" s Buna gére bu taneciklerle ilgili,
g X I I. Xanyon, YveZ katyon.dur‘
Y, / & il. Xve Z ayni elemente alt' atomlardir.
' 4 £ {Il. Y nin proton sayist 17 dir.
> - » - v
Eikion says Eleldron sayist & yargilarindan hangileri dogrudur?
£ lvell
¥ A Froten says e A) Yalmz | B) Yalniz li C)
: D) ve lit E) live lil
X Y .
-E.
> .
Elektron sayist £
£
£
E' . - — 0 + 13 ki'
; » 6. Asagidaki taneciklerin hangisinde e">n°>p™ ilig
3. X% iyonu Yt ve Z3* iyonlarina 2 ser elekiron veriyor. £ Si vardir?
| . | yakleri £ = 0=ndtron
Buna gére bu taneciklerin son durt_xmfla!(l yiikleri - (p* =proton, e-=elekiron, n )
asadidakilerin hangisinde dogru verilmigtir? & .
£ 25Nat B) ZAiR+ C) 0%
ya+ 75+ § A) 11Na 13
B) X+, +’ e
A) X, Y8+, Z+
) D) X*, Y-, Z* i3 o o
C) X, Y-, Z* . o e s
E) X-, Y-, Z5F e

Kimya Soru Bankast
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7. X203" iyonunun toplam elektron sayisi 106 dir.

£

Buna gére X in gekirdek yiikii kagtir? 3

(0) £

E

E

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 Ey2s »
E

E

E

r

E

8. XMve _,Y" iyonlarinin elektron sayilari esittir. v
Buna gére m ve n degerleri agagidakilerden hangi- R
si olabilir? .
E

m n £
A -2 -1 3
B) -3 -1 £
c) +3 +1 £
D) 48 1 5
E 42 +4 £
E

. Tek atomlu Xm, yn zk lyonlarinin proton sayilarinin
elektron sayilari ile degisimi grafikte verilmistir.

A Elektron sayisi

XM oyn gk
O Qs G,

>
Proton sayis

Bu taneciklerden yalniz biri katyon olduguna gore
asagidaki ifadelerden hangisi yanhisiir?

A} XM iyonu anyondur.

tar. ‘

Iy
bry bry biy bry by ey bry by ey bry bry by bry bry bry bey bry bry bry bry by by *
< .

Atomun Yapis:

10. Asadidaki taneciklerden hangisi 10 elektron icer.
mez? .

(1H’ SC’ 7N: 80’ gF; 13Al)

A) F- B) OH- C) CN‘

D) NHZ E) AIB+

11. Katman elektron dizilisi ile ilgii,

I. Bir katmanmn alabilecedi maksimum elektron sayis
2n? ile belirlenir.

Il Enerji diizeyi sayisi arttikga alabilecedi elektron sa-
yisi artar.

{ll. Katman sayisi arttikca tagidigs elektronun da ener-
jisi artar.

vargilarindan hangileri dodrudur?
(n: Katman sayisi)
A) Yalmiz i

D) 1l ve it

B)lvell
E)l,lvelll

C)lvelll

12. Atomun yapisindaki temel taneciklerden X, Y ve Z ile
ilgili,
o Bir atomdan iyon olustugunda X in sayisi degisir.

o Farkh element atomlaninda Y tanecigi her zaman
farkhidir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére X, Y ve Z tanecikleri asadidakilerin han-
gisinde dogru verilmistir? '

X Y 4
B) Z¥iyonu katyondur. A) Proton Nétron Elektron
C) k degeri n ve m den biiyiiktr. B) Proton Elektron Nétron
D) X ve Z nin proton sayilan arasindaki fark en az 3 C) Nétron Proton Elektron
: D) Elektron Proton Nétron
E) X™iyonu elekiron verdiginde Z¥ iyonu olusabilir, E) Elektron Nétron Proton
4-B 5-D 6-E -C 8-C 9 106 T

Kimya Soru Bankas:

Katman Elekiron Dizilimi ve
Elementlerin Ozellikleri

Atom numarasi 8 olan oksijenin katman elektron di-
" zilimi asadidakilerden hangisidir?

B [e<]
£

A=
©

e e N’ N N
n

(o]
n

N
S’ SN S e
o

o

Asagidakilerin hangisinde verilen 1. ve ll.uc-::lef'nentin
son katmanindaki elektron sayisi esit degildir?

)

|. element Il. element
A) gl 4Na
B 4Mg 20Ca
C) B 1P
D) 0 169
E F Gl

g i hangisinin son

3. Asagidaki element atomlarmgjvan angis !

ka§tmanmdaki elektron sayisi digerlerininkinden bii-
yiktir?

AF  ByyNa C) Al DS  E) K

. Atom ve iyonlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangi-
si yanhsiir?

A) Notr bir atomda proton sayisi elektron sayisina
esittir.
B) Pouzitif ya da negatif yliklQ taneciklere iyon denir.

C) Negatif yiiklli iyontara anyon, pozitif yikl( iyonlara
katyon denir.

D) Noir bir atomdan anyon olusurken elektron sayisi,
katyon olusurken proton sayisi artar.

E) Anyonlarda proton sayisi elekiron sayisindan ki-
cuktdr.

Kimya Soru Bankast
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5. Katman - elektron dizilimi agagida verilen element-

lerden hangisi metaldir?

A) )2e"

B) )2e" )8e™ 26"
C) ) 2e” ) 8e”

D) )ee— )Ge“

E) )2 )8e™ )5e”

6. Asadidakilerden hangisi 7A grubu elementidir?

A)X  BgY CZ DT E)Q

7. X, Y ve Z elementleri ile ilgili verilen bilgiler gbyledir:

o XY ve Z elementleri ile bilesik olusturmaz.

o Y oda kosullarinda gaz halinde ve molekilli yapi-
dadir.

o Znin +1 yikl{ iyonunun son katmaninda 8 elek-
tron vardir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin sinifi agagidaki-
lerin hangisinde dogdru verilmigtir?

X Y Z
A) Metal Ametal Soygaz
B) Metal Soygaz Ametal
C) Soygaz Metal Ametal
D) Soygaz Ametal Metal
E) Ametal Soygaz Metal
Bilesikler



10.

Katman Elektron Dizilimi ve
Elementlerin Ozellikleri

I -
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Sekildeki periyodik sistemde baz ele . ,
: mentler|
XY, ZveTie gdsterilmistir, n yerleri

Bu elementlerle ilgili asagidaki i isi
i sag i ifadelerden hangisi

A) Xtoprak alkali metaldir.

B) Y ve T nin son katmaninda 2 elektron vardr.
C) Z elekiron vermeye egilimlidir.

D) T elektron almaya egilimiidir.

E) Yve Zarasinda bilesik olusmaz.

Asagidaki element atomlarindan hangisi tiim bile- .

iklerinde el izilimini i
$ ekiron diziliminj 1oNe atomununkine
benzeimez?

A) gF B) 11Na C) 1oMg D) 13Al E) 168

X elementinin son katmaninda

di 1 elekir .
tinin ise 2 elektron vardir, on, Y elemen

Bu elementlerle ilgili asadidaki ifadel isi
. er
kesinlikle dogrudur? den hangisi

A) X1Agrubu, Y 2A grubu elementidir.
B) X elementi ametaldir.

C) Y ametallerle bilesik olusturur,

D) Xve Y farkl grup elementieridir.

E) X oda kogullarinda gaz halindedir..

11. A§§§ldaki element atomlarindan hangisinin bulun.
dugu grubun adi karsisinda yanlis verilmigtir?

Element Grup ad
A) X Toprak alkali metal
B) 5y Alkali metal
C) ol Halojenler
D) 43T Toprak metalleri
E) 18Q Soygazlar

12. 2A grubu elementleri ile ilgili,
l. 8on katmanlarinda 2 elektron vardir.
ll. Toprak alkali metal olarak adlandinliriar.
lll. Elektron verme egilimindedirler.
vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II
D) lve lli

B) Yalniz lil
E)l, Hvelll

C)lvell

by Bex  bry o Box o Bexo boxo bex by Brxo box bex o bex Bexo by bex  bex  bew  brx Bey bex bex  bex

13. Degerlik elektronlan sayisi 3 olan X elementi igin,
I. Katman - elektron dizilimi 2, 3 seklindedir.
ll. Is1 ve elektrik akimin iletir.
1. Gekirdeginin elektriksel yilka +13 tdr.
yargHarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) ve i

B)lvell
E)L ivelii

C) lvelil

14. Katman - elektron dizilimi 2,8 seklinde olan bir ele-
mentle ilgili,

l. Asal gazdir.

ll. iyon yiikii +8 dir.
iil. Grup numarasi 8A dr.
vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve Hli

B)lvell C)lvell
E)1, lfve lil

3
£
E

2
2
#
I
E
B

¥
¥
¥
I3
I
8-

§-B 6-B 7-D

B 9-E 10-D 11-A 12-E 13

Kimva Soru Bankast

" Katman Eﬁekm'mfn. ﬁﬁznlnmn ve
Elementlerin Ozellikleri

1. 44Na elementi ile ilgili,
1. Metaldir.
Il fyon yiki +1 dir.
lil. Grup numarast 1A dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B)lvell C)lvelll
E)l,Hvelll

A) Yalniz |
D) ive lll

2. Agadida elektron dizilimleri verilen elementlerden
hangisi elektron verme egiliminde degildir?

3. X element atomu ile ilgili agadidaki bilgiler veriliyor:
o Yalnz ilk G¢ katmaninda elektron bulunur.
o Elekiron vermeye egilimlidir.

Buna gore X elementi agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) ,Be E) 5,Ca

B) 1oMg C) 165 D) 1gK

4. Son katmaninda 7 elektron bulunan X elementi ile
ilgili asagidakilerden hangisinin yanks olmasi bek-
lenir?

A) Elekiron alma egilimindedir.
B) Ametal elementidir.

C) Metallerle bilesik olugtururken +1 ylkseltgenme
basamagina sahiptir.

D) 1. katmaninda 2 elekiron bulunur.
E) -1 yiki(i iyonu soygaz elektron dizilimine benzer.

Kimya Soru Bankast
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5. Nétr X atomunun katman elekiron dizilimi modeli,
/ T
@
seklindedir.

Buna gore X elementi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi vanligii?

A) Ametal elementidir.

B) Periyodik cetvelde 7A grubunda yer alir.

C) Bilesiklerinde +7 yilkseltigenme basamagina sa-
hiptir.

D) Proton sayist 9 dur.

E) Oda kosullarinda diatomik yapidadir.

8. ,;Al element atomu ile ilgili asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) Metaldir.

B) Degerlik elektron sayisi 3 tir.

C) Katman elektron dizilimi 2, 8, 3 tdr.
D) Toprak alkali metaldir.

E) Bilegiklerinde +3 ylikseltgenme basamagina sa-
hiptir. -

7. Element atomlarinin elektron dizilimi ile ilgili agadi-
daki ifadelerden hangisi vanligtir?

A) 1. katmanda en gok 2 elektron bulunur.
B) 2. katmanda en gok 8 elektron bulunur.

C) Alkali metallerin son katmanlarinda 1 elekiron bu-
lunur.

D) Tim soygazlarn son katmaninda 8 elektron vardir.

E) Son katmaninda 1, 2, 3 elektron bulunduran ele-
mentler genellikle elekiron verme egilimindedir.

Bilegililer




Katman Elektron Dizilimi ve
Elementlerin Ozellikleri

8. Periyodik cetvelde grup numarasi farkl olan iki ele-
ment atomu igin,

I. elektron dizilimi,
II. iyon yiki,
lll. atom numarasi
niceliklerinden hangileri kesinlikle farkhidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) tve lil

C) Yalniz Ill
E)live lll

8. Asagidakilerden hangisi soygaz elementlerinin
genel ozelliklerinden degildir?

A) Oda kosullarinda gaz halinde bulunma

B) 8A grubunda yer alma

C) iki atomiu molekiiller halinde bulunma

D) Kimyasal tepkimelere karst isteksiz davranma
E) Son katmanda 8 elekton igerme

XILEIE T
L I I
AL | AL
L]

Sekildeki periyodik sistemde X, Y, Z, Tve Q elementle-
rinin yerleri belirtitmistir.

Bu elementlerle ilgili agadidaki ifadelerden hangisi
yanhsir?

A) X, Y, Z metal, T ametaldir.
B} Z nin son katmaninda 3 elekiron vardir,

C) Y nin +2 yiikil iyonunun elektron dizilimi Q nunki
ile ayridir,

D) Q elektron vererek elektron dizilimini T ninkine
benzetir.

E) Y 2A grubu elementidir.

vy bry by by hry bry bry bry by bry by bry bry bry bry bry bey bry bry ey -

11. Periyodik cetvelde bulunan bir grubun elementlerj jlg
ilgili agadidaki bilgiler verilmigtir,

© Oda kosullaninda kat, sivi ve gaz halde bulunurlar.
o Iki atomlu molekiiller halindedirler.
o Elektron alma egilimindedirler.

Buna gére bu grup asagidakilerin hangisinde dog.
ru verilmigtir?

A) 1A B) 2A C) 3A D) 7A E) 8A

12.F,, Cl,, Bry, 1, elementlerini igeren grubun ad aga-
gidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

A) Alkali metaller

B) Toprak alkali metaller
C) Halojenler

D) Soygazlar

E) Gegis metalleri

13. Aymi grupta bulunan iki elementin asagidaki nice-
liklerinden hangisi genellikie aynidir?

A) Atom numarasi

B) Son katmandaki elekiron sayisi

C) Elektron bulunduran katman sayls|
D) Erime ve kaynama noktas;

E) Elekiron sayis

14. Xve . .Y elementlerinden X alkali metaldir.
Buna gére bu elementlerle ilgili,
L. Y toprak alkali metaldir. ’

Il. Bilegiklerinde X in yikseltgenme basamags Y nin-
kinden kligliktiir,

I X in tepkimeye girme egilimi (akiiflik) Y ninkinden
blykir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive i

B} Yalniz ii
E)Ltve lli

C)lvell

- 3B 4C 5-C 6-D 7-D

oo by bry Iy

O

9-C 10-D 11D 12-C. 138B
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. Yiikseltgenme B@Samagn

{, Yiikseltgenme basamaklari ile ilgili agadidaki ifade-
' lerden hangisi yanlistir?

A) 1A grubu alkali metalleri +1 ylikseltgenme basama-
gmna sahiptir.

B) 2A grubu elementlerinin +2 y{kIi iyonlannin elek-
tron dizilimi soygaza benzer.

C) 6A grubunda yer alan oksijen tim bilesiklerinde -2
ylikseltgenme basamagina sahiptir.

D) Ametaller bazi bilegiklerinde pozitif yikseltgenme
basamagina sahiptirler.

E) Bir bilegikte atomnlann yikseligenme basamaklar
toplami sifirdir.

2. Asagidaki bilesiklerden hangisinin renkli olarak ve-
rilen elementinin yiikseltgenme basamag: karsisin-
da yanlis verilmigtir?

Bilesik Yikseligenme basamadi

A)  KyPO, +3

B) CuO +2

C) H,80, +6

D) HBrOg +5

E) HCN +2
3. L Cl,0,—HCIO,

IIl. HCI—HCIO
fll. HCIO, —KCIO,4

Yukaridaki bilesik giftlerinden hangilerinde klor
atomunun yiikseltgenme basamadi aynidir?
(H, K=1A, O=6A grubu elementidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) tve lll E) Il ve il

4. X,YZ, bilesiginde Y nin yiikseltgenme basamagi
agagidakilerden hangisidir?

(1 1X’ BZ)

A) +2 B) +3 C) +4 D) +5 E) +6

Kimya Soru Bankasi
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X, Y ve Z element atomlarnnin elektron dizilimleri gbyle-
dir:

X:2,8,2

Y:2,8,3

2:2,7

Buna gore bu elementlerin bilesiklerindeki yﬁksel}-
genme basamaklari agagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

X Y z
A +2 +3 +7
B) +2 +3 -1
cy -2 -3 +1
D) +6 +5 -1
E) -6 -5 +1

. Asagida verilen azot bilesikierinden hangisinde

azotun yiikseltgenme basamagi +3 tiir?
(H, K=1A, Mg=2A, O=6A grubu elementidir.)

A) Mg;N,
D) KNO,

B) NO, C) NH4

E) HNO,

. Agadidaki bilesiklerden hangisinde renkli olarak

verilen elementin yiikseltgenme basamadi digerle-
rininkinden biiyaktiir?

(H, K=1A, O=6A grubu elementidir.)

A) KMnO, B) K,Cr,0,

D) H,C,0, E) KCIO,

C) HNO,

. Asadidaki bilesiklerin hangisinde metalin yiikselt-

genme basamag diger dérdiinden farkhdir?
(N=5A, O=6A, Cl, Br=7A grubu elementidir.)

A) MgO B) CaBr, C) SrgN,

D) Cu,Cl, E) FeO

Bilegikler
ilesi /’/ﬁé

eam



Yiikseltgenme Basamagi

8. Oksijenin —1 degerlik aldigi bilegiklerine peroksit adi
verilir.

Buna gére agadidaki bilegiklerden hangisi peroksit-
tir?

(H, K=1A, Ca=2A, N=5A, Fe=8B grubu elementidir.)

A) N,O; B) KO, C) H,0
D) Ca0, E) Fe,0,

10. HCIO, bilesigi ile CIF, bilesigindeki klor atomiarinin
ylikseltgenme basamaklan egittir.

Buna gére x degeri kagtir?

A)2 B)s C)4 D)s E)7

1. }
1 2 3 4 5 6

NH; | NO |NHOH| N,O | N,H, | KNO,

Yukaridaki kutularda azotun bazi bilesikleri verilmigtir.

Bu kutulardaki hangi iki bilesigin yeri degistirilirse
azotun yiikseltgenme basamaklan kiigiikten biiyii-
ge dogru siralanmig olur?

A)1ve3

B)2ve 4
D)2ve5 E)5ve 6

C)3ve4

bey bry bry by bry

bry

bry

bry by

bry by bry bhey  bry

bry  bry

N
1y hry bry bry bry bry  bry bry bey bry bry bry hey bry bry bry bry bry bry bey  bry RS

12. NH,NO, bilegiginde azot atomlarinin yikseltgenmg f

basamaklan sirasi ile asagidakilerin hangisindg
dogru verilmistir? '

A) -1, +1 B)-3, +5 C) -2, +4

D) +3, +5 E)-4, +3

13. CrO, bilesigi ile ilgili,
I. Cr nin ylkseltgenme basamag: +86 drr.
Il Bilesikte Gr nin katman elektron dizifimi )2 ) 8)s

dir.
fll. Cr nin yiikseltgenme basamagi K,Cr,0, bilegigin- :
deki ile aynidir. ‘
yargilarindan hangileri dogrudur?
(24Cr, gO)
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve il E) L, 1lve il

14. Asagidaki bilegiklerin hangisinde oksijenin yiikselt-
genme basamad: digerlerininkinden farklhidir?

A) Ca0 B) Na,0 C) CO,
D) OF, E) Fe,0,

o 4E 5-B 6-E 7-A

| bry b

]

9D 10-C 11D
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fyonik Bilesikler

133

. Lewis elektron nokta yapisi :X- seklinde olan ele-

ment ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlis-

ur?

A) Periyodik sistemin 7A grubunda yer alir.

B) —1 yikseltgenme basamadina sahip iyonu oktet
kuralina uyar.

C) Son katmaninda 7 elektron vardir.
D) iyonik bagh bilesik olusturmaz.
E) Ametaldir.

. Agagidaki degerlik elektron sayisina sahip atomlar-

dan hangisinin bilegigindeki yitkseltgenme basa-
madt kargisinda verilen oclamaz?

Degerlik Bilesidindeki
elektron sayist yikseltgenme basamadi
A) 1 +1
B) 2 +2
C) 4 -4
D) 6 -2
E) 7 -3

. 1gX elementi asadidakilerden hangisi ile bilesik

olugiurmaz?

A) 1,Mg B) 4sP C) 165

. Periyodik sistemin 6A grubunda bulunan X elemen-

ti ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikie
yanhsti?

A) Elektron aimaya egilimlidir.

B) Lewis elektron nokta yapisi :X: seklindedir.

C) Degerlik elektronlan sayisi 6 dir.

D) -2 ylkld iyonu soygaz elektron dizilimine benzer.
E) Ametal elementidir.

Kimya Soru Bankas

5. Agadidaki element atomlarindan hangisinin Lewis
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elektron - nokta yapisi yanlis yazitmigtir?
(oHe, 6C. 7N, 0, oF)

A G- B)N- C):F+ D)He: E):O-

8. XveY elementleri ile ilgili,

o X in -3 yiikseligenme basamagina sahip iyonu
soygaz elektron dizilimine sahiptir.

o Y toprak alkali metaldir.
bilgileri verilmektedir.

Buna gore X ve Y nin Lewis elektron - nokta yapisi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

C) X, Y

7. CaO bilesiginin Lewis elektron nokta yapisi asagi-

dakilerin hangisinde dogru verilmistir?
(,0Ca, g0)

M) Ca*[:0:"  B)Ca?*[:0:"  ©) Ca*[:0:*
D)Ca?+[01*  E) Ca®[::7*

Bilesikler LA



Iyonik Bilesikler

8. Nave jF arasinda olugan bilesik ile ilgili asadida-

" ° £ 11.,,Mg ve ¢S atomlan arasinda olusacak bilesik il
ki ifadelerden hangisi yanhstir? I3 ilgili aga@idaki ifadelerden hangisi dogrudur?
S E
A) lyonik baglidir. v A) Kovalent baghdir.
B) l&z\gf elektron nokta gésterimi Na*[:F:]~ seklin- & B) lyonlarinin elekiron sayilar esittir.
g C) Esit iceri
C) Olusumunda Na elektron verir. o D; 0?1 sayida katyon ve anyon igerir
T, 3 usumunda kikdrt iki elektron vermistir.
D) Bilesikteki iyonlarin katman elektron dizilimi -
dr. izilimi ayni B E) Formiili Mg,$S dir.
E) Bilesikte sodyum anyon, flor katyondur. £
3
E
&
E
£
£
t‘ A * . -
= 12. Asadidaki bilesiklerden hangisinin ac karsisinda
F vanlis verilmigtir?
8. XveY element atomlan arasinda olugan bir bilesigin .
Lewis elekiron nokta yapisi X*[:¥:]™ sekiindedir. £ Bilesigin
Buna gore agagidaki ifadelerden hangisinin vaniis £ ad
olmasi beklenir? B A MggN, Magnezyum nitrat
F B}  NasS Sodyum sillfiir
A) Xalkali metaldir. ) KB
. —_ v r Potas ¥
B) Y nin degerlik elektronlan sayisi 7 dir. e yum bromdr
- = D i i
C) XY bilesidi elektron ortaklasmas ile olusmustur. S )} CaO Kalsiyum oksit
D) Notr X in elektron diziliminde son katmaninda & E) AR Aliminyum flordir
1 elekiron vardir. ;
E) Bilesikteki Y- iyonu oktedini tamamlamigtir, i
£
k
_E‘
£ 43, I Kalsiyum bromiir
B
: Il Alliminyum oksit
'; lll. Sodyum iyodir
10. X ve Y element atomlarinin katman elektron dizilimi ; bilesiklerinin formdlleri agagidakilerin hangisinde
) ! = dogru verilmistir? ‘
X:2,83 B
Y:2,6 B
seklindedir. z ' I ]
Buna gore X ve Y arasinda olusacak bilesigin for- £ A)  Cabr AlOq Nal
milii agadidakilerin hangisinde dogru verilmigtir? ¢ B) CaBr Al,O, Nayl
E C) CaBr. AlLO
A) XY B) XY, XY ) 2 40, Nal,
= D) CaBr ALO Nal
D) X;Y,q E) Xo, £ : 2e
R E) CanpBr A0, Nal,
4B 8B 6A 9C_ 10D iiC_

Bilesikler

oy
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&

fyonik Bilesikler

. Asagiida isimlendirilmesi verilen bilesiklerden han-
gisinin formiilii karsisinda vanlis verilmigtir?

Bilesigin
isimlendirilmesi formald
A) Aliminyum klorr AlCI,
B) Sodyum sdlftr Na,S
C) Magnezyum oksit Mg,0
D) Potasyum bromdr KBr
E) Kalsiyum florlr CaF,

2. Agagidaki bilegiklerden hangisinin anyon ve katyo-

nunun mutlak degerleri esittir?
(Na, K=1A ; Mg, Ca=2A ; Al=3A)

A) Sodyum stilfat

B) Potasyum nitrat

C) Aliminyum karbonat
D) Demir (Il) fosfat

E) Magnezyum klorat

3. Agadidaki bilesiklerden hangisinin katyonu +1, an-

yonu -2 yiklii iyondur?

A) Na,SO,
D) FeCO,4

B) AL (80,), C) K;PQ,

E) Ca(NOy),

4. X elementinin nitrat ve siifat kokleri ile olugtura-

cad bilesiklerin formiilleri agadidakilerin hangisin-
de dogru verilmigtir?

A) XNy, XS

B) XN,, XS,

C) X(NOg),, XSO,
D) XNO,, X,S0,
E) X(NO,),, X,SO,

Kimya Soru Bankas
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8. XveY elementleri arasinda bilegik olusurken iki tane X

[$2]

atomu 6 elektron verirken, bu elektronlan ¢ tane Y
atomu almaktadir.

Buna gore olugan bilesikle ilgili,
I. Formild X,Y, dir.
Il. iyonik baghdir.
Hl. Katyonu +3, anyonu -2 yiikiiidar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D) lvelll E) lve lll

C)ylvell

. Cr elementi bilegiklerinde +2, +3, +6 ylkseligenme

basamaklarina sahiptir.

Buna gb6re asadidaki bilesiklerden hangisi
krom (I1l) oksit olarak adlandirilir?

A) Cro B) Cr(OH), C) Cr,04

D) Cr0, E) H,CrO,

7. X elementi oksijen ile XO ve X,04 iyonik bilegikierini

yapabilmektedir.
Buna gore X elementi ile ilgili,

I. Bilesiklerinde farkli pozitif yiikseligenme basamak-
larina sahiptir.

Il. Periyodik sistemin 2A grubunda yer alir.
lll. 4,Cl ile XCI,, bilesigini olusturabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)ylvell

D) 1 ve Il

B) Yalniz Il
E) llve lil

Bilegikler




8.

10.

)r:\ 2lgg;zr{agaii‘lsﬁgk;eggl}ggt%almz +2ve +3yikseltgen- & 11.X.Y, bilesiginin suda gbzlinmesi siiresince suya vergi.
’ A & §i lyonlarin sayilaninin za gigimi i il
Buna gére X elementi agagidaki bilesiklerden han- . rigtir ’ mene degisimi arefice Ve{IL
gisini olugturamaz? 3 ) ,
. i3 » lyon sayisi
B
A) X,0, B) XO, C)X(NOg), %a X
D) XCl, E) X,(S0,), o
£ Y
E
- >
5 Zaman
£
E Buna gbre bu bilesigin formilii agagidakilerden
T hangisi olabilir?
£
E A) NazPO, B) KMnO, C) KNQ,
[~
; D) AICI, E) Zn(NOg),
Agadida adlandiriimasi verilen iyonik bilegiklerden
hangisinin formiilinde ii¢ anyon, bir katyon bulu- 3
nur? &
£
A) Kalsiyum fosfat £
B) Demir (Ill) klordir £
C) Potasyum bromiir :
©
D) Magnezyum hidroksit -
E) Bk () oksi _; 12, iii\ss_g:;gkl maddelerden hangisi elektrik akimimni
i3
5 A) Hg(s) B) NaCi(k) C) Cu(k) !
5 D) MgCl,(s) E) KBr(suda) %
&
E
I3
X ve Y elementleri arasinda olugan bilesigin elektron S
nokta yapisi [:YZ]" X2+[=Y:]" seklindedir. £
) g
Bune: gdre X ve Y nin periyodik sistemde yer aldigt
gruplar agagidakilerden hangisi olabilir? N i
9 ifir & 13.lyonik bilesiklerle ilgili asagidaki ifadelerden hangi-
N si yanlisin?
X Y &
A 2A 7A . .
5 " o X A) Kristal 6rgii yapisindadiriar.
o o A £ B) Elektron aligverisi ile olusurlar.
o A o £ C) Oda kosullarninda kati haldedirler.
=
5 o o = D) Kati halde elekirigi iletirler.
-i E) Sert ve kinlgan yapihdirfar.
3A 4-C 5-E 6-C 8-B 9-B 10-A

11-A - 128
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iyonik Bilesikler

L

i Asagidaki bilesiklerden hangisinin sulu ortama &
verdigi toplam iyon sayisi digerlerininkinden azcir?
E
A) KNO4 B) Mg(OH), C)Na,80, ¢
D) Al,(CrO,), E) FeCl, £
=
E
__t:
2. Fe,S, bilesigi demir (lll) silfir olarak adlandinimak- R
tadr. ‘;
Buna gére bilesik ile ilgili, =
o
. a=2, b=3tlr. ‘;
il. Demirin ylikseltgenme basamag: +2 dir. ;
li. iyonik bagh bilesikiir. ‘;
yargilarindan hangileri dogrudur? N
(S=6A grubu elementidir.) =
e
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell £
D) fvelll E) I, llvelll £
B
£
kS
3. D [:l E
x| LOOZImCd
Y| Ql
v ! I
LI 8 O
O :
Sekildeki periyodik sistemde bazi elementlerin yerleri -
XY, Z, T, Vve Q ile gosterilmistir. -
fnd
Buna gére agagdidaki ifadelerden hangisi vanhisin? =
[
A) Yile T arasinda iyonik bilegik olusur. H
B
B) X ile Q arasinda olugacak bilesik X* ve Q™ iyon- ~
larini igerir. £
C) VZ bilesiginin Lewis elektron yapist v?-+[=:z:=]2‘ £
seklindedir. . -
D) YQ bilesiginde iyonlar esit sayida elektron igerir. r
E) Z, T ve Q elekiron almaya egilimlidir. F
£
£
£
4. 1A grubu elementi olan sodyumun siifat iyonu ile ¥
yaptigi bilegikteki toplam atom sayisi kagtir? B
£
A5 B) 6 Cy7 D)8 E)ys &
3

Kimya Soru Bankast

5. Asadidaki iyonik bilegiklerden hangisinin suda
¢oziinme denklemi vanlis verilmisgtir?

A) NaNO,(k) —> Na*(suda) + No;(suda)

B) K,C,0,(k) — 2K*(suda) + CZO? (suda)

C) Ba(OH),(k) — Ba?*(suda) + 20H (suda)
D) CaSO,k)— Ca?*(suda) + sgoﬁ‘ (suda)

E) ZnCr,0,(K) — Zn?*(suda) + Cr,05 (suda)

8. 4Li ve F element atomlar arasinda olugan bilesik
ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligisr?

A) Li* ve F~iyonlanni icerir.
B) lyonlaninin ikisi de okted kuralina uyar.

C) Sudaki c¢bzeltisinde anyon sayist katyon sayisina
egittir.

D) Oda kogullarinda kati haldedir.

E) Kristal iyonik ag 6rgiistine sahiptir.

7. Asafida formiilleri verilen bilegiklerden hangisinin
adlandirilmasi yanhsgtr?

A} ZnS0O, (ginkosiiliat)
B) FeCrO, (demir (I) kromat)
C) CaC,0, (kalsiyum okzalat)
D) KMnO, (potasyun mangan oksit)
E) NH,NO, (amonyum nitrat)
Bilesikler
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ﬁ'y@mﬁk Bilegikler

10. Potasyum fosfat bilesigindeki tiim elementier

8. Agagidaki kf")klerden hangisinin pozitif yiikseltgen-
me balsamggma sahip atomunun yiikseltgenme ba-
samagt dogru verilmigtir?

Kok Yikseltgenme basamagi

A)  Amonyum +1
B) Nitrat +3
C) Permanganat +5
D) Kromat +4
E) Fosfat +6

. NaHCO, bilesigi ile ilgili,
. yonik baghdir.
Il. Sodyum karbonat olarak adiandiniir.

. Yapisindaki karbonun yiikseltgenme basamag: +5
tir.

vargilarindan hangileri dogrudur?
(H, Na=1A ; O=6A)
A) Yalniz |

D) lve lll

B) Yalniz It
E) 1, llveill

C)livell

asadidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

bry by by by by by by by by by by by by by by by by by by by by by

Cbry bey by by bry by bry by by bry bry bry bey by bry bry bry by bry  bry bry bry

-
w

1. Asadidaki bilegiklerden hangisi suda ¢oziindi.

giinde karsisinda belirtilen anyonu olusturmaz?

Bilesik Anyon
A) Znso, Slopg
B) Ca(OH), oz-
C) Na,S s2-
D) KNO, NO,
E) Aly(Cro,), CrOi'

12. Agadidakilerin hangisinde atom numaralan verilen

XveY elementleri arasinda formiilii XY, olan iyonik
bagh bilegik olusur?

X Y
A 12 15
B) 12
c) M 9
D) 11 16
E) 8 9

1A 2A 3A 4A5A 6AT7A BA

XIIV1 LILIZIMKQE]

Sekilde periyodik sistemden alinan bir kesitte baz ele-
mentlerin yerleri belirtilmistir.

Bu .ele_mentler ve aralarinda olusturacaklar bilesik-
ler ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlisiir?

A) Xve Q nun olusturacag bilesigin formilii XQ dur.
B) P nin Lewis elektron nokta yapisi P seklindedir.
C) Tve Q arasinda iyonik bagh bilesik olusur.

A)PveO B)Kve O C)Kve P
D)K,Pve O E)P,F o) " D) Y elekiron vermeye egilimlidir.
’ )P Fve E) Zile X arasinda olusacak bilesikte Z elektron alir.
5D 6-B 7-D 8-A 9-A TS
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Kovalent Bilesikler

1. €O, molekili ile ilgili asagidaki ifadelerden hangi-
si yanhstir?
(GC' BO)
A) Atomlan arasinda apolar kovalent bag igerir.

B) Karbon kismi pozitif (+3), oksijen kismi negatif (-8)
yukldddr.

C) Bir molekdll dért kovalent bag igerir.
D) Karbon atomu ortaklasmamig elekiron ¢ifti iger-
mez.
E) Molekiild apotardir.
. X, Y ve Z element atomlarinin katmanlarnindaki elekiron
sayilar tabloda verilmistir.
Element Katmanlardaki elektron sayisi
atomu | 4 yatman | 2. katman | 3. katman
X 2 6 -
Y 2 8 1
z 2 8 7

Buna gbre asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Xin degerlik elektronlan sayist Y ve Z ninkinden k-
cuktdr.

B) Y iyonik ve kovalent bilesik olusturur.

C) X ve Z arasinda olugan bilesik polar kovalent bag
igerir.

D) XveY nin olusturdugu bilesikte Y nin bag elekiron-
larina sahip gikma egilimi X inkinden biyuktir.

E) Z, molekill Gl kovalent bag igerir.

. Azot atomlarindan azot molekiili oluSumunda asa-

gidakilerden hangisi gergeklesir?
N)

A) Pouzitif (+) ve negatif (-) yik merkezlerinin olusma-
s

B) Uclii kovalent bag olusmast
C) Atomlarin okted kuralina uymamasi
D) Polar molekiil olugmasi

E) Degerlik elektronlarinin timindn bag olusumuna
katiimasi

< Kimva Soru Bankasi
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Asagidaki 6zelliklerden hangisine karsisinda veri-
len molekiil sahip degildir?

(1H. 6C. 7N, g0, 17C1, 1gK)

Ozellik Molekiil

A) Apolar kovalent bag 0,
icerme

B) Polar kovalent bag HCI
icerme

C) Molekiilde yik denge- CO,
sizliginin olmasi

D) ki gift ortaklanmamisg N,
elekiron icerme

E) Suda iyonlasarak KCI

gOziinme

H,0 ve O, molekiiliinin asagidaki &zelliklerden
hangisi aynidir?

(1H. gO)

A) Ortaklanmamig elektron cifti sayist

B) Atomlarn arasinda polar kovalent bag icerme
C) Molekiillerinin apolar yapida olmasi

D) Baglayict elektron ¢ifti sayisi

E) Oksijen atomunun yukseltgenme basamag:

. Sekildeki diyagramda X, molekilinin olugumu veril-

mektedir.

Buna gére asadidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Xin atom numarasi 8 dir.

B) X, molekdillerinde X atomlar arasinda ikili bag var-
drr.

C) Xin degerlik elektronlan sayisi 6 dir.

D) X, molekdlinde X in son katmaninda 8 elektron
vardir.

E) X bilegiklerinde yalniz kovalent bag olugturabilir.

Bilesikler
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Kovalent Bilesikler

7. X, Y ve Z element atomlarinin katman elektron dizilimi
X )2 )a
)2 )7

z )2 s )1

seklindedir.

3

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanliguir?

A) Xatomu 4 ba§ yapabilir.

B) Y hem iyonik hem kovalent bag olusturabilir,
C) XveY aralarinda kovalent bag olusturur.

D) z ile Y elektron ortaklagmasi ile bag olusturur.
E) Degerlik elekiron sayisi en kiiclik olan Z dir.

8. Kovalent bagl bir bilegik hem dublet hemde okted ku-
ralina uyan atomlar icermektedir,

Buna gére bu bilesik agagidakilerden hangisi olabi-
lir?

(1H, gLi, ¢C. g0, oF, 1;Na)
A) LiF

B) H,0 C) OF,

D) CO, E) NaF

9. Asadidaki bilegiklerden hangisi iyonik baghidir?

H
A) H:G:H B) :O: ) Lit[:Eq”
¥ iy | ) Lt [:F3]

D) {0=:C:0:  E) :Ni:N:

10. Agagidaki bilesikierden hangisi hem iyonik, hem
kovalent bag icerir?

(1H’ 6C' 7N' 80’ 17CI’ 19K)

A) KNO, B) CH,COCH C) CO,

D) KCl

E) CHCI,

bry “bry bry bry by bry bry bry ey
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11. X, molekdiltndeki toplam eslesmemis elektron gifti gy :

yist 2 dir.

X atomlari oktedini tamamladigina gére, agagidak;
ifadelerden hangisi yanhisti?

A) Xatomlari arasinda {iglii bag vardir.
B) Xin degerlik elektronlan sayist 5 tir.

C) X, molekiiliinde atomlar arasi bag apolar kovalent.
tir.

D} Xin elektron nokta yapisi :55: seklindedir.
E) X, molekiilleri apolardir.

2. XFy molekiilinde X atomu bir gift eslesmemis elekiron
icermektedir.

Buna gore,
I. X atomunun degerlik elektron sayisi 5 tir.
li. XFy te atomlar arasi polar kovalent bag vardir.

Hl. XF, te 6 tane baglayici elektron vardir.

vargilarindan hangilerinin dogru olmasi beklenir?

F)

A) Yalniz |
D) iive lii

B) lvell C)lvell
E) I, livell

13. X, Y ve Zelement atomlarindan olusan XY, bilesigi
iyonik ZY; bilesigi kovalent baglidir.

Buna gore,

. X metal, Y ve Z ametaldir.

Il ZY, bilesigi elektron ortaklasmasi ile olugmustur. -
lll. XY, bilesiginde X katyondur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) ltve lll

B) Yalniz 1l
E)Lllvelll

C)lvell

4G 5-D

8-B 9-C 10-A

© 11D

Bilesikler

Kimun Saru Roanb,

Kovalent Bilesikler

HCI ve CS, maddelerinin, T
[. polar kovalent bag icerme, £
e
II. suda iyi gbzinme, ;
{ll. atomlar arasinda tekli kovalent bag icerme 2
[~
dzelliklerinden hangileri ortaktir? ;
(H, 6C: 165, 1700 k3
e
£
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll £
D) live lll E)I, llve lli B
£
£
E
£
k
E
£
B
2. Asagidaki bilesiklerden hangisi yanhs adlandinl- =
mishr? E
£
Bilesik Adlandirma 5
fd
A) GO, Karbon dioksit =
B) PCl, Potasyum kloriir 5
C) SFg Kukirt hekzaflor(r &
D) N,O Diazot monoksit E
E) MgBr2 Magnezyum brom{r £
[
£
E
E
5
E
B
3. X, Y ve Z element atomlarinin katman elektron dizilimi, .
X )2 >7 I3
B
Y )2 e .
z )2 )8 )s 5
3
seklindedir. ;
Buna gbre bu atomlarin bag elektronlafma §ah§p ‘;
ctkma edilimleri arasindaki iliski asagidakilerin &
hangisinde dogru verilmistir? I3
iy
A) X>Y>Z B) X>Z>Y C)Y>X>Z ¢
D) Z>X>Y E) Z>Y>X 5

Tmva Corrs Roarbrrces

Okunugu diklor heptaoksit olan bilegigin bir
molekiilinde kag tane atom vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

5. Fosfor pentakloriir bilesiginin formiili agagidaki-

lerin hangisinde dogru verilmigtir?

A) PC B) PCl, C) FCly

D) FCig E) F,PCl,

6. Asadidaki ozelliklerden hangisi iyonik baé!l Pile§ik-
ler icin dogru, kovalent bagh bilesikler i¢cin van-
listir?

A) Molekilld yapidadirlar.

B) Farkli element atomlarindan olusurlar.
C) Erime ve kaynama noktalar digUktdr.
D) Eritilmig halleri elektrik akirmiru iletir.
E) Elektron ortaklagmast ile olusurlar.

7. Asagidaki taneciklerden hangisinin atomlari arasl
badlan polar kovalent oldugu halde molekilleri
apolardir?

(;H. 5Li, ¢C. N, 50)

C) NH,

A) N, B) GO,

D) H,0 E) Li,O

Bilesikler



Kovalent Bilegikler

8. Bilesik Geleneksel ad
. H0 Su
Il NHq Amonyak
. CH, Seker

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin geleneksel
ad: kargisinda dogru verilmigtir?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yainiz li C) Yalniz 1l

E)lLllvelil

o. I. Khkdrt tetraflorir
Il. Azot monoksit

bilegiklerinin formilleri agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) SF, NO
B) SF, N,0
C) KF, NO
D) KF, NO,
E) SF, N,0

10.X ve Y element atomlarindan olugan XY bilesigi ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) X bir metal ise bilesik iyonik baglidir.

B) X ve Y ametal ise bilesik elekiron ortaklagmasi ile
olusmustur.

C) Bilesik iyonik badh ise X katyon Y anyondur.
D) Bilesgik kovalent bagh ise molekilleri apolardir.

E) Bilesik iyonik badli ise sivi halde elektrik akimini ile-
ir. .

bry bry bry bry bry bey bry hry bry bry by bry  bry bry bry bry bry bry bry b by bey ‘
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-1X ile ;Y arasinda olugacak bilesik ile ilgili asagr
daki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Polar kovalent baghdir.

B) Y atomu degerlik elektronlannin timiinil kullanr,
C) Molekiilli yapidadir.

D) X atomu kismi pozitif (+8) ylkitdir,

E} Y atomu oktedini tamamlamistir.

12.A§a§1_daki bilesiklerin hangisinde oksijen kismi
negatif yiike sahip degildir?

(4H. 6C. N, g0, oF, 16S)

A) H,0 B) NO,

D) OF,

13. Atomlarin elektroniara sahip gikma egilimi ile ilgit,

l. Katman sayist ayni atomlarda degerlik elekiron
sayisi arttikca artar. ‘

Il. Degerlik elektron sayisi ayni atomlarda katman
sayisi arttikca azalir.

1. Kevglent baflarda elektrona sahip gikma egilimi
buylk olan atom kismi negatif (-9) yukliiddr, ‘

ifadelerinden hangilerinin dogru olmasi bekienir?

A) Yalniz i
D)ivell

B) Yalniz li C) Yalmz il

E)L, Hvell

8-D 8-A 10-D: ¢

Bilesitler
...44//{ .y

Kimya Soru Bankas:

@

. Asagidaki taneciklerden hangisinin atomlari arasi ¢
bad tiiril kargisinda yanlis verilmistir? e
(H, 6C: 8Os oF1 1gK) .

E
Atomlar arasi £
Tanecik bag tird B
A) KF iyonik E
B) Co, Apolar kovalent £
[
C) H, Apolar kovalent ;
D) H,0 Polar kovalent :D
E) HF Polar kovalent B
£
£
£
£
. 11% oY ve ;Z element atomlarindan olugan XY, Y,ve £
ZY, maddelerinin atomlar: arasi bag tard asagidaki- ¢
lerin hangisinde dogru verilmigtir? 13
E‘
XY Y, 7Y, £
[
A) Polar kovalent Apolar kovalent lyonik )
B) Polar kovalent lyonik Apolar “
kovalent .
C) lyonik Polar kovalent ~ Apolar =
kovalent g
D) lIyonik Apolar kovalent Polar £
kovalent r
E) Apolar kovalent Polar kovalent lyonik £
£
kY
i3
z
£
X, Y ve Z elementlerinden olusan kovalent bilegigin
elekiron nokta yapist X3Y3iZ: geklindedir. .
Buna goére bu elementlerin péri)iddik sistemdeki .
gruplan asadidakilerin hangisinde dogru verilmisg- ;
tir? =
£
&
X Y Z ;
A 1A 6A 4A .
B) 1A 4A 5A N
c) 7A 4A 5A .
6A 4A R
5A 7A -

4. CO, molekiiliiniin elektron - nokta yapisi asagidaki-
lerin hangisinde dogdru verilmigtir?
(€C. 60)

B) :0:C:0s C) :0::G:0:

5. Baz elementlerin elekiron alma egilimleri arasinda

F>0>N>H iligkisi vardir.

Buna gére asagidaki molekiillerden hangisinde kis-
mi pozitif ve kismi negatif yiikili atomlar yanlis gés-
terilmistir?

P +5 39 20 45
A) aN B) H—FE: C) /T\
't tF HpyH
5 l
D) 29,0 E) N+6
/ /N
H H tFe | eF:
5 +b R
-

o 8

8. X, molekdillerinin Lewis elektron - nokta yapisi XaaXe
seklindedir.

Buna gdre asagidaki ifadelerden hangisi yanligin?

A) X atorunun degderlik elektronlar sayisi 6 dir.
B) X, molekiilinde atomlar arasi ikili bag vardir.

C) X, molekiillerinde X atomlar okted kuralina uyar.
D) X2 iyonu son katmaninda 8 elekiron igerir.

E) X elementi elekiron vermeye egilimlidir.

Bilesikler




K@*&@E@ﬁ‘i Bilesikler

7. H, ve F, molekdllerinin, X ézelligi ayri, Y 6zelligi farkh-
dir.

Buna gbre X ve Y ézellikleri asadidakilerin hangi-
sinde dogru verilmisgtir?

(4H, oF)
X Y
A) Apolar kovalent  Tekli bag icerme
bag icerme

B) Apolar kovalent
bag icerme

Dublet kuralina uyma

C) Eglesmemis
elektron icerme

D) Eslesmernig
elektron icerme

Apolar kovalent bag icerme
Tekii bag igerme

E) Teklibagicerme  Apofar kovalent bag igerme

8. Asadidaki molekillierden hangisinin Lewis elekiron
- nokta yapisi yanlis gdsterilmistir?

(4H. §0: oF)

bry bry bry by by bry by bry bry bry bry  bry bry bry bry bry bry by bey bry  bry bry'

9. Asagidaki molekiillerden hangisinin karsisinda ve-
rilen bilgi dogrudur?

by by by by bry by bry by bry by by bry by by by by ey bry bry bry bry iy i

10. A§§§1daki molekiillerden hangisinin atomlan arag,
bag sayisi kargisinda yaniis verilmigtir?
(1H; 7N, 80’ QF)

Atomlar arasi

—Molekdl __bagsayisi
A Ny 3
B) 0, 2
C) H, 1

oo
-
- N

11. H, molekiilii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
vanhsti?

(H)

A) Atomlan arasinda tekli bagj vardr.

B) Apolar kovalent bag igerir.

C) Hidrojen atomlan dublet kuralina uyar.

D) Lewis elekiron nokta yapist HiH seklindedir.
E) Bir tane ortaklasmarg elektron cifti icerir,

12.A§§Q|da!(i molekiillerden hangisi apolar kovalent
bag icerirken atomlan dublet kuralina uyar?

(4H, N, O, F)

=
=
[N

B) Np 00,

D) HF E) H,0
(4H, 7N. g0, oF) ok
Molekdil Bilgi 13. Kovalent bag ile ilgili,
A H, Atomlari arasinda polar l. Elekiron alma egiliminde olanielementler arasinda
kovalent bag vardir, olusur.
B) 0O, Baglayici elektron sayisi 2 dir. Il. Farkh ametaller arasinda olusanlan polardrr.
0) F, Atomlar arasinda tekii H. Aypl ameta!ler arasinda olustugunda elektronlar -
kovalent bag vardir., esit sekide paylagilr.
D) N, Ortaklasmannis elektron if yargilarindan hangileri dogrudur?
icermez.
E) HF Hidrojen atomu okted, flor A) Yalniz i B) Yalniz Ili C)yivell
atomu dublet kuralina uyar. D)lvelll EYLHvell
3B 4A 5-C 6-E 7-B,, 8-C 9-C 0D 1_E e
Bilesikler
s Kimya Soru Bankasi

jyonik ve Kovalent Bﬁﬁe@ﬂdeﬁ*

1.

. Xve Y maddeleri birbiri iginde iyi gézijnméktedir.

X ve Y sivilan saf su ile kangtinidifinda sekildeki durum
olugmaktadir.

(—‘-—» Y (sivi)

> Su

X-8u
kanigimi

Buna gére bu swilarla ilgili,
I. X in molekdlleri polar yapidadir.
{i. Y nin molekUlleri apolar yapidadir.
Il XveY birbiri iginde ¢dzindr.
yargilarindan hangilerinin dogru olmasi beklenir?

B) Yalniz [l
E)L llvelll

A) Yalniz | C)lvell

D) llve lli

bry bry bry bry bry bry bry by bry by by bry bry by bry bry bry bry bry bry by bry

Asadidaki maddelerden hangisinin saf sudaki ¢6-
zhniirliginiin digerlerinden daha az olmast bekle- .-
nir? g

(1, G, 7N, g0, 168, 17C1)

A) CS, B) HC! C) NaCl

D) NH, E) CgH206

Buna gére X ve Y maddeleri agagidakilerden hangi-
si olamaz?

X Y
A)  HO HC
B) I CS,
¢ cc, H,0
D) HO NaCl
C,HsOH H,0

bry bry bry bry bry bry bry bey bry bry bry bry by bry bry bry bry bry by bry bry by

4. Kovalent bagh X ve Y bilegikleri birbiri igerisinde iyi ¢6-
ziinmektedir.

Buna goére X ve Y ile ilgili,
I. Yogdunluklan birbirine esittir.
Il. Fiziksel halleri aynidir.
lll. Molek(l yapilart benzerdir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz lli
Dyivell E) li ve lli

5. Bir metal ile ametal arasinda elektron ......... ile

olusan baga ... | IO bag denir. Bu bilesikler

......... fl......... halde elektridi iletirler.

Yukanidaki ciimlede bog birakilan yerlere agagida-
kilerden hangisi getirilmelidir?

l i N —

A) ahgverisi kovalent kati
B) aligverisi iyonik Sivi
C) ortaklagmasi kovalent S|
D) ortaklagsmasi iyonik S
E) aligverisi iyonik kati

6. Alkali metal olan X elementi ile halojen olan Y elementi
arasinda bilesik olusmaktadir.

Bu elementler ve olusan bilegik ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Xin atomlan elektron vermistir.

B) Y nin atomlarindan anyon olugmustur.

C) Bilesik iyonik kristal yapisindadir.

D) Bilesigin oda kosullanndaki fiziksel hali katidir.
E) Bilesik molekiiler yapidadir.

™

Demir (lf) nitrat bilesigi ile ilgili,
I. Formult FegN, seklindedir.

IIl. Hem iyonik hem kovalent bag igerir.
ill. Sulu gdzeltisi elekirik akirmini iletir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz ii C) Yalniz ll
D)lvell E) fvelll

A) Yalniz |

Bilesikler




Organik Bilesikler

8. Asagidaki element ciftlerinden hangisi arasinda © 12.CS R ik bilesi ilgili asagidaki i han- © 5. Asagidaki ozelliklerden hangisi MgO igin dogru,
" P £ . e raanik bilesiklerle ilgili asagidaki ifadelerden han- & sagida ]
olusacak kimyasal bagin tiirii kargisinda yanlis ve- 2 r-r_lole.kl-xlunun atomlar arasi ba§ tirii v " :;)isgiyanlls*“rg & CH, igin yanlisiir?
rilmistir? E r molekdlierinin polarhg asadidakilerin hangisinge’ i -
I3 dogru verilmistir? ' £ (;H, §C. §0; 1,MQ)
b (6C: 169) &
i Tiimiinde karbon atomu bulunur. .
Element cifii . Bajtirn £ A T ) £ bad |
A) Na— .F T 3 B) Canli organizmalarin yapisinda vardir. : A) Kovalent bag icerme
11 g lyonik : W Mo!egli::ﬁ{ilnin ) Yanici dzelliktedirler. £ B) Yi]ksek"erin.]e ve kaynama noktasina sahip olma
B H—40 Polar kovalent . n Pomrk —polarhgr D) Canlilarda enerji elde etmek igin kullanilabilir. & C) Yanici ozellikte olma
C) 4,Cl—,,Cl Apolar kovalent & olar kovalent Apolar E) Anorganik bilegiklere gore sayilar gok azdr. & D) Suda ¢dzinmeme
Dy N—gF iyonik £ 2 zOIT kivalent Polar z E) Organik bilesik olma
polar kovalent Apolar -
E) H—N Polar k i3 E:
! 7 r kovalent . D) Apolar kovalent Polar &
. E) lyonik Polar N
i B
9. X, Y ve Z halojenlerinden X in elektron iceren katman = 2. Agadidaki bilesiklerden hangisi organiktir? = L . e
sayisi en kiglk, Y nin cekirde§indeki pozitif yiikli ta- £ £ 8. A§a%|dakxlerden hangisi karbon ve hidrojen ige:
necik sayist en bllyGktir. - & mez?
. - o -
Buna gdre bu elementlerin bag elekironlarina sahip & A) CO, B) OH, C) A, g
gtkma egilimleri arasindaki iliski asagidakilerin , 3. C,H, molekilil ile ilgili asagidaki i i E) NH,CNO z
a8 € Sindal : sagidaki ifadelerden hangi. D) Na,CO4 ) NH, £
hangisinde dogru verilmigtir? ‘: si yanlisin? g o A) Seliiloz
E; (1H: 6C) v B) Dogal gaz
A) X>Z>Y B) X>Y>z C)Y>X>Z =& © C) Bitkisel yag
D) Y>Z>X E) Z>X>Y e z D) CGamagir suyu

A) Karbon atomlan arasinda ikili bag vardr. 3. Organik ve anorganik bilesiklerle ilgili-agagldaki ’ E) Seker
B) Polar kovalent bag sayisi dérttir. genellemelerden hangisi yanhs verilmigtir? s

‘z C) Molekdiileri apolardir. N
: D) Herbir karbon atomunun baglayici elektron s ayisi Organik bilesik Anorganik bilesik ;
10. ﬁ?n??ltdiki bilegiklerden hangisi yaniis adlandi- ; sekizdir. A)  Yanicidirlar. Yanici degildirler. ; 7. Yapisinda yalniz karbon ve hidrojen jg_er_en bilesik-
o : ) Elektron nokda yapist B) Erime noktalan Erime noktalan t lerin genel ad: asagidakilerden hangisidir?

. HH yiiksekiir. diigiktir. .

A) CS,: Kalsiyum sillfii ; H:GiG3H dir. C) Kovalent yapilidirlar. lyonik yapilidirlar. & ‘
N D) Reaksiyonlan yavagtir. Reaksiyonlarn hiziidir. . A) Hidrokarbon

B) NFg: Azot tiflordr - E) Sudagdzinmezler.  Suda goziintrler. N B) Aromatik

C) CuCl,: Bakir (ll) klordr : ' "; C) Anorganik

D) Hl: Hidrojen iyodiir - . D) Karbonhidrat

E) 8,Cly: Dikiikirt dikloriir N . B Akl
. -
—: 14. N, ve C,H, molekiillerinin, 4. CO, ve CF, bilesikleri ile ilgili, ;
Z - Gl kovalent bag ierme, I. Yanici dzelliktedirler. :? 8. Alkanlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-

11. Asadidaki molekiillerden hangisi atomlan arasinda £ - apoler kO\{alent b2 igfer.m ® Il Organik bilesiklerdir. E str?

tekli kovalent bag icermez? z lﬁ”‘ e.§le§n.1em1§ elektron Gifti bulundurma Hll. Atomnlan arasinda polar kovalent bag vardir. B

(4H C: 50, oF: 1701 R Zﬁlzge:\gden hangileri ortaktir? {zglgrlng)an hangileri dogrudur? B A) Genel formiilleri G, Hay,, » dir.
Ti e "i B) llk iiyeleri tek karbonludur.

A) HCI B) CH, C)F, : A) Yalniz | B)lvell C)lvelll A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yainz Il ; C) Atomlar arasinda tekli bag vardir.

E)H,0 © D)itvelll E) 1, lve Il D} el B ve s D) Hndrokarbon.smfflndaf:ilrlar.
4:C 5B 8E E) Doymamug bilesikierdir.

9A 1A 11D 1A

Bilesikler is]

E‘w Bilesikler

i
L e

Kimya Soru Bankas

Kimva Sort Bankocr



8. C4H, bilesidi ile ilgili,

I. Propan olarak adlandirilr.
Il. Doymus hidrokarbondur.

. Yan agtk formdld, CH, — CH, — CH, seklindedir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ltve lll

B) Yalniz ||
E)L,Hvelll

C)livell

10. Agagidaki bilesiklerden hangisinin adi

yanhs verilmigtir? : kargisinda

Bilesik Adi

A) GCyHg Etan

B) GgH, Eten

C) GCyH, Asetilen

D) CyHyp Biitan

E) CH, Siklopentan
CHy — CH,

11. X, Y ve Z hidrokarbonlari ile ilgili asagidaki bilgi i
ior. sagidaki bilgiler veri-

e X molekullerindeki hidrojen atomlarn sa
atomlar sayisinin iki katidir. Vst karbon

o Y doymus hidrokarbondur,
o Z nin karbon atomlar: arasinda Geld bag vardir

Buna gére bu bilesiklerin sinifi asagidakileri
gisinde dogru verilmistir? sad flerin han-

X Y 2
' Alken Alkin
Alkin Alken
Alkin Alkan
Alkan Alkin
Alkan - Alken

3B 4C 5B 6D 7A

g
g
[y
g
[y
[~
5
e
[~
3
e
Iy
B
Iy
fod
3
1y
B
3
e
ol
3
I3
[~
3
Iy
&
5
&

bry . "
ry bry bry bry by by by  bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry .’\

o) bry h

ﬁfg@mﬁk Bilesikler

12. Asagidakilerden hangisi ir hi
degildir? gisi doymus bir hldrokarbgn.

A) C,H, B) CgHg C) C4H10

D) Cus E) CGH14

13. Asagidakilerden hangisi alkenieri
Idal eri alka -
ran bir dzellik degildir? niardan ay

A) Karbon atomian arasinda ikili bag icerme
B) Doymamis hidrokarbon olma
C) Yakidiginda CO, ve H,O olusturma

D) Yapisindaki karbon atomu sayisinin hidrojen ato-
mu sayisina oraninin 1/2 olmasi

E) Tek karbonly Uye icermeme

14, Gen'e.l formdiii CH,, olan bir bilégik ile ilgili agag-
daki ifadelerden hangisi kesinlikle vaniisir?

A) Karbon atomlari arasinda ikili bag icerir.

B) Halkali yapida bulunur.

C) Doymamig hidrokarbondur.

D} Alkin sinfindan bir bilesikdir.

E) Tim karbon atomlanna iki hidrojen baghdr.

m

$E__10E  11-D  12A  1ac

A Bilesikler

Kimya Soru Bankast

Organik Bilesikler

Asadidaki organik bilesik siniflarindan hangisinin

. kargisinda verilen bilgi dogrudur?

Organik
bilesik sinifi Bilai
A Alkan Genel formdilleri C H,,, dir.
B) Alken Doymus hidrokarbonlardir.
C) Alkin Karbon atomlan arasinda
ikili bag vardr.
D)  Sikloalkan Halkali yapidadiriar.
E) Alkol Aromatik hidrokarbondurlar.

2. Baz organik bilesik siniflan ile ilgili agagidaki bilgiler

veriliyor.
o Agik zincirli ve tim karbon atomlan arasinda tekli
baglar vardir.

o En basit Gyeleri Gic karbonludur.
¢ Genel formilleri C H,,_, dir.
e Yapisinda hidroksil (—OH) grubu bulundururiar.

Buna gére asafiidakilerden hangisine ait bir bilgi
yukarida verilmemistir? :

C) Alkin
E) Alkol

A) Alkan B) Alken
D) Sikloalkan

3. Acik formiil,

seklinde olan bilegik ile ilgili asadidaki ifadelerden
hangisi yanlisiir?

A) Aromatik bilesiktir.

B) Kapal formdld CgHg dir.

C) Siklohekzen olarak adlandiriiir.
D) Hidrokarbondur.

'E) Alkenlerden farkh Gzellik gbsterir.

Ifimya Soru Bankast

bry hry

bry bry

by

bry bry bry lbiy

fry  bry

bry bry bry bry

bry bry bry by by bey  bry

bry bey bry bry bry bry by bry

bry bry bry bry bry bey  bry

bry

bey

bry bry bry bry

[

o

4. Asafiidaki bilesiklerden hangisi benzen olarak ad-
landirthir?
A) CHy,=CH, B) CH=CH
C) CH, D) CH
AN VRN
CH, CH, H(IJ (‘TH
CH, CH, HC CH
N/
CHy CH
E) CH,— OH
l
C[)H — OH
CHy— OH
o CHLOH
o GyH,
o CyHyg
o CHLCOOH

o

Asagidaki bilesik siniflarindan hangisine ait bir bi-
lesik yukarida verilenler arasinda yer almaz?

A) Alkan

D) Alkol

B) Alken

C) Sikloalkan
E) Karboksilli asit

Asagidaki bilegiklerden hangisinin kargisinda veri-

len ozelligi yanhstr?

B)
C)
D)

Bilesik

02H2

CH,OH
HCOOH
?Hz—— COOH
NH,

([)H2- OH
CH,— OH

Ozellik

Karbon atomlan arasinda
(icl( bag igerir.

Alkol sinifinda yer alir.

Aromatik bilesiktir.
Aminoasittir.

Polialkoldtir.

Bilesikler /ﬁ



7. Asadidaki organik bilesiklerden hangisinin ad; al-

8.

tinda yanlis verilmisgtir?

A) (IZHQ— OH B) CH;— COOH
CH,— OH (Etanoik asit)
(Etandiol)
C) CH3-CH2-—CH2~CH3 D) CHy,= CH,
(Biitan) (Asetilen)
"

(Benzen)

Yaplsmda ya!mz—COOH grubunu iceren bilesikle-
rin sinift agadidakilerden hangisidir?

Zz 2

Alkol
Karbonhidrat
Aminoasit

Zow

Karboksilli asit
E) Polialkol

I. Asetilen
il. Glikoz
I, Siklobltan

Yukaridaki bilesikierin molekillerindeki karbon

atomlan sayist hangi segenekte dogr
migtir? ¢ gru kargilastiril-

A) 1> 11> B) l1>1>1ll C) Mi>l1>]
D) li>1>1 E) 11>

10. Asadidaki bilesiklerden hangisi hidrofil (suyu se-

Bilesikler

ven) ug icermez?

A) Biitan

B) Etil alkol
C) Glikoz

D) Formik asit
E) Gliserol

4D 5-C 6-C

E

bry bry bry

bry

bry bry bry bry

bry by by by by

bry

E

bry bry bry bry bry  bry bry bry bry

hry

bry bry bry

bry

&
3

Egmmﬁk Bilesikler

11.
CHy—CH,— CH,— OH
x v
bilesigi ile ilgili, ’

l. Alkol sinifindandir,
If

]l

. Xile gbsterilen kismi hidrofob ucudur.
. Yile gésterilen kisrm hidrofil ucudur.
yargilarindan hangilerinin dodrudur?

A) Yalniz |

B)ivell C)lveil
D) It ve Il E)i, Hvelll
i2. T
Bilegik Hidrofil Hidrofob
adi uc ug
Etanol ! I
Etanoik asit H CHy—

Yukaridaki tabloda bo
ab $ birakilan yerlere asagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir? Y Asagideld

A). CHy— ~—OH —COOH
B) CpHy— —OH — OH

C) —OH CoHs— — COOH
D) —OH CH,— —NH,

E) —CooH CoHs— —OH

13. Karbonhidratiaria ilgili,

l. Yapilarinda G, Hve O elementlerini icerirler.
Il. Bitki ve hayvanlarin vapisinda yer alirlar.
I Seldiloz, nigasta ve sekerler bu sinifta yer aiir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) live
9-A 10-A

B} Yalmz 111

E)lLlivelll
1E L 12

C)ylvell

8-D

Kimya Soru Bankasi

Fiziksel ve
Ozellikler

L

1. Kimyasal degisimlerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir? &
E

A) Maddenin i¢ yapisinin degistigi olaylardir. -
B) Maddelerin kimlik dzellikleri degisir. o
C) Kimyasal bir degisimde yeni tiir atomlar olusur. —;
D) Kimyasa! degisimlerde yeni maddeler olusur. ‘;
E) Eglik eden bir enerii vardir. :?
E

ki ayrt tlipte bulunan biri kat, digeri sivi bir madde ka-
nstinldiginda gaz cikisi gézlenmektedir. -
Bu olay ile ilgili, -
|. Kimyasal degisim gerceklegmistir. ;
Il. Olusan gazin 6zellikieri basglangigtaki maddelerden .

o

farkhdir.

Ill. Olayda maddelerin fiziksel ozellikleri dedismemig- ../

fir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz i
E) Il ve Ii

A) Yalmz | B) Yalniz it

D) 1ve li

Kimyasal bir dedisimde asagidakilerden hangisi
gbzlenmez?

A) lsi agida cikmasi

B) Maddelerin molekll yapisinin dedismemesi
C) Atom tlirQ ve sayisinin korunmasi

D) Renk degisiminin gézlenmesi

E) Yeni maddeler olusmasi

bry

bry bry bry bry bry

bry

bry bry

bry bry bry

bry

i3

4,

o

6.

ase e

Bir maddenin kimyasal 6zelliginin tammianmasinda
asagidakilerden hangisi kullanilabilir?

A) Yogdunluk

B) Kaynama sicaklidi
C) Oz s

D) Asit - baz dzelligi
E) Hacim

Asagidaki olaylarin hangisinde kimyasal dedisim
gergeklesmemistir?

A) Sénmemis kirecten sénmis kireg olugmasi
B) Sekerin alkolde ¢dzlinmesi

C) Odun kémdiriiniin yanmasi

D) Demirin acik havada paslanmasi

E) Sodyum metalinin suda gdziinmesi

I. Asit ve bazlik
II. Yaniciik
ill. Havadan hafif olma

ozelliklerinden hangileri maddenin kimyasal 6zel-
ligini belirtir?

B) Yalniz !l C)lvell

E)L ltvell

A) Yalniz |
D) tvelll

Kimuacnl Dedicimler d



' Fﬁﬂﬁ@gﬂ ve Kimyasal

Ozellikler

7. Asgag i isi s
iadidakilerden hangisi helyumun asalig ile ilgi-

-A) Havadan hafif olmas;
B) Oda sicakliginda gaz halinde olmasi
C) Oksijen ile tepkime vermemesi

D) Kaynama sicakhginin dislik olmasi
E) Renksiz ve kokusuz olmasi

8. Asagidaki olaylardan hangisinin degisim tiri
e -
sinda verilen olamaz? ’ Sieim tird kars:

Olay Dedisim t{irii
A) ki gazin kanistirimasi Ki
im
sonucu beyaz bir kati vesel
olusmast
B) Kati bir maddenin sivi Ki
. . |m
icerisine atilmasi sonucu vecel
gaz cikisi gézlenmesi
C) ki ejektrolit cozelti karigt- Fiziksel
ridiginda turuncu bir ¢6-
kelek olugmasi
D) Sicak suya konulan buz Fiziksel
parcasinin erimesi
E) Safsudan H, ve O, gazia- Kimyasal

rinmn elde ediimesi

9. Kati haldeki molekiiler ya i i
pida bir madde sabit
ve sicaklikta sivi hale getiriliyor. " basing

Buna gére bu olayda,
l. Maddenin ig enerjisi artér.
. Fiziksel bir degisim olur.
Ill. Molekilleri arast gekim kuvvetleri azalir.
degisimlerinden hangileri gergekiesir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Il
E)I, live lll

C)lvell

10. Saf suya uygulanan asadidaki i isi
Pt sad I iglemlerden hangisi

A) Sogutularak buz haline getiriimesi
B) Elektroliz edilmesi

C) Seker ilave edilip ¢cbziilmesi

D) lsitlarak buharlagtinimas:

E) Alkol ile kanstirnimas:

bir degisim olmaz?

A) Yanma

B) Yikseltgenme
C) Donma

D) Nétrlesme

E) Paslanma

12. Agadidakilerden hangisinde maddenin ki
A e n m
ozelligi belirtilmigtir? in kimyasal

A) Bakirin 20 °C deki yogunlugu 8,96 g/cm3 tiir.
B) Iyot oda kosullaninda kati bir maddedir.

C) Su oda sicakliginda renksiz bir sividir.,

D) Sodyum metali su ile hidrojen gazi olusturur.
E) Bromun kaynama noktasi 58,8 °C dir.

. bry bry . . , g
iy bry by biy by by by by bry bry bry bry bry b bry bry by bry bey bry bry tuy
¥ Y 3 b
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. Bir maddenin kimyasal ozelligi,
L. sicaklik ve basing kosullarina,
Il. tepkimeye girecedi maddenin tlrine,
. molekil yapisina
bagh olarak degisir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yaimiz 1l
D) ltve il

B)lvell C)lvelil
E) L, I ve ll

i4. Asadidakilerden hangisi fiziksel bir degdisimdir?

A) Sitten yogdurt eldesi

B) Uziimden sirke eldesi

C) Bitkilerin fotosentez yaprasi
D) Limon suyunun kireci ¢bzmesi
E) Mumun erimesi

oD BB

bry | bry s .
| by by bry bry bry bry bry by by by bry bry bry bry bry bry by by by by by by s
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Kimyasal Degisimler

Kimya Soru Bankast

11. Asagidakilerden hangisi gerceklestiginde kimyasg]

Fiziksel ve Kimyasal
Ozellikler

1. Agagidaki olaylardan hangisinde maddenin yainiz
fiziksel dzellikleri dedigir?

A) Stitten peynir elde edilmesi
B) Iyotun siiblimlesmesi

C) Mumun yanmast

D) Beton harcinin kurumasi
E) Bakinn asitte ¢bziinmesi

2. Asagidakilerden hangisi maddelerin kimyasal ozel-
liklerini belirtmede kulianiimaz?

A) Yanic! dzellikte olma

B) Hava bulunan ortamda pasianma

C) Ugan baloniarnn doldurulmasinda kuflanma
D) Notrlesme tepkimesi verme

E) Yikseligeyici dzellikte olma

3. H, gazinin baz 6zellikleri soyledir:

I. Oksijen gazi ile su olusturur.
Il. Havadan daha hafiftir.
I, indirgeyici ézelligi vardir.
Bu 6zelliklerden hangileri H, nin kimyasal ozelligi
degildir?

bry bry bry bry bry bry bry hry bry bry bry bry by by bey  bry bry by by by bry  bry

C) Yalmz 1l
E) il ve il

B) Yalnz Il
D) lvell

A) Yaimiz i

4, Baz maddeler ile ilgili verilen bilgiler séyledir:

e Azot gazi normal sicaklikta oksijen ile tepkime ver-
mezken, yiiksek sicaklikta verir.

o Bakir metali hidroklorik asit ¢ozeliisi ile tepkime
vermezken, siilfirik asit cozeltisi ile tepkime verir.
Bu bilgilere gore, T '
1. Maddelerin tepkimeye girme istedi sartlara bagh
olarak degisir.

Il. Maddelerin kimyasal &zelligi tepkimeye girdigi
maddenin tir(ine bagl olarak dedisir.

ry by bry bry by bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bey bry bry bry bry bry bry

5. Agagidakilerden hangisi fiziksel ve kimyasal dedgi-
gimler igin ortak dzellik deildir?

A) Enerji degisiminin olmasi

B) Maddelerin fiziksel hallerinin degismesi
C) Molekdl! ici baglann kiriimasi

D) Renk degigiminin gézlenmesi

E) Basing ve sicaklik kogullarinda degigmesi

Asagidaki olaylarin hangisinde maddenin molekii
yapisi defismez?

o

A) Karbondioksit gazinin kireg suyunu bulandirmast

B) Petrolden benzin elde edilmesi

C) Kive Pb(NO,), gozeltileri kargtiridiinda gkelme
olmast

D) Hidrojen gazindan su elde edilmesi

E) Yagdan sabun elde edilmesi

. Karbondioksit gazimin yangin séndiriici olarak
kullaniimasit

II. Altnin asitte ¢éz{inmemesi
IiIl. Azot gazinin sogutucu olarak kullaniimasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri maddenin
asallid ile ilgilidir?

~

B) Yalniz Il C)lvell

E) Il ve Il

A) Yalniz |
D)lvell

8. | Yakici 6zellik gbsterme
. Ylksek sicaklikia kaynama
1. pH degerinin 7 den kiglik olmasi
IV. Sert yapili olma

ozelliklerinin fiziksel ve kimyasal olarak siniflandi-
rilmasi agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Fiziksel ozellik Kimyasal 6zellik

Hl. Kimyasal dzellikler maddenin fiziksel &zellikleri de- A) L I, v
Jistiginde farklilik gosterir.

sonuglarindan hangilerine ulasilabilir? B) LV I,
C) Y L
D i, v L

A) Yalnmiz | B) Yalniz li C)livell )
E) L i, v

D) tvelll E) i llvelll

Kimya Soru Bankast
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Sodyum (Na) atomu klor gaz (Cl,) ile tepkimeye gire-

rek tuz (NaCl) olusturur.

Bu olayda sodyum atomunun,
l. elektron sayisi,

ll. kimyasal 6zelligi,

ill. proton sayisi

verilenlerden hangileri degismez?

A) Yalniz |
D) lveill

B) Yalriz Il

I. Azot gazi ile oksijen gaz
Il. Altin ile oksijen gazi
il. Sodyum metali ile su

Yukaridaki madde giftlerinden han

E) ll ve 1l

cakliginda tepkime vermesi beklenmez?

Yukaridaki ciimlede bos birakilan
kilerden hangisi getirilmelidir?

A) radyoaktifiik yanicilik

B) asallik aktiflik

C) yanicilik asitlik

D) akdiflik radyoaktiflik

E) fiziksellik kimyasallik
-B. 4C  5C

C)lvell

gilerinin oda si-

A) Yalmiz | B) Yalniz Ii C) Yalniz il
D) tvell E) Il ve I
1. Maddelerin tepkimeye girmeme istegine ..... I
tepkimeye girme egilimine ......IL...... dorr. "

yerlere asagida-

6-B

N
e}

bry bry bry bry bry

. . s
- bty bry bty bry  bry bry bry by bry bry hry bty bey bry bry  bry bey

bry  bry ':‘?\

b 5 i 3 1
v by by by by bry by bry bry bry bry  bry bry by bry bry bry bry bry by

8-C

Ozellikler

i2, B.s_a§ &@rencinin demir
soyledir:

Mehmet: Demiri toz haline getiriyor.
Poyraz: Eriterek sivi hale getiriyor.
Fatih: Asit ¢ozeltisine atiyor.

Aysegiil: Demir tozlanini atese tutarak yakiyor.

Pinar: Toz halini bir

metal | .
kangim olusturuyor. lle kanistirarak heterojen

Buna gére hangi 65 lari .
yasald?r? angi ogrencilerin yaptigi islemler kim.

A) Mehmet ve Poyraz
B) Fatih ve Aysegiil
C) Aysegiil ve Pinar
D) Poyraz ve Fatih

E) Mehmet ve Pinar

18. ld\zagldaki periyodik sistem gruplarindan hangisin-
e uluvrﬁn element oda kosullarinda tepkimeye
girme egilimi yokiur? ¢

A) 1A B) 1A C) A D) VIIA E) VIHA

14, Kimyasal tepkimelerde,
o X &zelligi daima korunur.
© Y dzeliigi korunmayabilir.

Buna gére X ve Y ézellikleri asagi
: . ikleri asa ileri .
sinde dogru verilmistir? sadidakilerin hangi

—_ X v

A) Atom sayisi

Toplam kitle
B) Toplam yiik Madde tiirii sayisi

C) Fiziksel hal Toplam elektron sayisl
D} Toplam kiitle Atomlarin gekirdek yapisi

E} Kimyasal ézellik Fiziksel hal

9-B 10-D 11-B . 4o

Kimva Sorit Banbrices

metaline uyguladiklar islemier

Kimyasal Tepkimeler

Kimyasal bir tepkimede X, Y ve Z maddelerinin mole-
kil sayilarinin zamanla degigimi grafikte verilmigtir.

Buna gére bu tepkime ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Xve Y reakiif, Z tirlindr.

B) taninda tepkime sonlanmigtir.

C) Z nin icerdigi atom tir(, X ve Y den farklidir.

D) Xve Y nin kimyasal ézellikleri Z ninkinden farkiidir.
E) taninda ortamda yalniz Z vardir.

o1

bry bry bry vy

bry

bry bry bry by by

bry

3. Asadidaki tepkimelerden hangisi denklesiirilme-
mistir?
A) Fe,04 + 3C0 —s 2Fe + 3CO,
B) H, + Cl,—> 2HCI
C) N, + 3H,—> 2NH,
D) Na + H,0—— NaOH + H,
E) CgHg + 50, —> 3CO, + 4H,0

Kimya Soru Bankasi

bry

bry bry bry

bry by bry iy bry bry

~

. Kimyasal tepkimeler ile ilgili agagidaki ifadelerden & 4.

hangisi yanhstir? .
g
A) Reaksiyona giren maddelere reakif denir. -
B) Tepkime siresince miktan artan maddelere Griin ;
denir. =
. o
¢) Urinler ve girenlerin fiziksel 6zellikleri aymidir. .
jod
D) Reaktiflerdeki toplam atom sayisi Urlinlerdekine ~
her zaman esittir. E

E) Renk ve isi degigimi, ¢okelti olusumu gibi olaylar £
ile gdzlenenbilir. &

¥ 5

E

£

£

Molekiil sayisi £

A -

X £

.z 5

: g B

0 t  Zaman ¥ &
c

CgHg(OH), + O, — CO, + H0
tepkimesi C;Hg(OH), nin katsayisi 1 olacak gekilde
denklegtirildiginde O, nin katsayisi kag olur?

A)2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6

Ca(OH), + HyPO, — Cay(PO,), + Hy0

tepkimesi Ca,(PO,), nin katsayisi 1 olacak gekilde
denklestirildiginde H,0 nun katsayisi kag olur?

C)3 D) 4 E) 6

A) 1 B) 2

. Fe + O,— Fe, 05
ll. CoHg + O, — CO, + H0
. NO, + O, —— N,Og

tepkimeleri en kilgilk tamsayilarla denklestirildigin-
de O, lerin katsayilari arasindaki iligki asagidakile-
rin hangisinde dogru verilmistir?

) 1>
E) li>1>11

A) I>1I>1H B) i>Hi>1l

D) fi>1>Ml

7. Sabit hacimli kapal bir kapta,
CH, + 20,— CO, + 2H,0 + =1

tepkimesi gergeklegmektedir.

Bu tepkime siresince agadidakilerden hangisi
gbzlenmez?

A) Toplam kitle dedismez.
B) Sicaklik artar.
C) O, kiitlesi azalir.

D) H,O molekiilii sayisi artar.

E) Atom sayisi azalr.

Kimyasal Degisimler ’_1
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Kimyasal Tepkimeler

8. 2X + 16HCl — 2MnCl, + 2KCI + 5Cl, + 8H,0
tepkimesinde yer alan X maddesi s i
hengierirs desi agadidakilerden

A) MnCl, B) K,MnO,

D) K;MnO,

C) KMno,
E) KMn,0,

8. Kimyasal bir tepkime denkleminde,
l. Bilegik — Bilesik + Bilegik
il. Element + Bilegik ——s Bile§ik
HL. Bilesik + Bilegik ——s Bilesik
durumlanindan hangileri gerceklesebilir?

A) Yalniz 1l
D) lvelli

B) Yalniz 1ii
E)Lllvelll

C)lvell

10. 0 Cs, + 30, — CO, + 2X
o 2X+ 0, — 2Y
© Y+H,0—s2Z

denklestirilmis tepkime denkiemlerindeki X, Y ve 7

maddeleri agag ileri isi = .
mistir? sagidakilerin hangisinde dogru veril-

bry b 4 1
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11. Propantriol (gliserin) bilesigi yakildigginda CO, ve H,0
olusmaktadir. ’

sayisi 2 alindiginda 0, nin katsayisi kag olur?

2. 2X + 150,— 12C0, + 6H,0

tepkimesindeki X bilesiginin Sidaki
hamgioiiey sid ad! agagidakilerden

A) Hekzan B) Pentan

D) Benzen

C) Siklohekzen
E) Glikoz

13. Kalsiyum klorir + Sodyum stiffat—s X + 2 Sodyum kloriir

denkleminde yer alan X bilesigini tilii
k nde siginin formiilii ve adi
agadidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

’

X
Y v i "X bilesiginin
A) 80, 8,05 H,8,0, formdli adi
B) SO, SO, H,S0, A) CaS Kalsiyum siilftir
C)  S,0, 50, H,S0, B) Cas, Karbondistilfiir
D) 8,0, so, H,S0, &) CaSO, Kalsiyum siilfit
E) SO, 5,0, HSO, D) Ca0 Kalsiyum oksit
‘ E) Caso, Kalsiyum stilfat
4C  5E 6-D 7E_ 8C 9-E 10-B
Kimyasal Degigimler '
//;7 Kimya Soru Bankast

Buna gére bu tepkimede propantriol bilegiginin kat- .

1.

Karbon disiilfir + 30, — X + 2Y
denklemine goére tepkime gergeklesiyor.
Bu tepkimedeki X ve Y ile ilgili,

I. Xin formiii SO, dir.

iI. Y bilegidinin adi karbondioksittir.
. XveY kovalent bagl bilesiklerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalniz Il C) Yalmz lil
D)lvelll E)Hivelll
X+ 4Cl, — CCl, + 4HCI
tepkimesindeki X ile ilgili,
I. Metan olarak adlandirilir.
ll. Organik bilesiktir.
1. Hidrokarbondur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lli
D) lvell E)l,Ilvelll

Molekdil sayis

4 - H,0
K R i — CO,
2
RN
X
= >
0 Zaman

Kimyasal bir tepkimede maddelerin molekil sayilarinin
zamanla degisimi grafikte verilmigtir.

Buna gére X ile gsterilen maddenin formiii agagi-
dakilerden hangisidir?

A) C,Hg B) CgHgO C) C4Hg0,

D) CgHgOp E) CgH120,

Kimya Soru Bankast
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CHs(OH), + 7/20,—3 8GO, + zH,0

tepkimesindeki x, y ve z degerleri agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

X v 2
A) 3 3 4
By 3 2 3
c) 3 4 4
D) 6 3 3
E) 6 2 4

o

2H,0(s) — 2H,(g) + O,(g)
tepkimesi ile ilgili,
|. Elektrik enerjisi kullanilarak gergeklestirilebilir.
Il. O ve H atomlarn arasindaki baglar kirilir.
I, Madde tlrl sayisi artmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Cyivell

D) I ve Il

B) Yalniz lli
E)I, Hvell

6. Fe,04(k) + 2Al(k) —> Al O4(K) + 2Fe(s) + isi

tepkimesi ile ilgili agaidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Gerceklestigi ortamin sicakhg artar.
B) Atom tird ve sayis! korunmustur.
C) Toplam kiitle korunmaz.

D) Fe, 0, ve Al reakiiftir.

E) Tepkime stiresince Al,Oj kiitlesi artar.

Kimyasal Degigimler
e ot



Kimyasal Tepkimeler

7. Agadidaki maddelerden hangisinin yanma denkle-
minde O, nin katsayisi digerlerininkinden biiyik-

tir?

(Olugan drinler CO, ve H,0 dur.)

A) CoH, B) C,H,

D) C3Hg0, E) GgHgO

8. Asagidakilerden hangisi is1 veren bir olaya ornek
gbsterilemez?

A) Suyun donmasi

B) Metanin yanmasi

C) Termit reaksiyonu

D) Suyun elementlerine aynismas;
E) Gazlarin suda ¢éziinmesi

9. L Hy0(s) — H,O(g)
Il. CHgO(s) + 30,(g) — 2C0,(g) + 3H,0(g)
L. 2H,0(s) — 2H,(g) + O,(g)

denklemleri ile gdsterilen doniisiimierden hangileri
endotermik (is1 alan) tir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmz Ii
E)llvelll

Cylvell

C) CgHg

1 . s
by by by byoby by by by by by by by by bry by bty by by by bry by S

3 bry Bry bty bry ey bry bty iy bry bry bty bry by by bry by bry by bry by bry  bry

12.

10. Bir elementin asagidaki zelliklerinden hangisinj

belirlemek igin kimyasal yéntemler kullanilmahdir?

A) Yogduniuk

B) Kiitle

C) Ozhacim

D) Yaniciik

E) Kaynama sicakhigi

11. Na, Mg ve Al metallerinin HCI ile reaksiyonlarindan tuz

ve H, gazi olugmaktadir.

Bu maddelerin HCI ile tepkimeleri en kiigiik tamsa-
yilarla denklestirilirse aciga gikan H, nin katsayilari
arasindaki iligki agagidakilerden hangisi olur?

(Na:1A, Mg:2A, Al:3A)

A) Na>Mg>Al
B) Na>Ai>Mg
C) Al>Na=Mg
D) Al>Mg>Na
E) Mg>Al>Na

FeS, + 0, — Fe,0, + SO,

tepkimesi Fe,0, iin katsayist 2 olacak sekilde
denkiestirildiginde O, nin katsayist kag olur?

A6 B)o 0)32—1 D) 11

. 3C aA 5-E 6C

N
O

8-D 9-D 10-D 11

Kimyasal Degisimler

Kimya Soru Bankasi

Yanma Tepkimeleri

1. Yanma tepkimeleri ile ilgili asagidaki genel ifadeler-

den hangisi yanlisiir?

A) Indirgenme - yiikseltgenme tepkimeleridir.
B) O, yakici maddedir.

C) Tepkime sonucu genellikle 1st elde edilir.

D) Yanici madde ve O, nin bulunmas: yeterlidir.

E) Hizh gergeklesirler.

. Asagidaki tepkimelerden hangisi yanma tepkimesi

degildir?

A) 4Fe + 30,— 2Fe,0,
B) C+ 0,— CO,

C) 2H,0 — 2H, + O,

D) CH, + 20,—s CO, + 2H,0
E) 2S0, + 0,—> 250,

4Fe(k) + 30,(g) — 2Fe,04(k)
tepkimesi ile ilgili,
I. Demirin paslanma tepkimesidir.
Il. Yavas yanmadir.
lll. Ekzotermik (ist veren) tepkimedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz i
D) tvelil

B) Yalniz ll
E) L lvelll

a, CyoHps044 + Oy — CO, + H0

yanma tepkimesi en kiiglik tamsayilarla denklegtiri-

lirse girenlerin katsayilari toplam ka¢ olur?

Cylvell

e
=
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5. Asagidakilerden hangisi yanma tepkimeleri icin

kesinlikle dogrudur?

A) CO, ve H,0 agida cikar.

B) Yanici madde bilesiktir.
C) Oksijen kullanilir.
D) Yanict madde karbon igerir.
E) Yanict madde kati haldedir.

6. Saf X maddesi yakidiginda CO, ve H,O olugmakiadir.

Buna goére X ile ilgili,

I. Organik bir bilesiktir.
Il. Yapisinda C, H ve O atomlari igerir.
lll. Yakildiginda isi agiga gikar.
yargilarindan hangileri kesinlikle do@rudur?

A) Yalniz |

D) lvell

B) Yalniz li C) Yalniz Ili
E) lvelll

7. Bir yanma tepkimesinde,
. olugan yanma Uriiniin{in iyonik bagh bilegik olmasi,

Il. 1st agiga gikmasi,

iki tlr Grin olugmasi

durumiarindan hangileri gdzlenebilir?

A) Yainiz |

D) fhve lll

B) Yalmz 1i Cylvell

E) 1, If ve Il

8. Asagdidaki maddelerden hangisinin yanma drind
kargisinda yanis verilmigtir? .

oz =

D)

Madde
Fe

CH,
co

Yanma Grinii
Fe,04
co,

H,0
CO,, H,0
CO,4

Wimuncnl Nodicimlor - J



Yanma Tepkimelers

{) Yanma tepkimesinin gergeklesmesi igin yanici mad-
de, hava (oksijen gazi) ve tutusma sicaklig gerekir.
(Il) O, gazinin olmadi§! ortamda yanma tepkimesi ger-
ceklesmez. (Ill) Yangin s6ndiriicii bir madde havadan
yogun ve yanma tepkimesi vermeyen madde olmalidir.
(IV) Bu amag igin He gazi yangin sdndiirlict olarak kul-

lanihir. (V) CO, gazi ise havadan hafif ve yanici bir mad-

dedir.

Yukaridaki paragrafta numaralandirlmis ciimleler-
den hangilerinde yanlis bilgi verilmistir?

A)lvell B) lvell C)livelv
D)liveV E)IVveV

2X(k) + 0,(g) —> 2XO(g) + 18t
tepkimesi ile ilgili,
1. X, yanici bir maddedir.
Il. XO yanma tepkimesi vermez.
lll. XO havadan daha yogun bir gazdir.
yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz I C) Yaimz Il
Dylvell E)lvell

R T gazi yangin séndirmede kullanilan ve

havadan agir olan bir maddedir. Havada bulunan

......... 2......... gazinin ise alevin parlakiigini arttrdigi ve

yoklugunda yanma reaksiyonunun devam etmeyecegi
bilinmektedir.

Buna gore 1 vé 2 numaral bosluklara gelmesi
gereken maddeler agagidakilerden hangisidir?

1 2
A 0, C
B) CO, 0,
C) HO H,
D) CO, He
E) N, 0,

-
N

by by boy by by by by bry bry by bey by biy by biy by bry by by by bry by
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. Yangin séndiiriicii maddelerin ozelligi asadidaki.

lerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Havadan yogun ve O, ile tepkime vermemeli
B) Havadan yogun ve N, ile tepkime vermemeli

C) Yanma tepkimesi vermeyen havadan hafif bir
madde olmali

D) O, ile tepkime veren kati bir madde olmali

E) Havadan daha yogun bir hidrokarbon olmall

13. X, Y ve Z maddeleri ile ilgili verilen bilgiler sdyledir:

X: Havadan agir ve yanic olmayan bir maddedir.
Y: Havadan hafif ve yanici olmayan bir maddedir.
Z: Yanma tepkimesi Z + O, —— Z0, + 1st geklindedir.
Bu maddelerle iigili,
L. X'yangin séndiirtic(i olarak kullaniabilir.
Il. Y yangin sénddriicii olarak kullanilamaz.
lll. Zyakit olarak kullanilamaz.
yargilarindan hangileri yanhsur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)ylvell
D) lvelll E) llve lll

. Etan gazinin (C,Hy) oksijen gaziyla yanma tepkime-

sine iligkin asagidaki yargilardan hangisi yanlisuir?

A) Tepkimede isi agiga cikar.

B) indirgenme-yi]kse!tgenme tepkimesidir.
C) Tepkimede G0, ve H,0 aciFa gikar.

D) Uriinlerin tamami polar yapili bilegiklerdir.

E) Uriinlerin tamam yangin séndirmede kullanila-
bilir.

fifes]

9-E 10-A 11-B

Kimya Soru Bankasi

NaCl NaCl CaCil 2
;‘z'v"?\ i)
-
‘Cath Ag
o1
~— N
1. tp 2. tp 3. t0p

Sekildeki tliplere zerlerinde belirtilen maddeler ilave
edildiginde yalniz 1. ve 3. tlipte cokelme olmaktadir.

Buna gore,
l. 1. tipte Pb?*(suda) + 2CI-(suda) — PbCl, (k)
tepkimesi gergeklesir.
ll. NaNO; suda ¢ok ¢bziinir.
lHl. 1. ve 3. tiipte ¢ézeltide kalan anyonlar aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) ve Il E) I, Itve I

- K80, ve FeBr, cozeltileri kanigtinlarak,

3K,80,(aq) +2FeBry(aq) — Fe,(80,)4(k) +6KBr(aq)
tepkimesi gergeklestiriliyor.
Bu olay ile ilgili,

Gozeltideki Kat kiitlesi
AK?* iyonu saysi A

> o>
Zaman Zaman
| Il
Gozeltideki
* Fe3* iyonu sayisi
2>
Zaman
]
cizilen grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmz Il
D) lve lll E)ltve lll

Kimya Soru Bankast
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I. Mg®*(suda) + 20H (suda) — Mg(OH),(k)

Il Mg(OH),(k) + 2HC'I(suda) — MgCl,(suda) +
2H,0(suda)

lil. MgCly(s) — Mg(k) + Cl,y(g)

Yukarida denklemlere gbére gerceklesen tepkime-

lerden hangileri ¢ékelme tepkimesidir?

A) Yalniz | B) Yalniz i} C)lvell
D) lvelll E)I, lvelll

. Asagidakilerden hangisi ¢okelme tepkimesine

ornek gosterilebilir?

A) 2Na(k) + Cly(g) —> 2NaCl(k)
B) MgO(K) + CO,(g) —> MgCO4(K)

C) K*(suda) + NO(suda) — KNO,(suda)
D) Ba?*(suda) + SO (suda) —> BaSO,(k)
E) H,0(s) — H,0(K)

5. NaCl(suda)+AgNO,(suda)}—AgCl(k)+NaNO,(suda)

tepkimesi ile ilgili,
I. Cdkelme tepkimesidir.
II. AgCl suda az ¢dzlinen bir tuzdur.
IIl. Net iyon denklemi,
Ag*(suda) + Cl (suda) — AgCl(k)
seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) L ve lll E)LHvell




Cokelme Tepkimeleri

5. Sulu Na,S ve CuNO; gozeltileri kanistirildiginda cokel-
me tepkimesi gerceklegiyor. Karisim stizlildiglinde si-
zintd NaNQ, ¢bzeliisi iceriyor.

Buna gére gokelme tepkimesinin net iyon denklemi
agadidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Cut(suda) + S?~(suda) —- Cu,S(k)

B) Cu?*(suda) + S$?(suda) —— CuS(k)

C) Cul*(suda) + S2~(suda) — Cu,S,(k)

bry bry by bry bry by by by bry

D) Cu*(suda) + S~(suda) —> CuS(k)
E) Cu-(suda) + S?*(suda) —s Cu,S(k)

bry bry bry

NaCl

l

S ———

bry bry bry bry

bry bry

Ba2+
NO,~

Na*
2
804

e - ]

Ba2+
o

e i g

1. kap 2. kap 3.kap
Sekildeki kaplara (izerlerinde belirtilen maddeler ilave
edildiginde 1. kapta cékelme gdzlenmezken 2. ve 3. -
kapta ¢okelme olmaktadir.

Cbry by bry  bey

Buna gére ¢okelme tepkimesi veren iyonlar agag-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)Na*veNO;” B) Ba®* ve CI” C) Ba2* ve SO

D) Na* ve SOZ E) Na* ve CI”

8. Sulu gozeltide gercekiesen,

Ba®*(suda) + 2Ci-(suda) + 2Na*(suda) + SOi“(suda)~——>
BaSO,(k) + 2Na* (suda) + 2CI (suda)

tepkimesinin net iyon denklemi asagidakilerin han-

gisinde dogru verilmistir?

A) Ba?*(suda) + 2Cl~(suda) —> BaCl,(suda)

B) Ba?*(suda) + SO2-(suda) —» BaSO,(k)

C) Nat(suda) + Ci-(suda) —— NaCl(suda)

D) 2Na*(suda) + SOZ-(suda) —s Na,SO0,(suda)

E) Ba?*(suda) + Na*(suda)—s S0Z-(suda) + Ci-(suda)

9.

10.

-t
-t

A) Pb(NO,), ile NaCl

Cokelme tepkimeleri ile ilgili,
l. Zit iyonlar arasinda gergeklesir.

Il. Olusan kati maddenin sudaki ¢6zaniritgl ok
azdr,

Hl. Yer degistirme tepkimesi olarakta adlandinlabilir-
ler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Ive Il
E) 1, llve lll

1. AgNOj, ve Ki gozeltileri karistinidiginda,
AgNOg4{aqg) + Ki(aq) — Agl(k) + KNO4(aq)
denklemine gére tepkime gergekiesiyor.

2. Ca(NQy), ile K80, cozeltileri kangtirldiginda
gokelme tepkimesi gergeklesmektedir.

Bu bilgilere gére,
I. CaS0, az ¢dziinen bir tuzdur.
Il. AgNO, suda ¢ok gdz(inilr.
lll. AgNO; ile K,SO, cozeltileri kanstirilirsa KNOj, tuzu
coker.
vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D) lvelll E)I,llvelll
Anyo'f,atyon Pba+ Ba?+ Na*
crr + - -
€Oz + + -
50,2 + + -

Tabloda belirtilen anyon ve katyonlarin olusturduklan
tuzlarin suda gOkelti olugturaniar (+) olusturmayanlar
() ile belirtilmistir.

Buna gbre agagidaki gbzelti ciftlerinden hangisi
kanstinildiginda gékelme olmasi beklenmez?

B) Na,CO ile BaCl,
C) BaCl, ile Na,SO, D) Na,COj ile NaCl

E) Pb(NO,), ile Na,CO,

> bey bry bry bry bry bry by by bry bry bry by by bry bry ey bry bry bry bry bey bry
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Kimyasal Degisimler
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Kimya Soru Bankast
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C)lvelll

Asit - Baz ’E‘@pkﬁm@@ﬁﬁ

1.

3. Asit ile bazin sulu ¢dzeltileri arasinda gergeklegen tep-

Kimya Soru Bankast

Asit - baz tepkimeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden z 4.
hangisi yanhstir? .
£
A) Sulu gozeltide gerceklesir. -
B) Net tepkimesi H*(suda) + OH"(suda) — H,O(s) ;
dir. e
C) Notrlesme olarak adlandirlir. e
D) lyonlar arasinda gerceklesir. ;
E) Cok yavas gergeklesirler. :g
v
P
z
z
£
Asagidaki maddelerden hangisi asidik ozellikte de- & 5,
gildir? &
&
A) Tuz ruhu ;
B) Sirke ’,»(
C) Limon suyu
D) Kabartma tozu
E) Kezzap

kimelere tepkimesi denir.

Yukanidaki cimlede bos birakilan yere asagidaki-
lerden hangisi yazilmahdir?

A) Nétrlesme

B) Cokelme

C) Yanma

D) Indirgenme - ylikseltgenme
E) Analiz

by by by by by by by by by by by by by by by by by by by by By bey
[#)]

Asitlerle ilgili agadidaki ifadelerden hangisi yanlis-
wr?

A) Bazlarla nétrlesme tepkimesi verirler.

B) Eksi tattadirlar.

C) pH degerleri 7 den biiylktdr.

D) Metallerle tepkime verebilirler.

E) H* iyonu sayisi, OH™ iyonu sayisindan fazladir.

Asadidaki maddelerden hangisinin sulu gézeltisine
kirmizi turnusol kagidi batinldiginda renk maviye
déniismez?

A) NH, B) NaOH C) KOH

D) CH,COO0H E) Mg(OH),

KOH + HBr—— KBr + H,0
| I i

tepkimesindeki maddelerin sinifi asadidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Asit Baz Tuz
B) Alkol Asit Tuz
C) Baz Asit Tuz
D) Baz Tuz Baz
E) Alkol Baz Asit

Y

Kimyasal Degigimler




Asit - Baz Tepkimeleri

.

Kimyasal Degisimler

XveY maddgzlerinin sulu gbzeltilerinin pH degerleri & 10. Agagidakilerin hangisinde verilen I. madde ile
arasinda X>Y iligkisi vardir. & Il. maddenin sulu ¢ozeltisi asit - baz (ndtrlesme) tep-
Buna gére X ve Y agadidakilerin hangisinde dogru . kimesi vermez?
orneklendirilmigtir? =
e
z I Il
X Y
A ) A) HCI NaOH
A) HCI NH, 5 B) NH, KOH
g SZCCI)OOH ::OH i o S0, 02O,
D) HCT Naél g D NG, MaloH),
E) NaOH H.S0 z E) CH,COOH NaOH
2OVg
i
E
E
E
E
F
ol
. Bal ansinin soktu@u bir kisinin amonyak ile tedavi -
edilmesi =
Il. Mide yanmalarini gidermek igin ilag alinmasi £
B
lll. Deniz suyundan magnezyum metali elde etmek = . .
igin Mg2* iyonlarinin M g(OH), seklinde coktril- 5' 11. Sulu NaOH ve HCI gzeltileri bog bir kapta kanstiriyor.
mesi ;;f ’ Buna gére bu islem sonucu asadidakilerden
Yukaridaki olaylarin hangilerinde asit - baz tepki- £ hangisi gergeklegemez?
mesi gergeklestirilir? ®
. A) Gozeltinin pH dederinin 7 olmasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell £ B) NaCl tuzunun olugmasi
D} lve I o C) H,0 molekiilleri sayisinin degismemesi
ve E)Lllvelll -
B D) Olusan ¢ozeltinin elekirigi iletmesi
¥ E) Nétrlesme tepkimesinin gerceklesmesi
E
z
E
3
E
. g
. Asagidakilerden hangisi asit - baz tepkimesi
degildir? : £
£
A) Ca(OH), + 2HCl— CaCl, + 2H,0 E
B) 2NaOH + H,S0, —> Na,S0, + 2H2(j 12 A§a§:dfaki maddelerden havngisinin sulu ¢ozeltisine
& saf su ilave edilirse pH degeri artar?
C + 1 N
) KOH + Hl-—— KI + H,0 R
D) AgNO; + HCl— AgCl + HNO, -
E) LiOH + HNO;— LiNO, + H,0 & A) NH, B) HCl C) NaC
z D) NaOH E) CgH,,04
4-C 5-D 8-C 9-D 10-B

Asit - Baz T@g@kﬁmeﬁ@ﬁﬁ

1.

Asagidaki maddelerden hangisinin sulu gdzeltisi-
nin 6zelligi kargisinda yanlis verilmigtir?

Sulu gbzeltisinin
Madde Szelligi
A) NaOH Bazik
B) H,S0, Asidik
C) NaCl Notr
D) NH, Asidik
E) Mg(OH), Bazik

X, Y ve Z sulu cézeltileri ile ilgili verilen bilgiler séyledir:
X: pH degeri saf suyunkinden bilyiiktir.

Y: Asit ya da baz ile tepkime vermez.

Z: Gozeltideki H* iyonu sayisi OH- iyonundan fazladr.

Buna gbre bu cozeltilerin 6zellikleri agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

. S Y z
A) Asidik Bazik Nétr
B) Asidik Nétr Bazik
C) Bazik Asidik Asidik
D) Bazik Notr Asidik
E) Nétr Asidik Bazik

Deniz suyundan magnezyum metalinin elde edilme
islemleri soyledir:

(I) Deniz suyundaki Mg?+ iyonlarn Ca(OH), ile Mg(OH),,
geklinde ¢oktirdlar. (If) Mg(OH), katisi HC! ile tepkime-
ve sokularak MgCl, katisi elde edilir. (llf) MgCl, katist
eritilerek elektroliz edilir.

Buna gére numaralandiriimis iglemlerden hangi-
lerinde asit - baz tepkimesi gergeklestirilmistir?

A) Yalnmz | B) Yalniz Il

E) lve lli

C)ylvell
D) I've Il

T NY S nMLM__L e e e e

bry bry bry bry ey

bry
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4. Asagidaki tepkimelerden hangisinin tiri altinda

yanhs verilmigtir?

A) 28 + 30,— 280,
(Yanma)

B) Mg + CuSO,—; MgSO, + Cu
(indirgenme - Yiikseltgenme)

C) HNO; + NaOH — NaNO, + H,0
(Asit - baz) -

D) Pb2*(aq) + 2i~(aq) — Pbl,(k)
(Cokelme)

E) CH, +20,— CO,+ 2H,0
(Analiz (Ayrisma))

Olay Tepkime tiir(i

I. Magaralarda sarkit
ve dikitlerin olusmasi

Cozlinme - Cokelme

Il. Grizu patlamasi Yanma

lll. Suyun elektroliz edi-  Analiz

lerek H, ve O, gazla-
rina ayrigtinimasi

Yukaridaki olaylardan hangilerinin tepkime tirii
kargisinda dogru verilmistir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E)yi,llvelll

C)lvell



Asit - Baz Tepkimeleri

bry
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T(suda)
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Yukaridaki kaplarda bulunan gdzeltilerden hangi
ikisi karnistinidiginda nétrlesme tepkimesi gergek-
legir?

bry  bry bry

bry

A)ivell B) Il ve Il

D) IVve V

C)lvelV
E)lveV

bry bry bry Dbry

bry

Iy

7. NH,ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlisur?

N, 4H)

9. Bir sulu gbzeltinin asit ozellikte oldugunu belir-
lemek icin agagidaki islemlerden hangisinin uygu-
lanmasi uygun degildir?

A) pH degerini 6lgmek

B) Bazlarla tepkime verip vermedigini belirlemek
C) Mavi turnusol kadidi batirmak

D) Elektrik iletkenligini 6lcmek

E) Karbonat tuzu ile tepkime verip vermedigini belir-
lemek

10.  NHg(g) + HCl(g) —— NH,Cl(k)
tepkimesi ile ilgili,
I. Nétrlesme tepkimesidir.
IIl. NH,Ci tuz sinifindan bir bilesiktir.

lll. Toplam kiitle zamanla azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Yairrcacr] 1ot ot Lo

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalmz Hii
A} Kovalent bagh bir bilesiktir. ¥ D)lvell E) llvelli
B
B) Sulu gdzettisinin pH degeri 7 den kiiciiktr. =
[
C) HCI nin sulu gdzeltisi ile ndtrlesme tepkimesi verir. ";
D) Nétrlesme tepkimesinde su olusmaz. a
B
E) Suda goziinebilir. .
iy
r 1. Kabartma
. pH metre Amonyak . tozu
= 1 1
j A4 © 1
£ o ¥ ! Vo4
= Mide Saf © Sud
= asidi su kostik
g
A . .. = Yukarida verilen pH metrede hangi maddenin yeri
8. Bazlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan- yanhsibel;’:i?m@til:” ¢ g Y
ligtir? ) )
s E
£
A) Suda géziindliklerinde OH~ iyonu olustururlar. o A) Mide asidi
B) pH degerleri 7 den bilyiiktir. R B) Amonyak
C) Asitlerle nétrlesme tepkimesi verirler. > C) Safsu
D) Sulu gozeltileri elektrigi iletmez. ; D) Kabartma tozu
E) Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye gevirirler. E) Sud kostik
. 4-E 5-E 6-A 7-B 8-D gD
V -

o

Redoks Tepkimeleri

1. Kimyasal tepkimelerle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi kesinlikie dogrudur?

A) Elektron alis verigi ile gergeklesirler.
B) Isi aciga cikanrlar.

C) Molekiil sayisi korunur.

D) Maddelerin fiziksel halleri degismez.
E) Toplam elekiron sayisi degismez.

2. Yikseltgenme ile ilgili,
I. Elektron veren maddede gézienir.
Il. Atomun ylikseltgenme basamag: artar.
Ili. Bir bilesikten hidrojen uzaklastinimas: ile saglana-
bilir.
vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz |
D)lvelll

B) Yalniz i
E) L, lvelll

C)lvell

3. Aga@idaki tepkimelerden hangisi indirgenme - yiik-
seltgenme tepkimesi dedildir?
A) N, + 0,— 2NO
B) Mg + 2HBr— MgBr, + H,
C) CaCOy;—— Cal + CO,
D) Zn + 2NaOH — Na,ZnO, + H,
E) Feg0, + 4H,— 3Fe + 4H,0

& Kimya Soru Bankas:
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4. Asagidaki maddelerin hangisinde azot (N) atomu
yiikseligenemez?

(N:5A)

AN, B)NH; C)NO D)N,O; E)N,O

5. Bir redoks tepkimesinde yiikseltgenen atomun
asadidaki niceliklerinden hangisi artar?

A) Elektron sayisi

B) Yiikseligenme basamagi

C) Cekirdek yiiki

D) Nikleon sayisi

E) Elekiron iceren katman sayisi

6. Asagidakilerin hangisinde indirgenme - yikselt-
genme tepkimesi gerceklesmez?

A) Bitkisel yaglarin hidrojenlenerek margarin elde
edilmesi

B) Pillerden elektrik enerjisi elde edilmesi
C) Suyun elektroliz edilmesi

D) HCI ve NaOH cbdzeltilerinin karistirimasi sonucu
NaCl ve H,0 elde edilmesi

E) Demir metalinin paslanmast

Kimvasal Dedisimier




Redoks Tepkimeleri

9.

Cl, + 2Nal — 2NaCl + I,

bry

10. 2MnO, +5H,0,+6H*—2Mn*2+50,+8H,0

tepkimesinde yiikseltgen ve indirgen tiirler agagi- £ Yukarida verilen tepkime ile ilgili agagidaki ifade-
dakilerin hangisinde. dogru verilmistir? £ lerden hangisi yanhstir?
¢ .
Yikseitgen indirgen £ A) indirgenme-yiikseligenme tepkimesidir.
A) Cl, Nal 'i B) MnO, Mn*2ye indirgenmistir.
B L R C) H,0, yiikseltgendir.
C) Nal I, I3 D) H,0, deki oksijenin ylikseltgenme basamag — 1
D)  Nal NaCl £ dr.
E) cl, NaCl I3 E) H* nin ylikseltgenme basamagi dedismemigtir.
E
I3
I3
E  11.Agagidaki maddelerden hangisindeki kiikiirt atomu
& indirgenemez? (S=6A)
E
. XveY elementleri arasinda gergeklesen, £ A RS B) 80, C) S0q
2X + Y, —s 2XY -i D) H,S0, E) H,S0,
- tepkimesinde X indirgen 6zellik gdstermektedir. z
Buna gére tepkime ile ilgili, e
l. X elekiron almistrr. 12. Bir redoks tepkimesinde agadidakilerden hangisi
II. Y, ylikseltgenmistir. r ayni maddeyi belirtir?
lll. Xin yikseligenme basamagr arimigtir. £
yargilarindan hangileri dogrudur? 3 A) Elektron veren ile indirgenen
B B) Yiikseligen ile ylikseltgenen
A) Yalniz | B) Yalmz il Cylvell £ ©) Flefdron .afan fle yllkseltgen
z D) Indirgen ile elektron alan
D) tve i E) lve Il B E) Yikseltgenen ile deferligi azalan
E
£
E
& 13. Asadidaki maddelerden hangisinin karsisinda veri-
= len {riin olustugunda vyiikseltgenme gercek-
3CI, + BNaOH —> 5NaCl + NaCIO, + 3H,0 o 'esme=?
tepkimesi ile ilgili, I3
. Cl, yiikseltgenmistir. E Madde Uriin
II. Cl, yikseltgendir. £ A) Fe Fe 0,
. NaOH indirgenir. i B) N, NO
vargilarindan hangileri dogrudur? . C) o OF,
. D s SCl,
A) Yalmz | B) Yalniz fl C)lvell ;a E) cl, HCI
D) lvelll E)livelll E
. 3¢ 4D 5-B 6-D 7-A 8-B 9-C 10-C 0 1A

Kimyasal Degisimler

Kimya Soru Bankast

Redoks @pkﬁm@@ﬁ

Fe,04 + 3C0 — 2Fe + 3CO,

tepkimesi ile ilgili asadidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Fe,0, ylkseltgenmistir.
B) CO elektron vermigtir.

C) Fe,Oj indirgendir.

D) CO, indirgenme Grindddr.

E) C, 2 elekiron almgtir.

CuS0,(suda)

'

Sekildeki kapta bulunan mavi renkli CuSO, (ba-
kir(l)s(ilfat) cozeltisine Zn metali daldinldiginda ¢ozelti-

nin renginin zamanla degistigi g6zleniyor.

Buna gore bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlisiir?

A) Zn metali elekiron vermigtir.
B) CuSO0, indirgenmigtir.

C) Znindirgen maddedir.
D) CuS0, yiikseligenmistir.
E) Redoks tepkimesidir.

. Asadidaki tepkimelerin hangisinde O, indirgen

ozellik gbstermigtir?

A) CH, + O,—> CO, + 2H,0
B) 2Mg + 0,— 2MgO

C) 2F, + 0,— 20F,

D) 2Ca + SO,—> 2Ca0 + S
E) CO, + H,0 — H¥ + HCO;

Kimva Sorn Banbract

bry bry bry bry bey bry bry

bry bry bry bry bry bry bry  bry

bry bry bry bry bry bry bry

bry

bry  bry

bry  bry

bry bry bry

bey

bry bry bry

bry bry hry

bry bry

bry

bry bry

bry

b,

o1

280, + Oy~ 280, + Is!

tepkimesinin tiiri asagidakilerden hangisi olamaz?

A) indirgenme - yikseligenme
B) Yanma

C) Ekzotermik

D) Nétrlegsme

E) Sentez

Asagidakilerin hangisinde elektron alig - verigi ayni
atomlar arasinda gergeklegir?

A) Fe,0, + 3CO— 2Fe + 3CO,

B) 3Cu + 8HNO, —> 3Cu(NO,), + 2NO + 4H,0
C) 2H,0,—> 2H,0 + O,

D) 2KCIO;— 2KCI + 30,

E) 5HCIO + I, + Hy0 — 2HIO, + 5HCI

Asadidakilerin hangisinde indirgenme - yiikselt-
genme tepkimesi gergeklesmesi beklenmez?

A) Yanma

B) Nétrlesme
C) Elektroliz
D) Pil tepkimesi
E) Fotosentez

Kimvasal Degisimler




Redoks Tepkimeleri

7. indirgenme - yiikseltgenme tepkimeleri ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhsiir?

A) Alinan elektron sayisi verilen elektron sayisina esit-
tir.

B) Indirgen ve yikseltgen maddelerin yiikseltgenme
basamaklan de@ismez.

C) Yikseligenme elekiron verme demektir.
D) indirgen madde yiikseligenir.
E) Elekiron alan madde ydkseligendir.

8. Asagidaki tepkimelerin hangisinde Cl atomunun
yikseltgenme basamadi degismez?

A) 2Na + Cl,—s 2NaCl

B) CH, + Cly—s CHyCl + HCI

C) I, + 5HCIO + H,0 — 2HIO, + 5HCI
D) 2KCIOz —s 2KCl + 30,

E) HCI + NaOH — NaCl + H,0

9. KMnO, + HCl—s KCI + MnCl, + Cl, + H,0

tepkimesindeki indirgen madde asagidakilerin
hangisinde dogru veriimistir?

B) HClI  C) KClI

A) KMnO,

D) MnCl, E)Cl,

bry hry bry by ey bey bry by bey bry by bry  bry bry bey by bry Diy by by ey bry

bry bey lwy dwy by by by lwy bry bey ey by by ey by bey bey ey bry Iy by by

10. Yiikseltgen 6zellik gdsteren atomun,
I ylkseligenme basamagi,
Il. elektron sayisi,
. gekirdek yiiki
ilk duruma gére artar.
Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lli

D)lvell E) llve ll

—_
b

.l.\§a§;“|daki tepkimelerden hangisinin indirgen ézel-
lik gdsteren maddesi dogru verilmistir?

Tepkime Indirgen madde
A) 2H, + 0,— 2H,0 0,
B) 2K+ F,— 2KF F,
G N, +0,——2NO N,
D) Fe,05 +3C0— 2Fe + 3C0, Fe,0,
E) Zn+ CuSO,—> ZnSO, + Cu CusO,

i2. A_§a§|daki tepkimelerin hangisinde reaktiflerdeki
tim atomlarn yﬁkseltgenme basamag: degis-

migtir?

A) Fey0, + 4H,— 3Fe + 4H,0

B) 2GS, + 50,— 2CO + 4S0,

C) Mg + 2AgNO; — Mg(NO,), + 2Ag
D) 2KCIO;— 2KCI + 30,

E) CH, +20,— CO, + 2H,0

4-D 5-C 6-B

7-B 8-E 9B ' i0B

E Kimyasal VDeg‘i§imler
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Kimya Soru Bankast

Polimerlesme ve Hidroliz

1. . Protein
Il. Nigasta
1. Glikoz
maddelerinden hangileri hidroliz olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

Dylvell E) Hvelll

2. Kondenzasyon polimerleri ile ilgili,

. iki farkli monomerin birlesmesi ile bir kiiglik mole-
kiilin ayrilmasi sonucu olusur.

Il. — A— B— A— B— seklinde sematize edilebilir.

Ill. Protein olusumu kondenzasyon polimerlesmesine
ornek verilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II B) Yalniz lil C)ylvell
D)fvelll E)L llvell
3. Aminoasitlerin birbirine ......... | IO bagi ile baglanip
su aynsmast ile olusan bilyik organik bilesiklere
......... ll.......... denir. .

Yukaridaki ciimlede bosg blraklle;h yerlere asagida-
kilerden hangisi getirilmelidir?

A)  peptit seliiloz
B) peptit protein
C) hidrojen sellloz
D) hidrojen protein
E) iyon sellloz

Kimya Soru Bankast

bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bry bry ey bry

bry  bry

bry bry bry bry bry by bry

bry Wiy bry bry bry Dbey

‘bry bry bry bry bry

bry bry

bry bry

bry bry bry

bry bry bry

[

[

1. Iki monomerin birleserek olusturdugu yaptya dimer
denir.

Il. Bir dimer ile bir monomerin olusturdugu yapiya tri-
mer denir.

ll. Polimerler cok sayida (en az 1000) monomerden
olusur.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz 1l
E)I, flvelll

C)lvelil

A ve B birer monomerdir.

Buna gére asadida A ve B ile sembolize edilen
maddelerden hangisinin tird karsisinda yanhs ve-
rilmisgtir?

(n: Biy(ik bir sayidir.)

Madde Tdr
A A—A Dimer
B) fFA—A—A—A —]; Katilma polimeri
C) A—B Dimer
D) fA—B—A—B— A*]—n— Kondenzasyon

polimeri
E) fB—B—B—B —]; Monomer
0]

H2N-CH—~(I.I‘,—OH + H2N——CH2~—g—OH—«>
CHy |
0
H2N~—CH~"lC|—NH—CH2~*g—*OH + X
G,
tepkimesi ile ilgili,

I. iki aminoasit dipeptit olugturmustur.
IIl. X maddesi H,0 dur.

lll. Olusan organik bilesik peptit bag icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Hi

B) Yalmz i
E) I, Hvell

Kimyasal Degisimler ﬁ

C)lvell



Héﬁmééﬂwme ve Hidroliz

®

Kimyasal Degisimler

A

. Blyik molekiillerin su ile kiiciik molekiillere parca-
lanmasi olayidir.

IIl. Klgik molekillerin birlegserek bilyiik molekiiller
olusturmast olayidr.

Yukarida tanimi verilen 1 ve Il tepkimeleri asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)  Hidroliz Polimerlegme
B)  Hidroliz Elektroliz

C) Polimerlesme Elektroliz

D) Polimerlesme Hidroliz

E) Elektroliz Polimerlegsme

vy}

Asagidaki olaylardan hangisi hidroliz tepkimesi
degildir?

A) Bir ester bilesiginin su ile karboksilli asit ve alkol -

olusturmasi
B} Proteinlerin su ile aminoasitleri olusturmasi
v C) Nisastadan glikoz molekiilleri olusmasi
D) Akrilonitril monomerlerinden orlon olugmasi
E) Yaglarnn sabun ve gliserin olusturmasi

. Polimerlerin su ile monomerlere parcalanmasi
olayt hidroliz tepkimesidir.

Il. Kondenzasyon polimérinin olusum tepkimelerinin
tersine hidroliz tepkimesi denir.

lll. Hidroliz tepkimelerinde su tepkimeye katiimaz.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ltve il

B)lvell C) lvelil
E)Llvell

L obry bry bry by by bry by bry bry bry by bry bry bry bry bey bry bry bry bry bry bey

bry bry bry bry bry bry bry bry bry by by by by bry by by by by by by bey by O .

-t
-t

10. Asagidaki gruplarin hangisinden su ¢ikisi sonucy

peptit bad olugur?

A) — OH ile — OH

B) — COOH ile — OH

C) — COOH ile — NH,
D) — COOH ile — COOH
E) — NO, ile—NH,

CHg ﬁ c!?
NH,— CH—C —NH— CH,—C —OH

bilesidi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi van-
listir?

Bir dimerdir.

=z

iki aminoasitten olugur.
0

I
—C—NH yapisindaki C—N bag: peptit bag: ola-

Qo

rak adlandirilir.
Karbonhidratlarin yapitasidir.

g

Hidroliz olabilir.

1
i
H CI

yapisindaki madde ile ilgili,
l. Katiima polimeridir.

il. Monomeri CHy — CH, — Cl dir.

lil. Polivinilklorir (P.V.C) olarak adlandirilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz it

E) Il ve 1i}

C)lvell

D) lvelll

4-E 5-E

8-D 9-B 10-C

e ety

Kimya Soru Bankas:

Polimerlesme ve Hidroliz

1. Polimerlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanligiir?

A) Gok sayida monomerin birlesmesi ile olusurlar.

B) Bir monomerin diger monomere katilarak olustur-
dudu polimere katilma polimeri denir.

C) Seliiloz, nisasta, protein dogal polimerlerdir.

D) —A—B— A— B tipindeki polimerler katiima po-
limerleri olarak adlandirilir.

E) PVC, PET, PTFE birer polimerdir.

2. Ghnlik hayatta polimerlerin kullanilmasinin “nedeni
asagidakilerden hangisi ile ilgili oldugu séylene-
mez?

A) Dayanikh olma
B) Cok islevii olma
C) Hafif ve ucuz olma
D) Elektrigi iyi iletme
E) Kolay islenebilme

3. Polieten ile ilgili,
1y
I. Yapisi C——([) seklindedir. -
l
H H

n

Il. Monomeri alkenlerin ilk Gyesidir.

lll. Kablo yalitiminda, plastik sise gibi alanlarda kulla-
nilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)fvell C)lvelll
D) ftve I E)I, lvelli

Kimya Soru Bankast

bry hry

bry bry

bry

bry bry bry ey

bry bry

bry ey

bry bry bry bry

bry by bry bry bry

bry ey

bry bry hry

bry bry bry

bry bry bry bry bry

bry bry

bry

bry bry

fod
]
4

4, Asagidakilerden hangisi bir polimerlesme tepkime-
si degildir?

)
C

n
H H
[
c—cC

I
C) CHz—C—OH + CHy—OH —>

i
CHgz—C—OCH; + Hy0

D) n<CF2=CF2>—-——*>—"C:l—‘(:3—‘
| F dn
_'l_' l?'
E) n<CH2_CH2 -———»-—(IS—(I)”
|H H N
Yapist,
H H H H
Ll
} }

n

olan polimerin monomeri asagidakilerden hangisi-
dir?

A) CHp= CH—CH=CH,

B) CHz— CH=CH—CH,

C) CHy — CH,— CH,—CHj

D) CHz— CH—CH—CH,4
CHy CHy

E) CHp=C—C=CH,
S

Kimyasal Degisimler //ﬂ



Polimerlesme ve Hidroliz

8. I Nigasta

£ 10. Bir monomerin diger monomere katilarak olugturdugu
iI. Aminoasit 5 polimerlere katilma polimeri denir.
lIl. Protein » & Asadidakilerden hangisi bir katilma polimeri degil-
maddeleri ile ilgili asadidaki ifadelerden hangisi & dir?
vanhsin? >
i
A) 1. madde polimerdir. & o v
B) Il. maddenin kondenzasyon polimeri lll. maddedir. & A) Cl;_(l) B) TC—C
C) 1. ve lll. maddeler hidroliz olabifir. E H H II= II=
D) Il. madde polimerlestiginde su ¢ikisi olur, E " "
E) . madde hidroliz oldugunda Il. madde olugur. £
s Ty i -
£ ) C~—c|; D) ct;--(l; \ ZE@ EE
[
7. Asadidaki maddelerden hangisi bir polimer degil- - © H n H - CH,
air? =
_‘g_‘
o
= H H O 1. 0O ¥ 3 CH. .
A) Orlon B) Protein C) Nisasta £ | Pl ﬁ) Il N e L e e Qe Qe QL QL oot
D) Teflon E) Et £ E) 1N—(CHpg—N—C—(CHp)4;—C CHy—O0—C—Cy7Hgs = Cfo G Cla Cfp Ol Gl G Gk O
g . ﬁ’ CH;—OH maddesi ile ilgili,
= ]
. n CH— O— C— Cy7Hgs + 3NaOH —> X+ (ltH— OH = [. Sabun molekaliddr.
CH,— OH i Il. Potasyum sabununa gére daha yumusaktr.
CHy— O~ C— Cy7H = N .
8. Asagidaki organik bilesiklerden hangisi polimerles- ’ i i3 M. Bazik zelliced:
me tepkimesi vermez - o tepkimesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi & yargilarindan hangileri dogrudu
I3 yanhstir? =
z NH;— (l)H—C“-OH - A) Yalniz | B) Yalnmiz Il C)lvell
A) CHy=CH, B) CHy==CH - ~ .
] ’; R A) Sabunlagma tepkimesidir. E D) fvelil )1, Hve i
c 2 gal;{fm_da:i bi.le_§i§ind olusturdugu polimer agagi- B) Ya§ molekiilii bazik ortamda hidroliz olur. F
_ _ I akilerin hangisinde dogru verilmistir?
C) CF, =CF, D) CHy — CH, . g $ C) X maddesi sabundur. £
'; . D) X maddesinin formald C,,Hg;— COONa dir. £
E) CH=CH, ’; A) Aminoasit B) Protein C) Karbonhidrat E) Polimerlesme tepkimesidir.
& D) Plastik E) Naylon -
£ ¥ 4. | CH;— (CH,);g— COONa
£ 12. Polietenin monomeri asagidakilerden hangisidir? : o - £ ll. CHy— (CH,);g— COOK
r 2. Sabuniarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi van- © -
9. Proteinlerle ilgili agagidakilerden hangisi yanlisir? & higtir? - lll. (CH3— (CH,);s— CO0), Ca
3 A) CH,=CH B) CH,=CH : bilesikleri ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
4 2 2 ' = vanligi?
A) Kondenzasyon polimeridirler. £ cl A) IYagf;lann bazik ortamda tepkimesi sonucu olusur- %
£ ar. =
B) Yalniz C ve H atomlarindan olusurlar, - C) CHz—CH=CH = =
o) Pepiit badlar iceril § ¥ ) CHa 2 D) CH=CH B) Karboksilli asitlerin sodyum ya da potasyum tuzla- » A) 1. sert sabundur.
} Peptit baglar icerirler. N ndir. N B) Il. yumusak sabundur.
D) Canlilarin yapisinda yer alirlar. > E) CH3-(1)H2 C) Potasyum sabunlan suda goziiniirler. —; C) Illl. suda ¢ok az ¢dzlndr ve ctkelek olusturur.
E) Monomerleri aminoasitlerdir. . : OH D) Tiimii asidik dzellik gdsterir. _ D) Il nin ¢6zGnGrlGga digerlerininkinden kbgUktdr.
_ 3E - 4-C 5-A 6-E 7-E 8D 9B 10E 7 E) Sabun olusumu hidroliz tepkimesidir. E) Ucii de hidrofob ug icerir.

K:myasgl Degisimler Kimya Soru Bankast Kimya Soru Bankast Hoyatumzda Kimya ﬁ 4
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Temizlik Maddeleri

Yaygin Malzemeler

CH,—OH
X+ 38NaOH — Y + CH—OH
: l

CH,— OH

tepkimesindeki X ve Y asagidakilerden hangisidir?

X Y
A)  Yag Sabun
B) Yad Gliserin
C) Alkol Sabun
D) Alkol Gliserin
E) Glikoz Sabun

6. Sabunun kiri temizleme siirecinde,
|. Sabunun hidrofobik kismi kirde ¢éziindir.
II. Sabunun hidrofilik kismi suda géziniir.
lIl. Su kiri uzaklagtirma gérevi yapar.
olaylarindan hangileri gercekiesgir?

A) Yalniz |
Dylivelll

B) Yalmiz ii
E)LUvelll

C)lvell

£ APV VAN SN VANV AN AN
| COONa

Il
molekilil ile ilgili asadidakilerden hangisi yanhsuir?

A) 1. kismi hidrofobiktir.

B) . kismi hidrofiliktir.

C) . kismi yadda ¢bzlndr.

D) Sulu gdzeltisi bazik Gzelliktedir.

E) Yaglarn bazik ortamda hidrolizi ile olusur.

bry

9. Deterjanlarla ilgili,

C) X in sert sulardaki temizleme giicii Y ninkinden
daha azdr.

N

E l. Sert sularda temizleme yapabilirler.
£ II. Hidrofil ve hidrofob ug igerirler.
- _—
£ lll. Suda g¢bzlnen uglar sabunlardan farkiidir.
$ yargilarindan hangileri dogrudur?
e
£
- A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvel
. D) 1ve il E) I, Hvelll
£
i
[
= 0. CH
. .EHs CH, CH, CH, CH CH; O —80;Na
£ XN AN NN N RS :
GH, CH, CH, CH, cH/2 \c:H/2
e
. CH; CH, CH, CH, GH,
£ o e e R L S S e
) CH, CH, CH, CH, CH, CH, CH, CH, COONa
I yapls_mdaki maddelerle ilgili, asadidaki ifadelerden
- hangisi vanligin?
£
£ A) X, deterjandir.
£ B) Y, sabundur.
B

D) Ikisi de hidrofob uc icerir.
E) Y nin hidrofil ucu — COONa dir.

CH, CH, CH, Gf,

maddeleri agag@idakilerin hangisinde dogru sinif-

M bey by bry bry by by by bry bry bry bry by bry by by bry by by by by by ey g

8. Sabun ve deterjanin ortak &zelligi, landirilmustir?
I. Hidrofil uc icerme,
1. Hidrofob ug icerme, | "
lll. Sert sularda da temizleme yapabilme A)  Yumusak sabun Sert sab
u
verilenlerden hangileri olamaz? B)  Yumusak sabun e n
eterjan
C) Sertsabun Yumusak sabun
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Deterjan Yumusak sabun
D) fve i E) 1 ltvelll E) Sertsabun Deterjan
1 4:p 5-A 5 70 P

% Hayatimizda Kimya

Kimya Soru Bankast

1. Betonu olusturan maddeler asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmigtir?

A) Gimento, kum, cakil
B) Kireg, kum, tuz

C) Soda, kum, Kirectagi
[ D) Kaolin, kum, feldspat
E) Soda, kaolin, cakil

2. X, Y ve Z maddeleri ile ilgili verilen bilgiler g6yledir:
o X maddesi isitilarak aynistinldiginda Y olugur.
o Y maddesi su ile tepkime vererek Z yi olusturur.

Buna gére X, Y ve Z asadidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

X Y VA
A) CaC; CaCO,4 Ca(OH),
B) CaO Ca(OH), CaCO,
C) CaCO,4 CaO Ca(OH),
D) CaCO,4 Ca(OH), Ca0
E) . 'Ca(OH), CaCO, Ca0

3. o Kireg tasinin kille olugturdugu kangima X denir.
o Xin kum ve kireg ile olugturdugu kangima Y denir.

o Cakil, kum gibi maddelerin X ve su ile olusturdugu
yap! malzemesine Z denir. ’

Yukaridaki ciimlelerde belirtilen X, Y ve Z maddeleri
asagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

X Y Z
A)  Gimento Siva Beton
B) Gimento Beton Siva
C) Beton Cimento Siva
D) Beton Swva Cimento
E) Swa Beton Cimento

Kimya Soru Bankast M ST

4, Kille kireg taginin 6zel firinlarda pigirilip ezilmesi

[

. sonucu elde edilen madde asagidakilerden hangi-
= sidir?

_E‘

r A) Sonmig kireg

r B) Gimento

E C) Harg

E D) Cam

E E) Mermer

£

£

E‘

Iy

E

E 5. I Kirec tagindan sénmemis kireg eldesi

< Il. Sénmemis kirecin séndiriimesi

[

- lll. Harcin sertlegmesi

‘; olaylarindan hangileri kimyasal bir degigimdir?

A) Yalniz | C)lvell

D) Lve lil

B) Yalniz Il
E)I, lTvelll

o

CaC0,(k) — CaO(k) + CO,(g)

tepkimesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhsir?

A) Kireg tagindan sénmemig kireg elde edilir.
B) Yikseltgenme - indirgenme tepkimesidir.
C) Tepkimede olusan CaO su ile,

Ca0 + H,0—— Ca(OH), + 181

denklemine gbre tepkime verir.
D) Ayristirma (analiz) tepkimesidir.

E) Tepkime ylksek sicakikta (800 - 1000 °C) gercek-
lesir.

E
£
E
iy
£
£
&
£
e
E
e
£
E
£
E
E
E
e
E
z
j
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Yaygin Malzemeler
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l. Kireg tagi (CaCO,) istilirsa sdnmemis kirec elde

edilir.
lIl. Sénmemis kireg su ile sOnmds kireg olusturur.
lil. Sénmds kireg harcin yapisinda yer alir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Dylivelli

B)lvell
EYLllvelll

C) lvelll

Ca0(k) + H,0(s) —> Ca(OH),(k)

tepkimesi agadidakilerden hangisinin denklemidir?

A) Sénmemis kirecin séndiiriilmesi
B) Harcin sertlesmesi

C) Kireg tasinin olusumu

D) Sdénmiis kirecin aynistinimasi

E) Kireg tasinin aynstinlmas:

Cam ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi van-
hstir? :

A) Kuvvetli kovalent baglar igerir.
B) Diizensiz bir yapisi vardir.

C) Ana bilegeni kum (Si0,) dur.
D) Saf bir maddedir.

E) Paslanmaz ve su gegirmez.

soby bry by by bry by bry bry bry by bry bry by bry by bry by bey by by by bry

bry bry bry bry bry  bry bry bry bry bry by bry bry bry bry bry by bry bry bry bry by

10. Agadidakilerden hangisi camin ham maddesidir?

A) Kum, kirec ve soda
B) Kum, tuz ve kil

C) Kil, kuvars ve feldspat
D) Kum ve kaolen

E) 86nmiis kirec ve kil

l. Belirli erime noktasina sahip olma
Il. Dlzensiz (amorf) yapida olma
lll. Kovalent baglar icerme
6zelliklerinden hangileri cama ait degildir?

A) Yalmiz |
D) Ive il

B) Yalniz i
E)livelll

C)lvell

12, Termometrelerde kullanilan cam tiirii,

I. yumusama sicaklid yiksek,
il. genlesme katsayist kiigiik,
. 1518 gok az gecirme
6zelliklerinden hangilerine sahip olmalidir?

A) Yalniz |
D) lve i

B) Yalnz li
E) llve lll

C)lvel

3-A 4B 5-E ~ 6B

I
m

8-A 9-D

10-A - 11

Kimya Soru Bankasi

gt

Yaygin Malzemeler

1. Kil, sulu alliminyum silikatlardan olusur.
Il. Kilin gok saf haline kaolinit denir.

. Kil su ile iglenebilme ve sekillenebilme &ézelligi ka-
zanir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)tvell

D) 1ve lll

B) Yalniz Il
E)L ltvelll

2. Kilin yapisinda bulunan madde agagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?

A) mAl,O;. nSIi0, . pH,0
B) mCaCQj;.nCa0 . pCO,
C) mCaO . nNaCl . pB,Oq4
D) _aniOz. nCa0 . pCaCoO,
E) mB,0,.nNaCl. pNH,

3. Kile plastisite (sekillendirilebilme) dzelligi lfa.zandlr-
mak i¢in agagidaki maddelerden hangisi katil-

malidir?

A) Aseton
B) Tiner

C) Su

D) Alkol

E) Amonyak

Kimya Soru Bankast

bry

bey

bry bry bry

bry bey bry bry bry bry  bry

bry

bry bry bry bry

bry  bry  bry

bry bry

bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry

bry bry

bry  bry

bry bry

ry by bry bry bry by

4, Seramiklerin sirlanmasi,
I. su gegirmez hale getirmek, ,
1. renklendirme ve iyi gorlinim kazandirmak,
Hil. kolay temizlenir ve kir tutmaz hale getirmek
verilenlerden hangileri igin yapihr?

A) Yalnz il C)ivelll

D) llve lll

B)lvell
E)f,livell

5. Kil ile ilgili,
1. Seramidin ham maddesidir.
Il. Su ile sekillenebilme dzelligi kazanr.
ill. Yalniz karbon ve hidrojenden olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) lvell C) tvelll
E) 1, live il

A) Yalmiz |
D) lve lll

6. Asagidakilerden hangisi seramik sinifinda ver ai-
maz?

A) Kiremit

B) Fayans
C) Gini

D) Porselen
E) Kireg

Hayatimizda Kimya




Yaygin Malzemeler

7. Ozellik Porselen Seramik
I. Isik gecirgenligi + -
Il. Gbzenekli yapi + -
. Su gecirgenligi - +
IV. Dayanikhik + -

Porselen ve seramik igin verilen yukandaki 6zellik-
lerden hangileri yanhistir?
(+: sahip olunan Gzellik, - sahip olunmayan &zellik)

~ A) Yalniz 1l
D)live IV

B) lve ll C)livelll

E) lilve IV

8. Porselen malzemenin,
I. 151k gecirgenligi,
“il. ¢ok az miktarda gdzenek,
lll. su gegirmeme

10. Tu@la, toprak canak, cémlek fayans gibi kilden
yapilmis maddelere ................. denir.

Yukanidaki ciimlede bos birakilan g i
cul yere agagdidaki-
lerden hangisi getirilmelidir? = l

A) Seramik
B) Harg
C) Cam
D) Porselen
E) Feldspat

11. Seramiklerle ilgili,

I. Kil, lfaolen gibi maddelerin yiiksek sicaklikta pisiril-
mesi sonucu olusur.

\ bry bry bry  bry bry by bry by bry bry bry by bry bry by bry bry by by by by bry

Il. Tu@la, kiremit, fayans seramik grubuna girer.

dzelliklerinden hangileri seramik rinlerinkinden =~ | |UMd Suyu gegirgen &zellige sahiptir.
iistiindiir? £ vargilarindan hangileri dogrudur?
[~
A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell = A) Yalnz | B) Yalniz li C) Yalniz li
D) I ve Il E) I, llve Il N D) lvell E) Ii ve i
&
£
&
£
o. Zm:seleni[ll ham maddesi asagidakilerin hangisinde £ 12.Killi toprak ile ilgili,
odir i3 .
gru verilmigtir? E . Kugiik tanecikli yapiya sahiptir.
iy Il. 8u gecirgenligi cok azdir.
A) Kaolin, feldspat, kuars (kum) £ lll. Kolay sekillenebilir.
B) Kireg, kaolin, soda £ vargilarindan hangileri dogrudur?
C) Kuars, soda, kireg £
) [y
D) Gimento, kum, soda N A) Yalmz | B) Yalniz Il Cylvell
E) Cam, tuz, soda . D) llve Il E)Llivelll
4-E 5-B 6-E 7-A 8-E 9-A - d0-A

Hayatimizda Kimya

1.

Boyalar ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Maddelere renk vermek ve korumak igin kullandr.
B) Baglayict maddesi reginedir.

C) Su bazli ve yagh olmak tzere tirleri vardir.

D) Metal, duvar, tahta gibi yiizeylere uygulanabilir.
E) Saf bir maddedir.

2. Metal bir yiizeye boya siriilmesinin nedeni,
I. paslanmay: dnlemek,
Il. glizel bir goriiniim kazandirmak,
. metalin dmrind uzatmak
verilenlerden hangileri olabilir?
A) Yalmz | Cylvell
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) I lEvelll

3. Boyanin yapisinda,
1. gbziich (inceltici),
Il. baglayic,
lfil. renklendirici
maddelerinden hangileri yer alir?

A) Yalniz Il ) Ive lli

D) livelll

B) lvell
Ey I, llve i

Kimya Soru Bankast

bry
1>

bey bry bry bry by bry bry  bry

bry bry bry bry bry bry

bry bry bry bry bry by bry

¢ bry bry bry bry Dbry bry bry bry ey bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bey bry

o

Boyaya inceltici katilmasi,
1. boyanin siriiimesini kolaylagtrma,

{l. boyanin rengini artirma, -
Il siiriilen zemine boyanin yapismasini saglama
ozelliklerinden hangilerini sagiar?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalnz il j
D) lvell E) I ve lll
Boyanin yapisindaki
madde Gorevi
I. Coziciler Boyay: istenilen akigkanhga
getirmek
If. Baglayicilar Renklendirici ve dolgu mad-
delerini baglamak
. Ortiicii ve Boyaya renk verip parlakiik,

dayaniklilik ve ortiic 6zellik
kazandirmak

renklendiriciler

Boyanin yapisinda yer alan yukaridaki maddeler-
den hangilerinin gérevi karsisinda dodru verilmig-
tir?

B) I ve Il
E)L,llvelll

A) Yalniz | C)lvelli

D) llvelil

. Asafndakilerden hangisi yagh boyalarin bir ozelligi

degildir?

A) Sirildigl yizeyin hava almasini saglar.
B) Parlak gériiniimdedir.

C) Siriildiigl yerde boya kokusu birakir.
D) Binalarin dis cephelerinde kullanilir.

E) Baglayicilan yag tiri maddelerdir.

Hayatimizda Kimya
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I. incelticiler
demiroksit

Il. Renkiendiriciler b. Regine
ve oOrtliciler

lil. Baglayicilar c. Su, aseton, toluen

Yukarida verilen boya bilesenleri asa@idakilerin

hangisinde dogru eslestirilmigtir?

A) L-a,ll.-b,ll.-¢c
B) I.-b,ll.-c,lll.-a
C) I.-c,l.-a,lil.-b
D) I.-b,l.-a,ll.-c
E) I.-c,ll.-b,lil.-a

. Su bazh boyalaria ilgili,
. inceltici olarak su kullanilir.
1. Kokusuzdurlar.
1ll. Baglayicilan plastik olan boyalardir,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D)lvelll E)LLHvelll

Asagidakilerden hangisi bir alagim degildir?

a. Titanyum dioksit, ginkooksit

by by by by by by by biy by by by by by by by biy biy bry bry by by by

10. {?;?Fr;mlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-

A) Metallerin eritilip kangtinimasiyla olusurlar.
B) Farkh tirde atomlar icerirler.

C) Homojen kangimlardir.

D) Olusumlar kimyasaldir.

E) \{ap:lan olustuklant maddeden daha sert ve dis et-
kilere karsi dayanikiidir.

1. Bakir (Cu) ile bronz (Cu—8n) un,
L. fiziksel zellikler,
Il. dis etkilere kargl dayanikliliklari,

L. igerdikleri bakir atomlarinin cekirdek yapilan
Gzelliklerinden hangileri farkhdir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l Cylvell
D)ylvell E)llvelll

iy
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12. Agsagidaki maddelerden hangisini i :
i n ana
demir metalidir? g bilegeni

A) Bronz
B) Piring
C) Glmis para
D) Celik
E) Lehim

13. Asadidaki alagimlardan hangisi karsisinda verilen
metalleri icermez? '

A) 18 ayar altin — Alasim Metaller
B) Bronz A) Piring Cu—2n
C) Lehim B)  18ayaraltin Au—Cu
D) Kursun oksit C) - Krom celigi . Fe—Cr
E) Celik D) Lehim Cu—Ni
- — - E) Bronz Cu—Sn

9-D 10-D  11C

Biyolojik Sistemierde
Kimya

. Agdaglar, biiyiimeleri stiresince,

I. Tum maddeleri topraktan alir.
ll. Fotosentez yapar.
. O, gazi (retir.

degigsmelerinden hangilerini gerceklestirir?

A) Yalnmz | B) Yalniz li C) Yalniz Il
D)yivell E) llvelil

. Fotosentez ile ilgili,

I. Denklemi,
8CO, + 6H,0 — CgH,,04 + 60,
seklindedir.
1I. indirgenme yiikseltgenme tepkimesidir.
lil. Tiim canklarn gerceklestirdidi bir olaydr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz | B) Yalniz Il Cylvell
D) lvelll E) |, lvelil

3. X maddesi fotosentezle Uretilen ve seliiloz nigasta gibi

maddelerin baglangi¢c maddesidir.

Buna gbre X maddesi asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) CgH 1506 B) C,HsOH C) 0,

D) H,0 E) CO,

Kimya Soru Bankast
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CO, + Hy0 —> CgH,05 + O,

tepkimesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhsiir?

A) Fotosentez tepkimesidir.

B) Elektron aligverigi ile gergeklesir.

C) O, indirgenme Urinidir.

D) En kiglk tamsayilarla denklestirilirse O, nin kat-
sayisi 6 olur.

E) CgH,,04 organik bilesgiktir.

CgH40g + 60, — 6CO, + 6H,0

tepkimesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Fotosentez tepkimesidir.

B) Eneriji harcanir.

C) 0, yikseltgenir.

D) Canllanin hiicrelerinde gergeklesir.
E) Olugan urtnler organik bilesiklerdir.

. Canlilarda oksijenin tagimimi ile ilgili agadidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Oksijen alveollerden diflizyon ile kana geger.
B) Hemoglobin O, ile oksihemoglobin olugturur.

C) O, nin hemoglobin ile olugturdugu bag kimya-
saldr.

D) O, kandaki Fe2* iyonlari ile birlesir.

E) O, kandaki alyuvarlar ile taginir.

Hayatimizda Kimya
R




Bﬂk Sistemlerde
Kimya

Bay&

7. Dokulardan CO, nin taginimi ile ilgili,

I. Alyuvarlarda H,0 ile CO, birlegerek H,CO, olustu-
rur.

ll. CO, hemoglobin ile birlegerek taginir.
ll. GO, taginimi kan yoluyla olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ii C) Yalniz 1l
D) tvelll E) llve il

8. CO, nin tagimiminda gergeklesen,
l. HyO + CO, — H,CO,
M. HyCOz— H* + HCO,

bhry b 133 i ry ry  bry ey b bry bry  bry ry b bry  bry  bry  bry
i} bry b bry bry b bry b b by bry hry bry b i b bry 1 i b §

lll. HyCO5 —s H,0 + CO,

A

10. Asadidaki maddelerden hangisi hi
o angisi hiicre zarindan

A) Su

B) Glikoz
C) Aminoasit
D) Nisasta
E) Vitamin

oy

1. Proteinlerle ilgili,

L. Yapitaglan aminoasitlerdir.
ll. Sindirime Ugrarlar.

lll. C, H, O ve N elementlerinden olusurlar.

olaylarindan hangilerinde enzim kullaniir? £ yargilanindan hangileri dogrudur?
3
A) Yalniz | B) Yalniz II O) lve li £ A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livell
g
D) Il ve Il E) L llve - D) tve E) 1 1l ve i
E
E
E‘
i3
&
£
£
£
S. Asagidaki isi sindiri = 3
mgézg? i maddelerden hangisi sindirime ugra- ; i2. Peptit badi asagidaki maddelerden hangisinin
= polimerlesmesi ile olugur?
[ : .
A) Protein £ A) Ami
m .
B) Nigasta £ B) G“klzzasn
C) Yag £
D) Vitamin £ ©) Yag asidi
D) Vinilklord
E) Seliiloz £ E)) Alk:l(lorur
- 4-c 5-D 6-C 7D 8.C oD

Hayatimizda Kimya

Kimya Soru Bankasi
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Biyolojik Sistemlerde Kimya
' ve Cevre Kirliligi

2, Etki ettigi

. Enzimler . ) 4,
I. Protein + su ———> Aminoasit

.
Il. Nigasta + su—-—fﬂ—b Glikoz
o
M. Yad + su ——S’lz;'T———» Yag asidi + Gliserin
ana

Yukandaki sindirim tepkimelerinden hangilerinin
denklemi dogru verilmigtir?

&
£

B

&

B

B

£

E

A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell 5
D)ivelil E) L ltvelli ‘:
g

B

£

B

£

£
E
£
i

Enzim madde

1. Pepsin Protein
Il. Erepsin Nigasta
. Lipaz Yag

Yukaridaki enzimlerden hangilerinin etki ettidi
madde karsisinda dogru verilmistir?

=4
e

o

A) Yalnmz | B) Yalniz il Cylvell .
D) lve lil E) llve lll 15
E.
£
3. (!)HS lo‘ i
|
Cl:H—C—-'OH + HoN— CHp—C—OH—>
Y
NH
2 X CHsy O

l Il
ClZH—-C——HN—'CHQ—-C—OH +H0

NH
2 z

~

denklemi ile gdsterilen tepkime ile ilgili,
|. X ve Y aminoasittir.

1. Z bir dipeptittir.

lil. Z peptit bad igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalnz I

D) livelli E) L ltvelll

X \}bxy bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry  bry bey bry bry by by by

Kimya Soru Bankast

I. Glikoz
Ii. Nisasta
Iil. Protein

maddeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yaniisiin?

A) 1 bir monosakkarittir.

B) Il ve lil. hidroliz olur.

C) 1l ndin hidrolizi sonucu I olusur.
D) Il hiicre zanndan gecemez.

E) I nin polimeri I1. dir.

Nigasta ile ilgili,

|. Bir polisakkarittir.

[I. Sindirimi agizda baglar.
fil. Hidroliz iriin(i glikozdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz il Cyivell
E)LTvelli

A) Yainiz |
D) fvelli

I. Nisastadan glikoz olugumu
Il Yaglardan gliserin ve yag asidi olusumu
lil. Aminoasitlerden protein olusumu

Yukaridaki olaylardan hangileri hidroliz tepkime-
sidir? ’

B) Yalniz il C) Yalniz Il
D)ivell E)llvelll

A) Yalniz |




Biyolojik Sisternlerde Kimya
ve Cevre Kirliligi

Konu Tekrar Testi

©

‘A) Petrol Urlinlerinin yakiimasi

Niikleer santraller ile ilgili,

l. Elde edilen enerji diger ydntemlere gbre daha
fazladir,

Il. Atiklan cevreye old_ukga zararlidir,

. Kuruldugu bélgelerde deprem riski olmamalidir.
IV. Yiiksek teknolojili sistemlerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D)0, iltve IV

B)lvell C)lvelv

BEYLILlvelv

Asagidakilerden hangisinin cevre kirliligine neden
oldugu sdylenemez?

BN
bry  bry  bey 1 cy 4
Yy bn vy bry  bry  bry  bry  bry bey  bry by bry bry bry bry by bry  bry  bry  bey d i
y Yo } 'y bry  bry

b bry  bry  br bry b i I3 bry ey by bry by by hry  bry  bre hry Iy b bry b
t br § bry | bry ry b h by bry bhry i bry [t
Ty ¥ Y Y Y ) 34 B

B) Tarim ilaglarinin kullanim

C) Yapay gibre kullaniminin yayginiastinimas:
D) Atklarin denize dokilmesi

E) Gunes ve rizgardan elekirik elde edilmesi

Asag@idaki maddelerden hangisinin kullanim alani
kargisinda yanlis verilmigtir?

10. Fosil yakitlarinin kullanim
n . I, orman yangmlart qibij
olaylarda asagidaki maddelerden hangisinin grtj
masi sonucu gevre kirliligi olusur?

A
) CO, B) H,0 O) N,

D) H, E) O,

11, Sanayi ve teknolojini G
2 jinin hizla artmas: asagidakiler-
den hangisine neden oldugu e*y%enemsz’? o

A) Nufus yogunlugdunun kentlere kaymasina
B) Tanm alanlarinin azalmasina

C) Gevre kirliliginin azalmasina

D) Yapay giibrelemenin artmasina

E) Tanmia ugrasanlann azalmasmna

12. Asagidakilerden hangisinin temiz bi ji
w m g
ohge So o an iz bir enerji kaynag

A} Giines enerjisi
B) Rizgar enerjisi
C) Jeotermal enerijisi
D) Dalga enerjisi
E) Termik santraller

- Asagidaki maddelerden hangisi g
gisi dogal i
korunmasi igin gerekli degiidir? sal dengenin

Madde Kullanim alani
A) NaOH Sabun, kagt, petro - kimya A) \(épay glibre
B)  H,S0, Boya, deterjan, giibre ' B) Karbon dioksit g
: azi

C) (NH)4PO, Suni (yapay) giibre C) Azot.gaz
D) NaCIO Tekstilde renklendirici olarak D) Su
E) DDT Bécek ilacy E) Oksijen gazi

. 8E 4-C 5-E 6-D 7-E 8-E 9-D 10-A

1.

Simyadan kimyaya gegcis siirecinde,

1. maddeleri isleme, ayrigtirma y8nternleri,

Il. yapilan caligmalarda kullanilan malzemeler,
1. elementleri altina gevirme, sonsuz yagam fikri

verilenlerden hangilerinin terk edilmis oldugu soy-
lenemez?

B) Yalniz Il Cyivell

E}L, live ll

A) Yalniz |
D) fve lll

2. Asagidakilerden hangisi iki farkh elementte farkli
olmayabilir?

A) Kimyasal 6zellikler

B) Proton sayst

C) Fiziksel ozellikler

D) Oda kosullarinda fiziksel hal
E) Element sembolii

3. X,Y, bilegiginin kiitlece %30 u Y dir.

Esit kiitlelerde alinan X ve Y nin tepkimesinde artan
maddeyi harcamak igin kaba 28 gram daha madde

ekleniyor.
Buna gére son durumda kapta kag gram madde
vardir?

B) 48 C) 60 D) 70 E) 84

A) 40

. Maddeler hal degistirdiginde molek{l i¢i baglan
kirilir.

il. Gaz halden sivi hale gegen bir maddenin molekdl-

leri arasi gekim kuvvetleri artar.

Kimyasal degigime ugrayan maddelerin hem mo-

lekill ici hem de molekdiller arast kuvvetleri dedisir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

B) Yalnz Il C)lvell

E) lvelll

A) Yalmz |
D)ivell

Kimya Soru Bankast
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5. Notr iki atom arasinda iyonik bag olusumunda aga-
gidakilerden hangisi gerceklesemez?

A) Katyon ve anyon olusumu

B) Elekiron aligverisi

C) Atomlarin okted kuralina uymast

D) Atomlarin proton sayisinin degdismesi

E) Kimyasal dzelliklerin degigimi

5. ,N ve 4O elementleri arasinda olugacak bilesigin
formiiliiniin aga@idakilerden hangisi olmast beklen-
mez?

A)NO B)NO, C)N,0O,

7. Maddedeki degisimlerle ilgili,
I. Kimyasal ézelligi dedisen maddenin fiziksel Ozel-
ligide degisir.
Il. Kimyasal degigimlerde atomlar arasi badlar kopar.
Iil. Fiziksel degisimde molekiller arasi baglar kopa-
bilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalruz Il Cylvell

E)l, llvelil

A) Yalmz |
D)lvelll

8. Asagidaki degdigimlerden hangisi kimyasaldir?

A) Petrolden benzin eldesi

B) O, gazinin suda ¢ozinmesi
C) Yogurttan ayran eldesi

D) Uziimden sirke eldesi

E) Altindan bilezik eldesi

Konu Tehrar Testi




- XY, Z maddeleri ile ilgili verilen bilgiler séyledir:
X: 8uda iyonlagarak ¢éziiniir.

Y: Suda ¢6ziiniir ancak olugan gozelti elektrik akimin

iletmez.
Z: Suda ¢dziinmez.

Buna gére bu maddeler asagidakilerin hanaisi
pv e an
dogru érneklendirilmistir? gisinde

X Y z
A) KNO, CH, C,H,OH
B) KNO, C,HSOH CH,
C) C,H;OH KNO, CH,
D) C,HzOH CeH,50¢ KNO,
E) CH, KNO, C,H,OH

- Saf iki sivinin ayni sicaklik ve basincta esit ki ini
| it
hacimleri farklidir. 18 esit iiterinin

Buna gére bu swvilar ile ilgili,
l. Kangimlar ayirma hunisi ile ayrilir.
Il. Aymi kosullarda 6z hacimleri farklidir.

. Kangimlan kaynama sicakiigi farkindan
rak ayrilir, yereriana:

yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz Ii
E) llve il

A) Yalniz | Cylvell

D) Ive lll

- Asadidaki islemlerden hangisi son
o g ucu sabun elde

A) Yaglarin hidrojenle doyurulmasi

B) Alkollerin karboksilli asitlerle reaksiyonu

C) Karboksilli asitlerin polimerlesme reaksiyonu
D) Yaglann bazik ortamda hidrolizi

E) Camasir suyunun asitlerle reaksiyonu

- b 4 br; y  bry ry b ry ry b ry bl bry Ty b
Cbry bry bry bry by by bry b bry bry b b bry b bry  bry - b bry b bry b ¢
1y bry

Wby byobry by by by by by by by by by by by by by bry S

@] by by by by bry

S e
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12. ?DCa ve .8 atomian arasinda olugan bilesik ile
ilgili,
1. iyonik baghdir.
lI. Formili Ca,S, dir.

il lyonlan arasinda elektr i .
ostatik .
vardir. gekim kuvvetleri

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||

E) 1, llve i

C)lvelll
D) live 11

13. Asagidaki e
di§r?gndakllerden hangisi bir genlesme olay degil-

A) lgi gaz dolu bir kabin isitildiginda patlamasi
B) Ocakta isitilan siitiin tagmasi
C) Yaz aylarinda elektrik tellerinin sarkmasi

D) Su dolu bir kaba metal par g
. parcasi atildiginda suyun

E) GCay dokiildiigtinde bardagin catlamasi

14. CH, ve C,H, bilesikleri ile ilgili,

A C kitiesi Kiitlece birlesme
CH, A orami (G/H)

/ -
>

H kittesi
I. grafik II. grafik

Kitiece karbon
¢ ylzdesi

CH,

H kiitlesi

C,H,

Bilesik
kitlesi
lil. grafik

gizilen grafiklerden hangileri dogrudur?
(C=12 Da, H=1 Da)

A) Yainiz | B) Yalniz If
D)livell

C) Yairuz Ili
E) llve it

. 4E. 5D 6-D 7-E

o

9-B 10-B 11-D. - 12.¢
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Gorls Bilim insam r

I. Elementler bilesik olustururken Proust £
kiitleleri arasinda belirli bir oran r
vardir. "

II. Ayni kosullardaki gazlarin esit Avogadro ;
hacimlerinde esit sayida tane- #
cik vardir. £

Il Kimyasal ve fiziksel olaylarda Lavoisier £
kiitle korunur. I3

Yukaridaki gériisleri ortaya atan bilim insanlarin- &

dan hangileri kargisinda dogru verilmigtir? .

I3

A) Yalniz | B) Yalniz il Cylvell ¢

D) L ve il E) L Hvell r

iy

13

E

2. Cu,S bilesiginin kiitlece %80 i Cu dur. &
Buna gdre 25 gram Cu,S elde etmek igin ka¢ gram £

$ harcanmahdir? i

E

£

A)5 B) 6 C) 10 D) 15 E) 20 R

£
3. Aym kosullarda bulunan iki farkli gazin agadidaki
ézelliklerinden hangisi her zaman aynicir? =
ol
£
A) Kiitle &
B) Hacim E
C) Esit hacimlerinin tanecik sayisi E
D) Esit kitlelerinin hacmi i
E) Normal yoguniagma sicakld E
iy
£
4, Saf X ve Y maddelerinden Z maddesi olugturuluyor. £
Buna gére asagidakilerden hangisinin dogrulugu £
kesindir? £
r
A) Z saf bir maddedir. E
£
B) Xve Y den Z nin olugumu fizikseldir. -
[

C) XveY elementtir.
D) Z homojen bir maddedir.
E) Z farkh tir atomlar igerir.

Kimya Soru Bankasi

bry bry

5. N,Oj bilesiginin kiitiece birlesme orani N/O=7/12 dir. ]

Buna gére NO, bilesigiinin 46 graminda kag gram
azot (N) vardir?

A)7 B) 14 C) 17 D) 23 E) 28 |

3. Agadidaki taneciklerden hangisinin son katmanin-

daki elektron sayisi digerlerininkinden farkiicir?

A it B)yNat O yNe D)gF~  E) oM™

7. Asagidaki ozelliklerden hangisine verilen drnek

kargisinda yanhs belirtilmigtir?

Ozellik Ornek

A) Elektronlarini ortaklaga ¢C
kullanma egilimindedir.

B) Son katmaninda 3 N
elekiron vardir.

C) +2 yikll iyonu kararh 12Mg
yapidadir.

D) Oda kosullarinda diatomik 47Cl
yapida bulunur.

E) Degerlik elektroniar sayist 1K

1 dir.

8. Periyodik sistemin 1A ve lIA grubunda bulunan iki
elementin,

I. metal olma,

1. son katmaninda esit sayida elekiron icerme,
1. bilesiklerinde okted kuralina uyma
dzelliklerinden hangileri aym olamaz?

B) Yainz i C) Yalniz il

D)lvell E)livell

A) Yalniz |

Konu Tekrar Testi
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9. 43Al atomu ile ilgili,
I. Katnan elektron dizilimi 2, 8, 3 tlir.
Il. Kararh iyonunun yiikii +3 t{ir.
. gF ile AlF; iyonik bilesigini olusturur,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz 1l
E)L, lvelll

C)lvel

10. Asadidakilerden hangisi kimyasal bir degisim

degildir?

A) Betonun donmasi

B) Siitten yogurt olusmasi

C) Sodyum metalinin suda céziinmesi
D) Naftalinin stiblimlesmesi

E) Sénmemis kirecten sOnmis kirec eldesi

11. Kitlesi 20 gram olan sulu X ¢ézeltisine 5 gram daha X

katisi eklenip tamamen ¢oziildige (i
¢bzelti elde ediliyor. e ditece 240l

Buna gére baglangictaki ¢ozelti kag gram X igerir?

ne B3 C) 4 D) 5 E) 10

12. Saf iki madde,

I. Karnigimlaninin ayirma hunisi ile ayristinimasi
Il. Kangimiarina ylzdirme ydntemi uygulanmasi

lll. Su ile karistirildikla j
Su le S rinda homojen kanigim olustur-

6zelliklerinden hangilerine sahipse &zkij
1 " -
farkl oldudu soylenebilir? P ozkutleler fnin

A) Yalniz |

B) Yalniz II

13. Amonyum siilfat bilesidi asagidaki
yun i ele
hangisini icermez? = mentlerden

A) N B) O C)H D)s E)yp
14. Nétr X atomunun katman elektron dizilimi,

seklindedir.

Buna gére X ile ilgili agagidaki if isi

T sagd i ifadelerden hangisi

A} Bilesik olustururken okted kuralina uyar.
B) Bilesiklerinde +2 yiikitidiir.

C) iki proton vererek bilesik olusturur.

D) iyonik bagh bilegikler olusturur.

E) Degerlik elekironlan sayist 2 dir.

N a p p ry ry  bry ry
3 bry  bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by bry bry b bry b b bry {
. bry

18. L Swi iyonik bilesikler
I. Iyonik bilesiklerin sulu ¢ozeltisi
lll. Bazlarin sulu gdzeltisi

i\I(utlfgldaki maddelerden hangileri elektrik akimim
etir?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalmiz ll
E)Litvelil

C)lvell

16.  ZnS + 0, — Zn0O + SO,

tepkimesi ile ilgili asagidaki ifad isi
s sag elerden hangisi

A) ZnS yilkseltgenmistir.

B) O, indirgenmistir.

C) ZnS indirgen 6zellik géstermistir.

D) En kigiik tamsayilarla denklestirilirse O, nin kat-

by by bry
by by by by by by by by by by by by by by by by by by by by by by S

C)lvell sayisi 2 olur.
E)llvell E) Toplam kiitle degismez.
B -
B 6-A 7B 8B oF 10-D 11-D 12-C 13-E
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1. Daltor’un elementler hakkinda goriisleri gdyledir:
|. Elementler dogada yalniz atomik yapida yer alir.
il. Bir elementin iiim atomilar &zdestir.
IIl. Farkl elementlerin atomlanida farkhidir.

Buna gore bu goriislerden hangileri giiniimiizde de
gecerlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnuz i
D) lvelll E) velll

Sekildeki sabit hacimli kapta bulunan X gazina,
|. Sicakhd artirma
I. Bir miktar daha X gazi ekleme

iglemleri ayn ayn uygulanyor.

Buna gére bu islemler sonucu X gazinin yogun- :

lugundaki dedisim agagidakilerin hangisinde dogru

verilmigtir?

I islem II. islem
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Degismez Degismez
E) Azalir Artar

3. Asgagidakilerden hangisi saf bir maddenin ayni
kosullarda kiitlesine baghdir?

A) Hacim

B) Ozkitle

C) Oz hacim

D) Kaynama sicakhgi
E) Cozlnirlik

Kimva Soru Brnkast

4. XveY elementleri arasinda X,Y,, ve XY bilesikleri olug-
maktadr.
Bu bilesiklerde ayni mikiar Y ile birlegen XY, bilesigin-
deki X kiitlesinin XY, deki X kiitlesine orani 4/3 tlr.

Buna gore X,Y,, bilegigindeki n dederi kaghir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ug elektron katmam bulunan X" iyonunun son kat-
maninda 8 elekiron vardir

Buna gére X" iyonu ile ilgili,
|. Katyondur.
Il. Okted kuralina uyar.
. Ametaldir.
yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

o

C) Yalmz HI
E)llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz i

D) lvell

bry bry bry bry By bry By bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by By bry bry

6. 2A grubu elementleri igin,
I. Tamarm metaldir.
il. Son katmanlarnda 2 elektron igerirler.

fll. Uc katmaninda elektron igeren Giyesinin atom
numaras! 12 dir.

yorumiarindan hangileri dogrudur?
B)fvell C)lvelll
E)l, llvelll

A) Yalniz |
D) ftvelil

. Asagidaki iyonlardan hangisinin adi kargisinda
dogru verilmigtir?

ivon __Adi
A} NOg ' Nitriir
B) S0, sufit
C) HCOg Karbonit
D) CN- Siyanat
E) PO, Fosfat

\}bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry boy bry bry bry bry bry bry bry
~
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8. H.O bilesigi ile ilaili . . . . . . . . .
0 bilesidi ile ilgili verilen, P o12.X tgzunun €0zUniirdddinin sicakiikla degdigimi grafikte i. “Bir elementin biitlin atomlan birbirinin aymdir.” & 4. Asadidakilerden hangisi yoguniugu her yerinde
l. Molekuliii yapidadir. & verilmistir. A gbriisiinii savunan bilim insani agagidakilerden . ayni olan bir madde 6rnedi degildir?
g E
l. Atomlar arasinda tekli bag igerir. £ . Gozlindirlik hangisidir? =
Il Oksijen atomu okted kuralina uyar. E T ©/100g sy) £ A) Bronz ‘
ézelliklerinden hangileri 0, ile ortaktir? £ A) J.Dalton E B) Seker l
H, O i P |
(+H, g0) 5 B) H.Moseley £ C) Alkollii su
= C) Aristo £ D) Mazotlu su
A) Yalniz | B) Yalniz I} C)lvell E : : . D) A.Lavoisier £ E) Aseton
D) li ve I E) 1, Il ve Ii - 20 80 gaik (°C) E) N.Bohr 5
= E
£ X tkLllzu ile hazirlanan 20 °C deki doygun cézeltinin si- 2
z cakhd 60 °C ye cikarildiginda tek X s
S 280,(g) + Oy(g) — 2504(q) N mesi igin 12 gram daha § tuzu eklr:rriigggl gun hale gel 2. CuS bilesiginin 16 graminda 3,2 gram S bulunmak- £
. . E . B
tepkimesinde aymi kosullarda, . Buna gore baslangigtaki ¢ozeltinin kiitlesi kag tadr. ~ 5. Organik bilesikler ile ilgili asadidaki genellemeler-
I. hacim, = gramdir? Buna gére 2 gram Cu ile kac gram S birleserek £ den hangisi yanlistr?
. £ Cu,S olusturur? r
ll. molekiil sayis, ] =
£ 3
lll.. afom St E A) 40 B) 44 C) 48 D) 54 E) 60 " A) igerdikleri element tirleri inorganik bilesiklerden
niceliklerinden hangileri korunmaz? - A)0,25 B)0s50 C€)1,00 D)150 E)2,50 “; azdr.
; N B) Tepkimeleri gok hizh ve basittir.
£ £
A) Yalniz | B) Yalniz 11 C)lvell = ; C) Atomiart arasinda kovalent baglar vardir.
D)ylvelll E) llvelil v 13. Bilegik Bilgi 3. Oda sicakligindaki saf X sivisi igin sabit basingta gizilen ; D) Yanma tepkimeleri verirler.
B asagidaki grafikler ve bu grafiklerle ilgili agiklamalar N E) Organik bilesik tiiri sayica inorganik bilesiklerden
= ! CHZ_ OH Adi etandioldir. Vel’l[ml§tll’. = fazladir
S I .
o CHp— OH I Yogunluk
10. 3K;S0, + 2Fe(NOy); — Fey(SO,), + 6X N b
. . = ” C - -— i e ) =
tepkimesinde olusan X ile ilgili, I3 Hs (]:H COOH  Aminoasitt. ! Sicakhg artinlmigtir &
I. Adi potasyum nitrattir. z NH, ‘ T L
fl. lyonik bagl bilesiktir. . 0. CH.— S o : 6. Asafidaki molekiillerden hangisinin atomlar ara-
§ . o 3™ COOH Hidrofil ucu CHy— tiir. o z sindaki toplam bag sayisi 4 tir?
il. Anyon ve katyonunun yiikleri esittir. E 1 e £ (4H, ¢G, 7N, gO)
o Lo - Kt = g 7N
yargilarindan hangileri dogrudur? B Yu!_(anda-kx. bllg§|klerden hangilerinin karsisinda A e £ roemrne
> verilen bilgi dogrudur? o
A) Yalniz ll B) Yalniz 1l C)ivell £ / / Ozkiitlesi artmigtir. P A) O, B) N, C) NH, D) CO, E) C,H,
D) Il ve lil E) 1, live Il £ A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell £
[
N D) Ive i E) It ve Ii EEEE—— £
B Hacim &
} & M. AYog';unluk ;
11. A§aglgakilerden hangisi bir karisim hazirlama isle- - ~
mi degildir? : = Sabit sicakiikia X £ 7. (NH,),Cr,0, bilesigi ile ilgili,
' £ 14.Asag i isi hi ; I abit sicaklikta X sivisi & ‘
N sagidakilerden hangisi bir polimer degildir? eklenmistir. = 1. Nve Cr nin yiikseltgenme basamaklan sirast ile -3,
E £ +6 dir.
A) Farkli meyvelerden meyve salatasi hazirlamak Y : 7 Il Amonvum kromat olarak adlandirlir
B) Limonata hazirlama I3 A) Teflon Hacim - | +y : o R
C) Strahideki suya buz atma B B) Naylon ‘ Buna gére bu grafiklerden hangilerinin kargisinda . NH," ve Cr,0,™ iyonlarini igerir.
D) Sicak suya kahve ekleme r C) Kauguk verilen agiklama yanlisin? i yargilarindan hangileri dogrudur?
E) Kek hamuru yapma 3 D) Cam =
z E) PVC A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yanzll p A Yanizl B) Yalniz Ii C)lvell
4C 5B 6E 7E 8C 9C 10E  1ic D) lvell E)llvelll 5 D) Ive lll E)Llvelll
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{83

I. CCl, (Karbontetrakloriir) r 2 A§a§|da_kilerden hangisi fotosentez ve solunum
Il. PCl, (Fosforpentakloriir) ® olaylart igin ortaktir?
lll. N,O, (Diazottrioksit) 3
IV. OF, (Flordioksit) £ A) Enzim kullanma
[ "
V. CL,0, (Diklorheptaoksit) ; B) Enerjilde etme
o = C) O, gaz kulla
Yukaridaki bilegiklerden hangisinin adi yaninda I3 ) 02 e
vanits verilmistir? . D) Isik enerjisi kullanma
: E) Tim canhlarda gergeklesme
A)l B) Il C) i D) Iv v £
E
r
e 13. 1. Ayirma hunisi kullanma
L I A
Ag orgiila kovalent katilar ile ilgili, £ m S¥nmsal demtma
l. Erime ve kaynama noktalan yiiksektir. ¥ Y‘ K uzm;j
L. Iy ukaridaki ayirma iglemlerinden hangilerinde biri
Il. 4A grubu elementleri ag Srgiili katilar olusturur. N sivi digeri kati olan madde elde edilir?
lll. Elmas, grafit, kuariz (Si0,) érnek verilebilir. =
2
yargilarindan hangileri dogrudur? e A) Yalniz | B) Yalnz I C) Yalrz Hi
r D)lvelll E) llvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell =
D) lve ll EyLiivell 3
b 14. X Euzunun t °C deki doygun sulu gézeltisinde ¢oziin-
< mig X kitlesinin ¢ézelti kiitlesine orani My /Mg ei=2/7
i3 dir.
- Asagidaki madde ciftlerinden hangisinin suyla £ Buna gére t °C de X ile ilgii,
gluﬂ;ﬂd;ggzgarl§lma suzme ve damitma islemleri % l. GézUndrlGgi 40 g X/ 100 g su dur.
Ly I. 20 gram su ile hazirlanan doygun gozeltisi
F 28 gramdir.
A) Kum - tuz K Nl. Gézlnmis X kitlesinin su kiitlesine orani
B) Gamasr sodas: - seker z my/mg,=1/5 olan gézeltisi doymamigtir.
C) Bakr tozu - seker & yargilarindan hangileri dogrudur?
D) Kum - camasir sodasi ¥
E) Tuz - tebesir tozu £ A) Yalniz | B) Yalmz I C)lvell
5
< D) fvelll E) I, ltve Il
®
£ Bir X tuzunun 70 °C sicakliktaki géziiniirligii 50 g /100g & 15.Bir X katisinin t °C sicaklikta alkoldeki coziniirliigi
sudur. m gram X ve 5m gram su ile 70 °C de haziflanan .. 30 g/ 100 g alkolddir.
szeltiyi doygun hale getirmek ici = 5
g{ eklexiyoryg n hale getirmek igin 45 gram daha X kati- N Buna gdre 24 gram X katisini ¢gdzmek igin en az kag
- = mL alkol kullaniimalidir?
Buna gére m degeri kagtir? £
g geri kagtir? N (day=0.8 g/mL)
A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50 i
N ) ) % A) 80 B) 100 C) 120 D) 150 E) 200
B SE 4D 5B 6D 7D 8D 9E 10B_ 11.C_  12A 1306 “
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1.

3. NaCl bilesigi asagidaki sivilarin hangisinde diger-

4. Karbonhidratlarla ilgili,

Saf X ve Y maddelerinden X atomik Y molekill yapi- &
dadir. =
Buna gdre aga@idaki ifadelerden hangisi kesinlikle
yanlistir? -
£
E‘
A) X elementtir. 3
B) Y bilesiktir. £
C) X metallerle alasim olugturur. E
D) Y ametaldir. £
E) Y farkl tlr tanecikler igerir. E
[
E
£
Bilesik Kitlece birlesme £
orani ]
__C;
XY, X/Y=3/1 E
Y, T Y/T=1/8 i3
[
Tabloda XY, ve Y,T bilegiklerinin kiitlece birlesme ;
orani verilmistir. .
e
Buna gbre XT bilesiginin kiitlece birlesme oram ’;
(X/T) kachir 2
[
2 4
£ = = D)= 15
A3 B) C) )3 )
£
5

lerine gdre daha cok ¢dziinmesi beklenir?

A) Su
B) Etanol
C) Aseton
D) Benzen
E) Eter

I. Yapilarinda C, H ve O atomian bulunur.
Il. Poli alkollerdir.
lll. H ile O atomlari arasinda 2/1 orani vardir:
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | C)lvell
D) lve lll

B) Yalnuz 1i
E)I, Nvelll

e
£
=
£
]
&
b
&
=
3
-8
e
=
&
5
£
fod
&
&
3
=l
iy
&
5
e
2
ﬁ‘
5
&
£
fd
5
Iy
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5. G, H, O, F, N elementlerinin elekironlara sahip ctkma
egilimleri arasinda F>0>N>C>H iligkisi vardr.

Buna gore asagidaki molekiillerde kirmizi renkle
verilen atomlardan hangisi kismi pozitif yiiklidar?

ACH, B)OF, C)NH; D)H,0 E)CF,

o

C,H, molekiilii ile ilgili,
|. Karbon atomlar dért bag yapar.
Il. Elektron nokta yapisi H:C::C:H seklindedir.

lll. Ortaklagmamis iki elekiron cifti vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H, 6C)

A) Yalniz | B) Yalmz {I C) Yalniz lil
D)lvell E) ltvelll

. ,He atomu dublet kuralina uyar.
Il. ;N atomunun -3 y{ikid iyonu okted kuralina uyar.

. ;,Mg atomunun +2 yiikid iyonu dublet kuralina
uyar.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

B) Yalmz |l C)lvell

E) 1L ITvell

A) Yalniz |
D) I velll

8. CHy — CH, — OH
bilesidi ile ilgili,
I. Hidrofil ug igerir.
1. Hidrokarbondur.
fil. Kapal formdili C,HgO dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmz i Cylvell

E) 1, Hvell

A) Yalnz |
D) 1ve lli

Konu Tekrar Testi
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Konu Tekrar Testi Konu Tekrar Testi
o. C4H4q0 + Oy — CO, + H,0 g d2.X tgzupgn ¢oziniirliginin sicakiikla degisimi grafikie 1. m gram X ile 3m gram Y nin tepkimesinden 3m gram & 4. Agagidaki bilegiklerden hangisi vanhs adlandiril- I
tepkimesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi £ verilmigtir. ‘ bilegik olugurken maddelerden biri tamamen tiikeniyor. £ mistir?
yanhistr? . &  Gozinirlik : Buna gére, &
(Tepkime denklemi denklestiriimemistir.) 1 | (@/100g su) |. X'in tamam: harcanmigtir. 3 Bilesik Adi
E a Il. Olugan bilesigin kiitlece birlesme orani X/Y=1/3tar. A o Pot st
2 otasyum oksi
A) Yanma tepkimesidir. £ ill. Esitkiitlelerde X ve Y nin tepkimesinde Xten artma ¢ 2 y
B) Molekdl sayisi baglangica gére azalir. £ 20 olur. & B) H,0; Hidrojen peroksit
C) Toplam atom sayisi degismez. I3 : : . yargilarindan hangileri dogrudur? s C) (NH,);PO, Amonyum fosfat
D) Yikseltgenme - indirgenme (redoks) tepkimesidir. < 50 70 gicakiik (°C) £ D) CCl, Karbon klorat
(icil st . 3 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) En kiglk tamsayilarla denklestirilirse O, nin kat- - ' ) ) ) £ E) FeBrg Demir (I) bromr
sayist 6 olur. 5 X tuzu ile 70 °C de hazirlanan 56 gram doygun cdzelti D) lvelll E) T ve Il i3 ‘
& 50 °C ye sogutuldugunda 8 gram X tuzu ¢ékiiyor. 3
B Buna gére X tuzunun 70 °C eki ¢bzindrliigi kag ;
R g/100 g su dur? =
-= —'lt\
£ _ 2. &
5 A) 48 B) 45 C) 42 D) 40 E) 36 £
. £ ¢ 5. Periyodik sistemin A gruplarinda yer alan elementlerin
10. 1. Alinin O, ile tepki i R
2 pxime vermemesi & & olusturdugu X,, Y, ve Z, molekiilleri ile ilgili verilen bil-
II. Karbondioksitin yangin séndiiriici olarak kullani- ¢ i " giler gbyledir:
masi . =
S . £ v Element Element molekdili
ill. Bakir metalinin hidroklorik asitte ¢éziinmemesi - :I - molekli ile ilgili bilai
: _ ] L 4 13, Alagimlarla ilgili bt b £ -
Yukaridakilerden hangileri maddenin ‘ ’ === Madd s s
ilgilidir? ’ n asallgr fle £ I. Saf maddelerdir. vz e r X Atomlar arasindaki ikili
i Il. Metal atomian icerir Saf X, Y ve Z swilannin ayni kosullarda esit kiitlelerinin kovalent bag igerir.
. & ) o genr. hacimlerini karsilastiran grafik sekilde verilmigtir. Y, iki cift ortaklagmams elektron
A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell . Elektrigi letirler. Bu grafije gore asagidaki yorumlardan hangisi icerir ve atomlan okted kura-
D) I ve il )1, 1l ve Ii '; yargilarindan hangileri yanlisiir? yanlistir? »; lina uyar.
; ; Z, Atomlari arasinda tekli bag
S A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell A) Ozkiltlesi en biiyiik olan Y dir. ‘; igerir’ ve ortaklagmamig elek-
. D) I ve Il E) I, 1l ve il B) Ugil de farkhi maddedir. N fron igermez.
. . . . . = Bu bilgilere gore X, Y ve Zelement atomlarinin
F C) Xve Y nin egit hacimleri kangtinidiginda kangimin -~ . degerlik elektronlan sayisi arasindaki iliski agagdi-
¥ kiitlesi X in basglangig k{tlesinin iki katidir. - dakilerin hangisinde dogru verilmistir?
. D) Y ve Z nin esit hacimleri kansgtinldiginda kangimda- ';
"; 14, Saf X madd ki Z nin kitlesi Y nin kiitlesiden kigktir. =
5 t. Sa maddesinin erime sicakhid -5 °C, kaynama = . - . i3 A} X>Y>Z B) X>Z>Y C) Y>X>Z
. sicakiig) 80 °C dir. E) Oz hacmi en biiylik olan X tir. N X E) Z5Y>X
11. Petrolden benzin eldesi ile ilgili, z ~10 °C deki X maddesinin sicakligi sabit basingta 90 °C . PI2XeY )t
I. Kimyasal degigim gerceklesir. - ye gikarihyor. N
Il. Aynmsal damitma iglemi uygulanmistir. Z Buna gére X ile ilgili, <
- I~
lil. Maddelerin kaynama sicakligi farkindan yarar- I. Stblimlesmistir. 3. 1S element atomu igin, -
lanimigtir. = I £
. ll. Tanecikleri arast uzaklk artrrigtir. I. Periyodik sistemin 6A grubund I - S iy "
- & . Periyodik sistemin 6A grubunda yer alir. .
IV. Benzinin ayriimasi sonucu kalan madde saftir. N Ill. Fiziksel 6zellikleri dedismisti o ) ) r 6 A}um_lnyum eleunlentmlvn nm:at f(oku lle_o_lu§turdl{9U
| R & . Fiziksel dzellikleri degismistir. : 1. Elekiron nokta gosterimi S+ seklindedir. b bilegigin formiilii agagidakilerin hangisinde dogru
vargilarindan hangileri dogrudur? & yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? fll. Bilesik olustururken iki elektronunu oriaklasa kul- ; verilmistir?
> lanabilir. : (Al=3A)
A) Yalmz | B)lvell Cylivelll A) Yalniz | B) Yalniz Ii ) ivell yargilarindan hangileri dogrudur? “;
D)1, ve IV E) 1l lilve IV 3 D) I ve Il E) i ve lll 5 A) Al(NO,)4 B) AINO, C) Al5(NOg)s
3 A) Yalniz | B) Yalniz Il Cytvell :
e - & D) AL, (NO,) E) AI;NO
_4E 5E  eD _7C 8D 9B _10E 11C__ 12D D) lve ll E) 1, live lll ¢ e L
&\ Komf :I‘i'ar Testi Kimya Soru Bankast Kimya Soru Bankast Konu Tekrar Testi
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10.

gO? iyonunun katman elektron dizilimi agagudaki- &
lerin hangisinde dogru verilmigtir? B
£

A) 2,8 £
B) 2,6 £
C) 2,4 =
D) 2,6,2 E
E) 2,4,4 £
[

k

£

E

£

Asagidaki bilesiklerin hangisinde hidrojenin yik- .
seltgenme basamag digerlerinden farkiidir? N
o

(Ca=2A, N=5A, O, S=6A, F=7A) =
£

E.

A) CaH, B) HF C)H,0 &
D) NH, E) H,S £

r

E

RS

bey bry bry bry bry by bry bry bry by bry bry by bry bry bry bry by bry by by by U

PCl; + Hy,0 — H,PO, + HOI

tepkimesi en kiiclik tamsayilaria denklestirilirse
H,0 nun katsayisi kag olur?

A) 2 B) 3 C) 4

m
o

Asagidaki tepkimelerin hangisinde S atomu indir-
genmigtir?

A) 28 + 30,—> 280,

B) 2H,S + 30,—> 280, + 2H,0

C) Zn + H,80, — ZnSO, + H,

D) 8Oz + NO— SO, + NO,

E) S+ 4HNO;— SO, + 4NQ, + 2H,0

i1. Qézﬁ"nﬁrlﬁgﬁ endotermik olan bir X katisinin suda-
ki ¢OzinGrligana artirmak icin asagidakilerden
hangisi uygulanmahdir? .

(t: sicakiik)

A) Gozeltiyi kanistrma (t sabit)

B) Cozeltiye X katisi ekleme (t sabit)
C) Gozeltisine su ekleme (t sabit)

D) Dig basinci artirma (t sabit)

E) Sicakiig artirma

12.0 Sert sularda da temizleme ozelligi vardir.
o Benzen halkasi tagirlar.

Yukaridaki ozelliklere sahip madde asagidakiler-
den hangisidir?

A) Deterjan

B) Sabun

C) Yag asitlerinin potasyum tuzu
D) Gamasir sodast

E) Camasir suyu

3. Esit kiitlelerde alinan X ve Y elementlerinin tepkimesi
sonucu 14 gram bilesik olusurken X ten 2 gram art-
maktadir.

Buna gére olugan bilesigin kiitlece birlesme oram
(X7Y) kagtir?

N7 B: ol i g

oo

14. Agagidaki katman elektron dizilimlerinden hangisi
bilegik olusturmayan bir elemente aittir?

4D 5-A 6-A 7-A 8

>

Kimya Soru Bankasi

1. Sabit sicaklik ve basingta saf bir sivinin miktan artinliyor.
Buna gére bu sivinin,
. hacmi,
II. &zkitlesi,
lIl. tanecik sayisi
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)Lllvelll
2. Madde Oz st (kal /g°C)  _Kiitle (q)
X 0,6 m
Y 0,2 2m
Cizelgede saf X ve Y sivilaninin 6z 1si ve kiitle degerleri
verilmistir.

Bu maddelere esit miktarda 1s1 verildiginde X in
sicakh@ t °C arthigina goére Y nin sicakhgr kag °C
artar?

t
A) —
)2

2]

Kimyasal bir tepkimede 1 hacim X ile 2 hacim Y madde-
si aym kosullarda artansiz olarak 2 hacim Z oluguyor.

Buna gore tepkimenin denklemi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A) PCly(g) + Cly(g) —> PCl,(q)
B) C(k) + 2H,(g) —> CH,(q)
C) Ny(g) + 204(g) —— 2NO,(g)
D) 2Hy(g) + 0,(g) —> 2H,0(s)
E) Ny(g) + Oy(g) — 2NO(g)

4. LiF bilesidi olusumunda,
I. Li atomu dublet kuralina uyar.
II. F atomu okted kuralina uyar.
1ll. fyonik bag olusur.
yargtlarindan hangileri dogrudur?

5k, gF)

A) Yalniz |
D) lve il

B) Yalniz i
E)I, ltvelll

C)lvell

Kimya Soru Bankast

bry hry bry  bry

bry by bry by bry bey by bry by by by bry

bry bry bwy bry bry Iy

bry bry by bey by bry by by bry bry iy bry bry bry bey by

4
-
r
=
z

o

Bakir () oksit bilesidinin formili asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Ba,O B) BaO C) CuO

D) Cu,0 E) Cu,0,4

Asadidaki bilegiklerden hangisinde N (azot) atomu-
nun yikseitgenme basamag en biyiktiir?

(K, H=1A, Mg=2A, O=6A)

A) MggN, B) HNO,4 C) NO,
D) KNO, E) N,H,
Suyun elektrolizi ile ilgili,
L. H, ve O, gazlan elde edilir.
Il. Yikseltgenme - indirgenme tepkimesidir.
lll. Elektrik enerjisi kimyasal enerjiye dénlisdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
D) tve lll E)|, lvelll

Asagidaki molekiillerden hangisinin atomlar arasi
bag tirii veya molekdliiniin polarhd@ / apolarid:
yanhs verilmigtir?

Molekdilin
Atomlari arasi polar/
Molekdil bag tir( apolarligi
o'da
A) VRN Polar kovalent Polar
H H
B) :0=C=0.  Apolar kovalent Polar
C) H—H Apolar kovalent Apolar
D) PARN Polar kovalent Polar
H H
H
E) sN=N: Apolar kovalent Apolar

Konu Tekrar Testi
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10.

11.

. CHy—CH,
| |
CHy;— CH,
Propan Siklobiitan
H H H H
. \C=C/ V. \C=C/
H”  MH H—Cc”  Nc—H
Asetilen \\C— C//
/ N
H H
Benzen
i
V. H—C—0O—H
I
H

Metanol

Yukandaki organik bilesiklerden hangisinin adi
altinda yaniis verilmistir?

Al B) Ii o D) IV E)V

Asadidaki maddelerden hangisi yanma tepkimesi
vermez?

A) Demir
B) Kikiirt
C) Helyum
D) Metan
E) Etilalkol

Coziindrlagi ekzotermik olan X maddesi ile ilgili,
I. Basing artirilirsa gééﬁnﬂrlﬁgﬂ artar,

II. Doygun ¢dzeltisi sogutulursa c6kelme olur.

Il Sicakik artirilirsa ¢6zinUrliigi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live il

B) Yalniz Il
E) I, live lll

C) Ivelll

bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry bry by by by bry  boy bry

bry bry bry by bry bry bry bry bry bry by bry bry bry by by by bry bry bry bry  bry

i2.

13.

14

Katisi ile dengede olan X tuzunun suly cozeltisi
isitildiginda kat kiitlesinin azaldig g6zleniyor.

Buna gére X tuzu ile ilgili,
I. GéziinGriiigl ekzotermik (1s1 veren) dir.

il. Yiksek sicakliktaki doygun cézeltisi diistik sicak-
liklardakine gére daha derigiktir.

L Yalitlmis kaptaki suda ¢bziindliginde c¢ézeltinin
sicakh@ diiser.

vargilarindan hangileri vanhlisur?

A) Yalniz | B) Yalmiz li

E) i ve lil

C)lvell
D) Ive il

Karbonat kékii ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanhsur?

(SC' 80)

A) Yapisi coj‘ seklindedir.

B) icerdigi karbon atomunun ylikseltgenme basama-
g1 +4 tiir.

C) 4,Mg ile olusturdugu bilesigin formiili Mg,CO, tlir.
D) Anyondur.
E) Atomlar arasinda kovalent bag igerir.

. C,H, molekilil ile ilgili,

L. Karbon atornlar arasinda ikili bag vardir.
li. 12 tane baglayici elekironu vardir.
NI. Atomlan arasindaki tiim baglan 6zdegtir.

vargilarindan hangileri dogrudur?
(6C: 4H)

A) Yalniz | B) Yalniz I}

E) Il ve Il

C)lvell
D) lvelil

6NaOH + 3Cl, — BNaCl + X + 3H,0

denkleminde yer alan X maddesi agagidakilerin -

hangisinde dogru verilmigtir?

A) NaCIO B) NaClO,

D) NaCIO,

C) HCIO

E) HCIO,

- 4E 5D 6-B 7-E 8-B

9-C

10-C 11-A 12-A 0 13-
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